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„A mi lengyelünk.“
3 Pályadij és pálvabiróság segítségé­

vel kellene megállapítani azt, vájjon 
az officziozus irodalom mesterei ak­
kor termelnek-e nagyobb és fénye­
sebb sületlenségeket,' a mikor a bel­
ügyi helyzetet állítják »illetékes« lu­
menjük világításába; vagy inkább ak­
kor, a mikor a külügyi viszonyokra 
árasztják elmebeli fényszórójuk suga­
rait ? Mikor száguldoznak merészeb­
ben a képtelenség birodalmában: Széli 
Kálmán vagy Goluchovszki inspirá- 
eziója alatt ? Annyit tudunk azonban 
máris, hogy, ha belügyi dolgokban je 
leskednek, magunk között diszkrété 
lehet mosolyognunk; ellenben, hakül­
ügyi bölcseségüket tárják fel, egész 
Európa visszhangozható a harsogó 
kaczagástól.

Európai mulatság bizony az, ahogy 
a mi hivatalos és félhivatalos vilá­
gunk »tárgyalja« a maczedon-kérdést. 
A bornyu sem lehet elégedettebb, a 
mikor sok simogatás és biztatgatás 
között a vágóhidra czipelik. Íme on 
nét a magas Északról, ködös távol­
ságból fölkerekedik az orosz külügy­
miniszter, és egyszerre megjelenik 
messze déli országok udvarai és népei 
között, mint nagy akarat hirdetője, 
nagy események előkészítője, nagy 
tervek végrehajtója. Egy csodás, mégis 
valóságos tünemény, melynek puszta 
láttára valami uj megváltás fuvallata 
érinti milliók szivét. Kém is mond 
0 ellent a róla ápolt messiási képzet­
nek, még annyira sem, amennyire a 
legelemibb diplomata-szabály köte­
lezné. Mint egy idegen hatalom kül­
ügyminisztere elfogadta Szófiában 
azoknak a kóbor maczedón hősöknek 
fáklyásmenetét, a kik állandóan láza­
dásokat szerveznek törvényes urok, a 
török szultán ellen. Az ó-szerbeknek 
panaszos és felszabadításért esengö 
táviratára azt felelte, hogy velük 
együtt érez. Ezek mind szemszuró 
dolgok, de nagyon is. Hat épen azért 
külügyeink intézői szelíden behuny­
ják előttük szemeiket. Goluchovszki 
rendületlenül hirdetteti, hogy az orosz 
külügyminiszter csak a legártatlanabb 
czéizattal utazik, tanácskozik és tűn 
tét végig a Balkán-félszigeten és most, 
dolgai végeztével mint az o kedves 
és szövetséges kollegája jelenik meg 
Becsben. Nincs is egyébről szó mint 
a dicsőséges status quo fentartásáról. 
Lamsdorf gróf Belgrádban és Szófiá­
ban a mi érdekünket viselte szivén. 
Jóformán tetszik tudni egyéb sem 
volt, mint a Ballplatz commis-voya- 
geurje, hozzá egész ingyen. 

t Van hát mit nevetni Európának. 
Ugyan mért is oly rettentőn kényel­
mes Goluchovszki gróf ur! Mért kell 
a dicsőséges status-quo megvédésére 
épen az orosz külügyminisztert a 
nagy messzeségből, feltűnő módon és 
rendkívüli apparátussal a Balkánra 
fárasztani ? Hiszen Bosznia elfoglalása 
óta a mi monarchiánk közvetlen 
szomszédja Maczedoniának és Ó-Szer 
Diának, és mindaz, a mi ezeken a 
vulkánikus vidékeken történik, első 
sorban a mi érdekünket érinti, a mi 
hatalmi pozicziónkat súrolja. Úgy era 
lékszik a világ: Bosznia elfoglalásá­
nál; hivatalos igazolása mindig abban 
állott, hogy monarchiánknak erősebb 
befolyást kell nyernie a Balkánfélszi­
get alakulásaira, közvetlenül kell el­
lenőriznie és megakadályoznia mind­
azt, a mi akár jogosult felsőbbségő- 
nek, akár a megállapított status quo- 
nak kárára válhatnék. Nos, a nagy­
szerű okkupácziónak hol mutatkozik 
most ez az eredménye? Mindazt a 
tenger áldozatot, a mit Boszniáért 
hoznunk kellett, de még a hadsereg 
terheinek örökös növelését is azzal 
tudták védeni a mi hivatalos köreink, 
hogy a monarkiának szünetlenül ré- 
e<va kall állania keleti árdakkorának

megvédésében és a status quo bizto­
sításában. De mikor a status quo 
pontos egyensúlyában valami zavar 
kezd elöállani : monarkiánk min 
den dolgát, befolyását és tekintélyé 
rábízzák az orosz czárra és az i 
külügyminiszterére, a ki irányunkban 
kedves commis voyageur szolgálato 
kát is vállal. Az már igaz, hogy soha 
határozottabban kecskére nem bízták 
a káposztát. Milyen szerencse, hogy 
egy idegen és versenyző hatalom vál­
lalja külpolitikánk protektorságát. Mert 
a milyen szerény, és mindenkép sze­
rény, csak mélységes árnyékban virul 
Goluchovszki gróf bülcsesége.

Hányadán vagyunk is azzal a so­
kat emlegetett status quoval ? Kálnoky 
gróf annak idején szintén nagyon 
emlegette a status quot. Mint külügy­
miniszter elég szegényes alak volt G 
is és tulóvatos, kerülgető politikájáért 
sokszor erős támadásokkal illették az 
alkotmányos testületekben is. Ö a
támadások ellenében azonban mindig 
arra az elvére hivatkozhatott, hogy 
sem Bulgáriában, sem Szerbiában nem 
engedi érvényesülni Oroszország ve­
zető belolyását. Ilyen volt akkor a 
status quo. Goluchovszki szépen meg­
egyezett a status quo fölött Oroszor­
szággal. Biztosította is a két hata­
lom teljes egyetértését olyképpen, 
hogy egyedül Oroszország őrködik, 
cselekszik és irányoz mindent a Bal­
kán-félszigeten, Ausztria-Magyarország 
meg jámbor belenyugvással segédke­
zik neki., Gladstone kérdezte egyszer 
éppen monarkiánk keleti politikáját 
bírálva: Mutassák meg azt a pontot, 
a hol Ausztria valaha jót cselekedett. 
Most bátran variálhatjuk ezt a kér­
dést úgy, hogy mutassák meg az 
egész Balkán-félszigeten ezt a pon­
tot, a hol Ausztria-Magyarországra 
csak egy kecskepásztor is hederitene. 
A kis Balkán fejedelmek és miniszte­
reik megbeszélték és elvégezték im­
már gróf Lamsdorffal, mint ne­
mes protektorukkal, hogy a régi 
status quonak valami uj és javított ki­
adását kell elkészíteni. Ebben a javító 
munkában kétségtelenül hasznos em­
bereknek fognak még bizonyulni Ma- 
czedónia portyázó rablói is. Azt tar­
totta ugyan mindig a világ, hogy 
olyan forradalmak, a melyeket előre 
hirdetnek, nem szoktak kiülni. De a 
keleti válságokban épp az a nevezetes 
jelenség, hogy a hivatalos Fal bök fé­
lelmetes biztossággal határozzák meg 
előre, azaz >a jövő tavaszra« olyan 
zavarok bekövetkeztét, melyek az ö 
közbelépésüket fogják szükségessé 
tenni. Gróf Goluchovszki pedig orosz 
külügyminiszter barátjától tudomásul 
veszi mindazt, a mi történt, a mi tör­
ténik és a mi történni fog. És boldog, 
hogy minden dolgát milyen pompásan 
csinálják meg és végzik el helyette 
mások.

Bizony nagy és dicső alak a mi 
lengyelünk az ö elpusztithatlan önér­
zetében és kedélyes optimizmusában. 

A mi lengyelünk», — hiszen ismer­
jük ezt az egész külön típust, a hogy 
az életből már Jókai és Mikszáth is 
kiválasztották jellemzetes regényalak­
juknak. Különösen tökéletes alak eb­
ből a fajtából a mi külügyi lengye­
lünk. A ki szerfölött kérkedő, bárha 
nagyon jámbor és élhetetlen. A ki 
elvesztegeti a magáét, de kapkodik a 
mások asztaláról hulló morzsalék 
után. A ki bámuló kibicz szerepével 
éri be a hazárdjátéknál, melynek vak­
merő játékosai milliókat sepernek be 
nyereségükül, de azt közös nyereségül 
és közös dicsőségül képzeli és hirdeti, 
mert kis borravalóban van része. A 
mi lengyelünk most boldog napokat 
él. Ölelkezik az ő orosz úri barátjá­
val, ebédel vele, fel is köszönti lelke­
sen. Hiszen ölelkezéshez és köszöntő 
tushoz a mi lengyeleink kitünően ér­
tenek és mindig készek rá: mig csak 
a portán ki nem lódítják őket.
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A végre nem hoj/ott rendete* Annak 
jellemzésére, hogy a Széli Kálmán kormány­
zása alatt hová fejlődtek a viszonyok és mi 
mindenre merészkednek a nemzetiségek az 
államhatalommal szemben, szolgáljon ez a 
hir, a melyet a félhivatalos tudósitó közöl, 
íme:

Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi 
miniszter leiratot intézett az aradi román 
szentszékhez, a melyben meghagyta, hogy 
a csabai és a temesvári állami gimnáziu­
mok román tanulóit a, vallástanra magyar 
nyelven tanítsák. A Szentszék még ed­
dig nem hajtotta révre a miniszter 
rendeletét, sőt felirati mtézett, a mely­
ben kijelenti, hogy am ti is., téri leiratot ré- 
leményadás végett elküldötto a mccropo- 
1 itánaL.
Mi ez? Annyi bizonyos, hogy vagy ki­

búvó, vagy renitenczia az oláhok részéről. 
Mert az talán csak nem kétséges, hogy a 
mit a kultuszminiszter az állam pénzén, 
vagy segítségével fenntartott intézetre 
nézve a magyarság érdekében rendel, 
azt végre kell hajtani. És a román 
szentszék, ha ennek a rendelkezésnek 
vonakodik megfelelni, vagy halogatni akarja 
annak végrehajtását, vagy nem óhajtja ma­
gára venni azt a felelősséget, amely az oláh 
túlzók szemében ódium gyanánt tűnik fül 
Ebben az utóbbi esetheti — ha ezt az 
ódiumot“ a metropolitára kívánják tolni — 

éppen olyan kevéssé tűrhető el a késede- 
’em, mint ha akármi a szándéka a szent­
széknek. Mert az végre is m[reánk és a 
magyar államhatalomra egy csöppet sem 
tartozik, hogy mit mond a magyarságért 
tett intézkedéshez a szentszék által is 
csupán véleményező szereppel bíró mr-t- 
ropolitn, ez a román egyháznak telje­
sen és tökéletesen a privát dolga. É 
azt talán szintén nem képzelik azok a 
tisztelt urak, hogy' egy ilyen intézkedés ellen 
sikeresen remonstrálliatnak! . .. Ámbár, ki 
tudja! Széli Kálmán mindenre talál paktu­
mot, megeshető;, hogy ennek is az lesz a 
vege. Mindenesetre kiváncsiak vagyunk, hogy 
miképp intézi el ezt az ügyet.

hangulatot Magyarország ellen, ezért 
terjesztette még az utolsó pillanatban 
is azt a hirt, mintha a magyar mi­
niszterelnök most is, a tanácskozá­
sok legvégén is újabb és régibb fel­
újított követelésekkel lépett volna elő. 
Mindebből persze egy szó se igaz, 
de ürügynek mindenesetre jó arra, 
hogy egyfelől az osztrák a maga kí­
vánsága szerint meghiúsítsa a tár­
gyalások eredményes voltát, másfelől 
az ódiumot is a magyar félre kenje.

Hogy ez rosszakaratú és perfid el­
járás volt, egyaránt látniok kell azok- 

; nak, a kik a kiegyezés megkötését 
I óhajtották, valamint azoknak is, a kik 
a meghiúsulását tekintik tanácsosabb­
nak és kívánatosabbnak.

S most krónikásán elmondjuk a 
nap történetét, lehetőleg kronologikus 
rendben.

Nincs kiegyezés!

Budapest, deozember 30.
A képviselőház szerdán délelőtt 

órakor ülést tart.
tíz

A függetlenségi párt Budapesten időző 
tagjai ma bizalmas értekezletet tartottak.

A mai nagyon jelentős napnak a 
krónikája az alábbi tudósításokból jel­
lemzően alakul ki, -V ? legutoljára 
érkezett hirt kell az élére tennünk, 
mert abban van a tulajdonképpeni 
esemény. Ebben a hírben félhivatalo 
san közük a következőket:

Bócs, decz. 30.
Érkezett este 10 órakor.

(Búd. Tud.) Beavatott körökből 
származó egybehangzó jelentések 
szerint a kiegyezési tárgyalások 
befejezetteknek tekinthetők és a 
két kormánynak ma délutáni üsz- 
szejövetele alkalmával megállapí­
tották a tárgyalások eredmény 
telenségét.

Széli Kálmán miniszterelnök hol­
nap délben még résztvesz azon a 
reggelin, a melyet Goluchovszki 
gróf közös külügyminiszter Lams­
dorf gróf orosz külügyminiszter 
tiszteletére ad s csak ezután tér 
vissza Budapestre.

A gróf Lamsdorf tiszteletére adott 
ebéd után a cercle folyamán ő Fel­
sége Széli Kálmán miniszterelnököt 
hosszabb beszélgetésbe vonta.
Szóval: nincs tovább. Legalább 

egyelőre nincs. A félhivatalos hir 
ugyan humoros stilizálásban kerül 
elénk, tudatván az első mondatban, 
hogy a tárgyalások »lezártnak tekint­
hetők«, a miből azt hinné az ember, 
hogy végre valahára elintézték hát 
ezt az áldatlan alkudozást. De nem, 
a másik mondatban már benne van 
a tisztelt hivatalos körök czi- 
nikus nyugalma, ők szinte kö­
zönyösen jelentik, hogy arra nézve, a 
minek elintézését az ország feszült 
érdeklődéssel várja, — megint nem 
jutottak el a belejezésig. És ez már 
egy csöppet sem humoros dolog. Az 
eredménytelenség az aktuális ér 
telemben — nem jelent bizonyossá 
got sem jobbra, sem balra. Sem az 
iránt, hogy a tárgyaló felek végképp 
szakítottak egymással, sem arra, hogy 
van-e és lesz-e módjuk folytatni az 
alkut.

In fino finale: nem végeztek ismét 
semmik

Egyszerűen azért, mert Körber Ernő 
ur — amint azt már kifejtettük • 
az általa preparált osztrák közvé­
lemény nyomása alatt nem is akar 
Analizált kiegyezést. Ezért csinált 
az osztrák miniszterelnök ravasz 
indiszJsrécziók sesitséffávtil cdJfinaóees

Mi volt ma reggel?
Arról, hogy a tegnapi kritikus fordulat után 

mikép Ítélték meg hivatalos helyen a dolgokat, a 
kővetkezőket mondja a Pester Lloyd mai esti- 
lapjának helyzetképe:

Daczára a politikai helyzet komolyságának, 
a tegnap fúlbenhagyott tárgyalás nem vezet 
krízishez. Annál kevésbbó várható most a 
korona döntése, mert Jászén a két. kabinet 
formális lemondása még meg sem történt: 
Habár nincs kizárva, hogy Széli Kálmán 
miniszterelnök, amikor tegnap jelentest tett 
n királynak n tárgyalás eredménytelen­
ségéről, egyszersmind lemondó levelét is 
benyújtotta, amint ez ebben az esztendő­
ben már két ízben is megtörtént. Valószí­
nűleg ugyanezt megtette Körber Ernő, az 
osztrák miniszterelnök is, aki már ma reg­
gel kilen ez órakor megjelent ö Felségénél, 
íogy szintén jelentést tegyen a helyzetről. A két 

kormányelnök az akadályok lcküzdhetetiensé- 
gét nem tüntette fel oly színben, hogy uzok ren­
dezését a korona más államférfiakkal megkí­
sérelje. Ezért sem hiszik itteni politikai 
körökben, hogy a kabinetválság komoly 
volna. A Felség Kürtiért és Szélit azért sem 
hajlandó o kérdésben elejteni, mert ük az 
államok belső parlamenti működésében ered­
ményeket mutatnak fel. Különösen az osztrák 
korínányelnük a műit teljes meddőség jvei 
szemben. De egyébként Lamsdorí gróf mos­
tani bécsi tartózkodása miatt sem akarnak 
kormányválságot aktuálissá tenni. Abban 
reménykednek itten, hogy a korona inter­
veniálni fog, hogy a kormányok ismét 
megkíséreljék az akadályok leküzdését, 
daczára annak, hogy az egyes kabinetek 
kijelentették, hogy az engedményekben már 
n legszélsőbb határig is elmentek és az 
edeigieken túl egy hajszálnyit sem hajlandók 
engedni. Kedvező jelnek tartják azonban azt, 
hogy a tegnap megszakított tárgyalás után 
a tárgyaló felek ma újból összeültek. Amint 
az osztrák miniszterelnök rövid kihallgatása 
a felségnél véget ért, a király mindkét tár­
gyaló félt magához rendelte. Fűlt ízkor ugyanis 
b'chiessl lovag, a kabinetiroda főnöke elment 
Széli Kálmánhoz és tudatta vele ü Felsége 
Kunságát, hogy a magyar és osztrák mi­

niszterek tizenegy órakor nála együttesen 
megjelenjenek és a köztük fennálló differen- 
cziákról jelentést tegyenek. Széli Kálmán 
Schiessl távozása után Lukácscsal és Po- 
povicscsnl tanácskozott. A két kormány tár­
gyaló miniszterei tizenegy órakor megjelen­
tek a Buigban és jelentést tettek a király­
nak mindazon kérdésekről, amelyekben egyez­
ségre nem juthattak.

A nap története.

Egy Becsből érkező távirati jelentés a követ, 
kező sorrendben összegezi a mai nap ese­
ményeit :

Délelőtt tiz órakor a király kabinetirodá­
jának iönüke Schiessl lovag megjelent 
Széli Kálmán miniszterelnök lakásán és meg­
hívót hozott neki és Lukács László minisz­
ternek délelőtt tizenegy órára a királyhoz. 
Schiessl távozása után a két miniszter és 
I'opovics Sándor miniszteri tanácsos össze­
ültek tanácskozni. Tizenegy órakor Széli és 
Lukács a Burgba hajtattak, a hol tanács­
kozás volt a király elnöklésével. Körbor osz­
trák miniszterelnök reggel tiz órakor jelent­
kezett a királynál és referált neki a kiegyezési 
tárgyalás sikertelenségéről, a mit Szél) Kál­
mán már tegnap jelentett a királynak.

A tizenegy órai koronatanácson osztrák 
részről megjelent Körber miniszterelnök és 
Böhm-Bawerk pénzügyminiszter. A tanács­
kozás mintegy másfél óráig tartott és 
sorra kerültek az összes differcncziák, a me­
lyek a kiegyezést gátolják s azzal végző­
dött, hogy az osztrák miniszterek délután 
két órakor eljönnek a Sacher-szállóba 
n magyar miniszterekhez, folytatni ve­
lük azt a tanácskozást, a melyet a király 
elnöklésévcl kezdtek. A helyzet' tehát az, 
hogy a kiegyezés még mindig meglehet, 
még pedig azon az alapon, a melyen a ma­
gyar miniszterelnök áll.

nyéről tett jelentést az uralkodónak. Ezután őFeh 
sége magához hivatta Széli Kálmán miniszter- 
elnököt és Lukács László pénzügyminisztert, a 
kiket Körber dr. osztrák miniszterelnökkel és 
Böhm-Bmverk lovag osztrák pénzügyminiszter­
rel együtt másfél óra hosszat tartó kihallgatáson 
fogadott. E kihallgatás eredményéül tekintendő 
az, hogy az osztrák miniszterelnök ts pénzügy- 
miniszter ma délben két órakor újból megjelentek 
a Sacner-szállóban Széli Kálmán miniszterelnök­
nél a tárgyalások folytatására. A magyar minisz­
terek elutazásának ideje még nincs megállapítva

(Magyar Távirati Iroda.) Ma délelőtt ti­
zenegy órakor a Burgban ö Felsége elnökié- 
sével miniszteri tanácskozás volt, a melyben 
magyar részről Széli Kálmán miniszterel­
nök és Lukács László pénzügyminiszter, 
osztrák részről Körber Ernő miniszterelnök 
és Böhm-Bawerk pénzügyminiszter vettek 
részt. A tanácskozás másfél órát vett igénybe 
és déli félegy óráig tartott. A korona el­
nöklésévcl tartott tanácskozást megelőzőleg 
Széli Kálmán miniszterelnök Lukács László 
pénzügyminiszterrel és Popovies Sándor 
miniszteri tanácsossal fél órányi konferen- 
cziát tartott. Délután két órakor Körber 
osztrák miniszterelnök és Böhm-Bawerk 
pénzügyminiszter ismét megjentek a Sacher- 
szállóban és tanácskozásra ültek össze Széli 
Kálmán miniszterelnökkel és Lukács László 
pénzügyminiszterrel.

Egy czáfolat.
A Magyar Távirati Iroda fölhatalmazást ka- 

;pott ugyancsak ma annak a kijelentésére, hogy 
egy bécsi lapnak az a jelentése, hogy a magyei 
kormány most újra előállott egv követelés- 
sei, a melyet a kiegyezési tárgyalások egyik ko­
rábbi fázisában már elejtett, vagy hogy uj köve­
telést támasztott, helytelen. Szeli Kálmán minisz­
terelnök a tárgyalások kezdetén elfoglalt álláspont­
ját a tárgyalások mostani stádiumában is 
változatlanul megtartotta.

A koron&tanáoe.
A Pester Lloyd a király előtt lefolyt tanács­

kozásról ezeket Írja:
A király előtt az együttes kihallgatás 

mintegy másfél órán át tartott. Természete­
sen a Felség dolgozó szobájában végbement 
tanácskozásról nyilvánosságra semmi sem 
szivároghatott. A külsőségek azonban arról 
tanúskodnak, hogy a király megkisérlette 
a kiegyezési válság békés megoldásúi, 
úgy, hogy sikerült a tárgyalásnak teg­
nap megszakított fonalát újból össze­
fűzni. Kétségen kívül a király közbenjárá­
sának tulajdonítandó, hogy a két kormány 
újabb kísérletet tesz a véleményküiömb- 
ségek kiegyenlítésére. Hogy ezt megkísérel­
ték, kitűnik abból, hogy ma délután két 
órakor Körber miniszterelnök és Bühmt 
Dawerk pénzügyminiszter a Sacher-szállóban 
tanácskozásra ültek össze Széllel és Lu­
kácscsal. Ily körülmények közt teljesen bi­
zonyosra vehető, hogy a két kormány jel­
zett lemondásáról szó sem lehet.

A félhivatalosok jelentései.
(Budapesti rl udositó.) Ma délelőtt MIencz 

órakor ü felsége Körber dr. osztrák miniszter- 
elnököt raagánkihallgatáson fogadta. Az osztrák mi-
m«*Ur»ttók a kisereaUi tAreialáeok ediioi • rádmi-

Komoly válságról ir egy másik bécsi távirat, a 
mely egyidejűleg a koronatanácsról is szól a kö­
vetkezőkben:

Minden hir megegyezik abban, hogy a ki­
egyezési tárgyalás rendkívül komoly vál­
ságba jutott s hogy már csak legfeljebb a 
király dönthet, úgy, hogy vagy a két mi­
niszterelnök elfogadja a döntést, vagy pedig 
uj tárgyalást kezd. Biztos forrásból jelenthe­
tem, hogy eddig sem Széli Kálmán, sem Körber 
nem ajánlotta fül a királynak lemondását és 
hogy ha ez ma meg is történnék, úgy a ki­
rály bizonyára nem fogja elfogadni. Mi­
niszterválságra ezidüszerint már csak 
gróf Lamsdorf látogatása miatt sem gondol­
nak. A külsőségek is arról tanúskodnak, 
hogy a király megkisérlette a kiegyezési vál­
ság békés megoldását. Azon 1 áradozott, 
hogy a két kormány szakítását megakadá­
lyozza. Körber kihallgatása után Schiessl 
lovag, a kabinetiroda főnöke elment Széli 
Kálmánhoz, a ki Schiessl távozása után 
Lukácscsal és Popovicscsal tanácskozott. 
Hogy mi volt Schiessl megbízása, nem tud­
ják. A mai közös kihallgatás eredményét fe­
szült érdeklődéssel várják. A közös kihall­
gatás rövid idő múlva formaszerü koronata­
nácskozás lett a király elnöklésével. Ezen a 
tanácskozáson később a két pénzügyminiszter 
is résztvett.

Újabb kombinácziók.
A koronatanács nyomán kifejlődött komLiná- 

cziókról egy másik távirati jelentés ezeket közli:
A koronatanácskozás félegyig tartott s 

azon konstatálták, hogy a két kormány kö­
zött a tárgyalás fonala még nem szakadt el, 
mert a két miniszterelnök és a két pénzügy­
miniszter ma délután két órakor folytatni 
fogja a tegnap abbamaradt tárgyalást Nyil­
vánvaló, hogy ez az eredmény a fünnforgú 
körülmények között inkább kedvezönele 
mondható, mert módot nyújt a differencziák 
megoldására és a kiegyezési tárgyalás befe­
jezésére. Azt azonban még nem lehet tudni, 
vájjon már a délutáni tárgyalás ^eredményre 
íog-e vezetni.

Egy délben érkezett távirati jelentés sze­
rint azt hiszik Becsben, hogy a király a két 
miniszterelnököt még egyszer fogadni fogja 
s valószínű, hogy a király elnöklésével, min­
den a ialankfti fcabtnfeee wonetkoeá doíemtí
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Ingnak tárgyalni s igyekezni lógnak a niég 
fönnálló difiereneziákat elsimítani.

Kgv délután egy órakor érkező távirat 
mindent jónak jósol a következő jelentésé­
vel: A kiegyezés dolga nagy on kedvezőre 
fordult és ebben a pillanatban előre lehel 
mondani, hogy a mai nap jó eredmény­
űvel fog végződni.

A lazárt tárgyalások.
A Budapesti Tudósirómik az eredmény nél­

kül lezárt tárgyalásokról a kővetkezőket tele-

A tanácskozások, a melyek ma ö Felsége 
elnöklete alatt a íloíburgban a két minisz­
terelnök és a két pénzügyminiszter között 
folytak s a melyeknek ez élj a a kiegyezési 
mii véglegesítése volt, délután Széll Kál­
mán miniszterelnök Sacher-szállóbeli lakásán 
folytatódtak a két miniszterelnök és a két 
}Iti'nziigyminiszter közölt.

A tanácskozások, amelyek két óra 
hosszai tartoltak. eredménytelenül értek 
veget. Ezzel a kiegyezési tárgyalások 
ez id ős zerin t lezártaknak tekint end ők, 
anélkül, hogy eredmény volna konsta­
tálható.

Arra, hogy a szakelőadók, Popovies Sán­
dor minisszteri tanácsos. Gruber dr. osztály-

az idő, mikor ű Felsége rendesen ebédelni 
zokott, az osztrák kormányelnök kihallgatá­

sára tegnap már sor nem kerülhetett.

főnök és Spitzmüller miniszteri tanácsos 
akik szintén megjelentek a Sacher-szállodá- 
ban, bevonassanak a tanácskozásba, nem 
nyílt alkalom.

Széli Kálmán miniszterelnök holnapig itt 
marad és ma részt vesz a Lemsdorf gróf 
oro-z külügyminiszter tiszteletére adandó ud­
vari ebéden. Érmek következtében Lukács 
László pénzügyminiszter, aki ma délután 
lopovies Sándor miniszteri tanácsos kisére 
tébrei visszatért Budapestre, lógja holnap 
a képviselőházban n kilátásba helyezett 
törvényjavaslatokat és ezek közt a fő­
rendek összeférhetetlenségéről szoló ja­
vaslatot is benyújtani.

Széli Kálmán miniszterelnök előrelátható­
lag csak holnap este tér vissza Buda­
pestre.

Félhivatalos jellemzés.
Jellemző a tárgyalásokra egy félhivatalos uj- 

ságnak a tegnap délelőttiül írott kővetkező ban 
gnlatfestése:

A délelőtti konferenezia után Széli Kál­
mán miniszterelnök bizonyos lehungoltság- 
gul mondotta egyik barátjának :

— Csekély reményem van immár a 
sikerre, de nem félek a balsikertől.

Tetemesen alábbszállott reménységgel 
fogtak hozzá a tegnap délutáni konferen- 
cziához.

A kft állam miniszterelnökeinek és pénz­
ügyminisztereinek tanácskozása már feltűnő 
rövid ideig tartott. A kormányférfiak mind­
össze háromnegyed óráig ültek együtt. 
A további tárgyalás e? éít alánnak bizo­
nyult. A magyar kormány tagjainak 
nyilván nem volt mit felajánlani enged­
ményül. az osztrák kormány pedig nyilván 
megmaradt álláspontja mellett és Így a kor­
it iá nyférfi aknak nem maradt egyéb hátra, 
mint hogy egyelőre a további fáradozás 
eredménytelenségét konstatálják. Széli Kál­
mán miniszterelnök nem tehetett egyebet, 
mint hogy a sajnálatos tényekről a felséget 
is informálja. A magyar kormány elnök tegnap 
délután négy órakor a Burg ha hajtatott, hol 
a király haladéktalanul magánkihallgatáson 
fogadta.

E kihallgatás közel egy óráig tartott és 
annak során Széli Kálmán miniszterelnök 
részletes jelentést telt a kiegyezési helyzet­
iül. Miután a kihallgatás után elérkezett az

Budapest, deozember 30.

A felmondott olasz kereskedelmi szerző­
dés. Az olasz kereskedelmi szerződés _ fel­
mondására vonatkozólag a következő újabb 
híreink érkeztek : Rómából táviratozzák, 
hogy a Capitále értesülése szerint báró La­
set ti osztrák-magyar nagykövet a kereske­
delmi szerződés felmondását tartalmazó jegy­
zék átadásakor kijelentette, hogy kormánya 
szives készséggel azonnal is hajlandó meg­
kezdeni u tárgyalási a kereskedelmi 
szerződés megújítása érdekében. A felhi­
vatalos Patria szerint kétségtelen, hogy a 
szerződést hamarosan meg fogjak újítani, 
mert az. osztrák-rn'agyar rnonarkiának is 
nagy érdeke, hogy Olaszországgal szem­
ben eddigi gazdasági politikáját folytassa.

A római Tribuna írja : Miután az Ausztria 
Magyarország és Olaszország közt fennálló 
kereskedelmi szerződés felmondása megtör­
tént. az olasz kormány semmiféle kezdő 
lépést nem fog tenni. Hogy azonban do­
kumentálják a jó szándékot arra, hogy meg­
egyezést érjenek el. valószínű, hogy legkö­
zelebb kineveznek egy olasz alkudozol.

A szentesített uj törvények. A hivata­
los lap mai száma közli a királyi kéziratot, az 
1903. év első négv hónapjában viselendő közter­
hekről és fedezendő állami kiadásokról s a Ma- 
gvarország és liorvát-szlavón-Dal mái országok kő •

Becsből jelentik: Lamsdorí gróf a^ki- 
rálynál való kihallgatása után, a mely alatt 
a király személyesen adta át az orosz mi­
niszternek a Szent. István-rend nagykereszl- 
jét, visszatért szállására, a hol hosszasab­
ban tanácskozott Kapnist gróf orosz nagy­
követtel. Délután négy óra után a gróf meg­
látogatta Ferencz Ferdinand, Otto, Ferdi­
nand Károly, Lajos \ iktor. Jenő és Raj- 
ner főherezégéket. A nap folyamán sok 
előkelőség leadta a miniszternél névjegyét, 
köztük Széchenyi Gyula grófba király sze­
mélye körüli miniszter és iS er imán ki ián 
perzsa követ,

Széli Kálmán miniszterelnök, mint lapunk 
más helyén külön megemlékezünk, részivé tt 
a gróf Lamsdorf tiszteletére adott udvari 
ebéden. Félhivatalosan különben a kö\étke­
zőket jelentik:

Lamsdorf gróf Széli Kálmán miniszter- 
elnöknél, a kivel egy szállóban lakik, ma dél 
előtt leadta névjegyet, a mit a magyar mi­
niszterelnök délután viszonzott.

Az orosz külügyminiszter tiszteletére ma 
este adott udvari ebéden Széli Kálmán mi­
niszterelnökön kiv ül magyar részről Széchényi 
Gyula gróf a király személye körüli minisz 
tor is jelen volt. Szeli Kálmán miniszter

zőtt létrejött pénzügyi provizóriumról szóló 
tesitett törvényekről.

szen-

Lamsdorí Bécsben.
Gróf Lamsdorf külügyminiszter ma a ki­

rálynál is volt, a diplomácziai és politikai té­
nyezőkkel is érintkezett Bécsben. Egész Európa 
érdeklődéssel fordul e konferencziák felé. 
Egyelőre természetesen csak formalitásokról 
szólnak a hírek. Hivatalos látogatások és köl­
csönös bemutatkozások, diplomácziai dejeu- 
ner-k és ebédek. Ezekből pedig vajmi ke­
veset tud a világ.

A nagyjelentőségű látogatással érdeme 
szerint vezérczikklinkben foglalkozunk, e he­
lyütt pedig az arról való híreket csoportosít­
juk itt:

Bécsi hírek.
Becsből jelentik, hogy Lamsdorf gróf 

orosz külügyminiszter ma déleiül hárorime- 
gyed 11 órakor szállásán maradt, azután 
pedig több látogatást telt.

Ma délben Kapnist gróf orosz nagykövet 
dejenuert adott a tiszteletére.

Lamsdorf gróf ma délelőtt egy' óra 
hosszéit értekezett. Goluclwvszki gróf 
külügyminiszterrel, azután háromnegyed 
két órakor a Burgba hajtatott, a hol a 
király kihallgatáson fogadta. A kihall­
gatás háromnegyedóráig tartott. A ki­
hallgatás után látogatást tett a föherczeg- 
nöknél.

Lamsdrof gróf tegnap éjjel sokáig ta­
nácskozott Kapnist gróf bécsi nagykövettel. 
Ma délelőtt háromnegyed 11 óráig titkárjá­
val, Savinskyvel dolgozott és elintézte az 
az érkezett táviratokat. 11-kor Lamsdorf 
titkárjával egy udvari kocsin Goluchovszki 
gróf külügyminisztert látogatta meg. A kél 
államférfi háromnegyed EJ-ig tanácskozott. 
Reverseaux márki franczia nagykövet te­
kintettel Lamsdorf bécsi tartózkodására, el 
halasztotta elutazásét.

jel
elnök Goluchovszki gróf közös külügyrm 
niszter cs Budberg báró orosz nagykövet­
ségi tanácsos közt ült.

Beszélgetés Lamsdorf titkárával.
A bécsi »Zeit« egyik munkatársa fölkereste 

Lamsdorf grófot a rendelkezésére bocsátott kil­
ón vonatban, hogy meginterjuwolja. Az újságíró 
Sowinsky szertárt;!rmester. Lamsdorf kísérője és 
magántitkára fogadta, kijelentvén, hogy a kűiűgy 
minisztert a hosszas utazás szerfölött ki farasz 
tolta, az interjuwra .ennélfogva ő áll rendelkezésre 
mint aki Lamsdorf küldet''vébe tvkeletesen he 
van avíttra.

Az európai sajtóban — úgymond sok­
féleképp kommentálták azt az utazást, amelyet 
Lamsdorf Belgradon, Ni sen és Szuíian keresztül 
Becsbe tett. Az újságíró kérdésére Savinsky igy 
nyilatkozott erre vonatkozólag:

A dolog sokkal egyszerűbb és természete­
sebb, mint ahogy a lapok pertraktálták. (3 exozel- 
lencziájának régi vágya, hogy külügyminiszteri 
minőségében bemutatkozzék Ferencz József ki­
rálynak. Nem véletlenség, hogy a gróf, barha 
sürgős államügyekkel túl van terhelve, ép most 
vett magúnak alkalmat erre, mert a Balkán- 
félszigeten lévő állapotok beható megbeszé­
lést igényelnek Ausztria-Magyarország és Orosz­
ország között, ltjának eddigi eredményével 
rendkívül meg van elégedve.

Snvinszky ezután a lapoknak némely téves 
közlését igazi'ollu helyre. Így nem áll az, mintha 
a szerb miniszterek nem jelentek volna meg bu- 
csuzásra a külügyminiszternek Nisből való eluta­
zásakor. Ellenkezőleg, a nisi pályaudvaron az 
összes szerb miniszterek megjelentek s a legszi- 
íékesebb módon búcsúztak el a gróftól. A szerb 
királyi pár is rendkívül szeretetreméltóan fogadta 
Lamsdorfot, bizonyságául annak, hogy illetékes 
szerb helyen tisztában vannak az orosz kor­
mány jószándéku intenczióival.

Azt is remélte a külügyminiszter, hogy mint 
a békeszerető czár megbízottja, őszinte tanácsai­
val megnyugtathatj'A a bolgárokat és a rna- 
czedónukat, hogy teljes bizalommal nézzenek 
a két nagyhatalom: Ausztria-Magyororsz.ág 
és Oroszország béke-akeziúja ele. Nem mint 
békehíré, vagy mint ellenőr ment Lamsdorf gróf 
Bulgáriába — szólt mosolyogva Savinsky — liá­
néin mint jóakaró tanácsadó oly kérdésekben, 
amelyeknek megoldása az egész világon ismere­
tessé válhat. Lamsdorf grút örömmel konstatálta 
hogy az összes bolgár körükben tisztában van­
nak a helyzet komolyságával s úgy a bolgár 
ntp. mint a maczedónok belátják, hogy nem 
helyezkedhetnek ellentétbe 1. ferencz József 
es II. Miklós ezur intenczióival. Ferdinand fe

edelem belátással bíró uralkodó s úgy a Lolgár- 
iiormány, mint a komolyabb bolgár politikai ele­
mek bizonyára tudják, mily nehézségekkel kel 
megküzdeni Oroszországban, Ausztria-Magyaror 
szágon és a magas portán, hogy lehetővé tegyék 
ez oly bonyodalmas kérdésnek általánosan 
kielégítő megoldását.

Lamsdorf gróf nem bánta meg, hogy az 
osztrák és magyar kormány tudtával erie a 
balkáni kirándulásra indult, mert a legjobb re­
ményeket keltették *benne tapasztalásai, utazása 
eredményességét illetőleg.

Az újságok azt írják, hogy Konstantinápolyban 
görbe széruméi nézik Lamsdorf utazását, de mi 
úgy tapasztaltuk, hogy a Yildiz-kioszkban teljesen 
méltányolják az osztrák és magyar, valamint az 
orosz kormány baráti és becsületes békére 
törekvő intenczióit. Ennek bizonysága az a külö­
nös figyelem is, amelyben a szultán a külügy­
minisztert részesítette. Nem hiszi ennélfogva,, hogy 
az Aranyszarvnál kedvezőtlen benyomást kelteti 
volna a ezár megbízottjának békés czélu útja, de 
ha igy volna is, a bécsi látogatás esemény ei 
nyilván minden kételyt eloszlatnak.

A bécsi látogatásra térve át Savinsky azt 
mondta, hogy Lamsdorí gróf most már igen 
szívesen megy Becsbe, hogy Ferencz József ki­
rály előtt megjelenjék. A kegyelmes ur különben 
meg van győződve róla, hogy az i80/-ihi meg­
egyezés alapján sikerülni log a Balkán­
félsziget paczifíkálűsának nehéz kérdését 
megoldani.

Az. újságíró erre megkérdezte, hogy az eddigi 
megegyezések megerősítéséről, azaz, hogy a status 
quo abszolút fentartásáról van-e szó :

— Igen, — mondta Savinsky— a jelenlegi 
békés állapot főelvét fenn fogják tartani, hogy 
azonban az egyes iinornabh . nuanceokban 
fognak-e vakunit korrigálni, azt a két szom­
szédos, barátságos nagyhatalom fogja me, 

távozni. Mert a czár éppen ugv, mint Ferencz 
József király fenn kívánja tartani a népek béké­
ét. S ámbár Oroszország elég hatalmas ahhoz, 
xogy minden eshetőséggel szemben nyugodtan 
nézzen a jövő elébe, mégis nagy' mulasztás volna 
a szultán érdekeivel szerűben, hogy ha nem tör­
ténnének meg mindazok az előző intézkedések, 
amelyek Törökország délkeleti tartományaiban 
megakadályozhatják azokat a viharokat, amelyek 
néhány reformkérdés miatt ott egész Európa ve­
szedelmére támadhatnak.

A török reformokat illetőleg azt kérdezte a hír­
lapíró a szertartásmestertől, hogy nem éri-e a 
tervezett reformokat ezúttal is ugyanaz a sor«, 
mint eddig valamennyi tói ük reformigéreíeí.

— Egyelőre nincs rá okunk, — válaszolt Sa­
vinsky — hogy a szultán ünnepélyesen nyilvání­
tott reformszándékaiban kételkedjünk. Sőt éppen 
a napokban történt, hogy a porta minden követ 
megmozgatott annak érdekében, hogy még a leg­
bizalmatlanabb elemeket is meggyőzze arról, hogy 
a mesterségesen felizgatott lakosság megnyugtatá- 
ával komoly és minden tekintetben derék 

szándékot követ.
Éppen az volt n ezélja a kegyelmes ur uta­

zásának is, hogy a Balkán-államukat rábírja 
a török kormány reformmunkáinak támoga­
tására. hogy ezáltal elejét vegyék azoknak a bo­
nyodalmuknak, amelyek minden valószínűség 
szerint még az eddigieknél is sokkal hevesebb 
formában fognak az idén megújulni.

azokkal a reformokkal, amelyeket a törükök 
Maczcdóniában akarnak behozni, azt felelte 
az orosz külügyminiszter, hogy mo=t rnár 
uo-yis hiábavaló minden reform.

»Sorsukon segítve lesz.«

A belgrádi Odjek közlése szerint az orosz 
külügyminiszter a maczedún emigránsok 
egyik" küldöttsége előtt igy nyilatkozott:

— Sz.ernmellálhatóan látom, hogy tartha­
tatlanok az állapotok török területen, 
ahol szlávok laknak, de különösön Ma- 
czedöiuúbun és biztosítom önöket, hogy 
sorsukon mielőbb segítve lt-sz.

Mikor a deputácz.ió arra kérte Lamsdorf 
grófot, hogy Oroszország ne elégedjék mer

A krusaváczi távirat.

Lamsdorf gróf orosz külügyminiszter, mikor 
Szerbiában időzött, tudvalevőleg több ezer távira­
tot kapott az ország minden részéből. Jellemzé­
sül közlünk egy táviratot magyar szövegben és 
pedig a Kruseváczról küldött táviratot. (A midőn 
a törökök legyőzték a szerbeket Gyunisz mellett, 
Kmsevácz elpusztult volna 1877-ben, ha akkor 
II. Sándor, az oroszok czárja nem küldi a neve­
zetes ultimátumát.) A távirat tartalma a követ­
kező:

Lamsdorf gróf ő nagy méltóságának
Belgrádon.

Nagyméltóságod jövetele, mint a minden oro­
szok czárja és a hatalmas testvér orosz biroda­
lom kiküldöttje, nagy reményt nyújt a szerbség 
jövőjére nézve. II. Sándor feltartotta a törökök 
előrenyomulását Gyunisznál és igy megmentette 
Kruseváczot, a szerbek régi fővárosát. Ä szerb 
nemzet Boszniában, Herczi goviuában, Ó-Szerbiá- 
ban, Macedóniában és más tartományokban 
szomorú és az kétségbeejtő napokat él és kény­
telen tűzhelyét elhagyni.

Kétségbeesve esedezünk Nagyméltóságodhoz, 
hogy legyen hü tolmácsunk a hatalmas czár 
trónja és igazhitű Oroszország előtt és kérje 
öt ezen szerencsétlen helyzet javítására.

Meg vagyunk győződve, hogy a hatalmas 11. 
Miklós követni fogja és pedig testvéri érzéabSl 
az ő dicső elődei és nemes leik sugaimáit s 
igy segíteni fog nemcsak a szerbek kétségbeejtő 
helyzetén, hanem még a szerbség ideáit is ei<7 
fogja segíteni.

Nagyméltóságod legyen meggyőződve, hogy a 
szerbek bárhol is vannak, mindig váll-váll 
melleit fognak menni a testvér orosz nem­
zettel

>Kad i-/.veszni kuezne csasz 
Zovte számú evő nász.

Amidőn az idő parancsol, hívjanak csak. ve­
letek leszünk! (Ez a hires Milotiks indulójából 
van.)

A régi szerb főváros az oroszoknak *-s ezur- 
juknak örökké hü testvérei szivből-iélekbó. 
kiáltják :

Éljen ő császár felsége második Miklós és 
felsiges családja !

Éljen a tv-tvér orosz nemzet 1 
Éljen exczelleucziád !
Drag. M. Rasüs és még százakra menő 

aláírás.
Gróf Lamsdorf igy válaszolt a táviratra 

Drag'.itinu lia- í-a
Krusevátz.

Fogadja kór. :u ön é- polgat Uu ~ai őszinte 
köszönetéinél szívélyes sűrgönyi üdvözle­
tüké, l és tudatom, hogy együtt érzek 
önökkel.

Lamsdorf gróf 
külügyminiszter.

A jznitr.n nyugtalankodik.

Abban az arái yban, a mint a fclhiví.falos 
orosz és osztrák, valamint a magyar sajtó 
is azt isryeks.r.k tolmácsolni, hogy or 1 
Lamsdorfnak semmi olyan utasítása nincsen, 

jx xxx/'Ív a porta, ellen irányuló v , _■ x, ,, 
kezdetét jelentené, Konstantinápolyból érke­
zett tudósítás sí érint a szultán mód felett 
ny ugta la nkodik. Biz a Ima s t aná csn dói val 
egvre-musra titkos értek ez tét e et tart. a 
melyeken kizárólag az orosz külügymini-zter 
küldetésével foglalkoznak. Szóvá tették a 
Balkánon bekövetkezhető orosz rendeződ 
akcziót és a szultán ideges nyugta" 
lansággal azon van. hogy haladok 
talonul tegyék meg n szükséges or- és 
védelmi intézkedéseket mindert eshető­
ségre. Ausztr a-Magyeim- zagt- 1 a poita égj •'* 
lőre mit sem tait, mert a 'í ildiz-palotríban 
az a meggyőzödé-, hogy a monarchia nem 
szívesen jármon hozzá a slátusquo megvál­
toztatásához. Kezdnhényezó lépést, vagy

Az Egyetértés táiczája. seben — előadott egy darabot, amelyben pi- 
antériának még csak árnyéka sincsen. Es

megtörtént az a csodálatos

Fehér esték.
— Lányok a színházban. —

— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

E sorok irója napok óta kellemes meg­
figyeléseket folytat egyik fővárosi színház­
ban, a mely az utóbbi időben hírhedtté lett 
borsos pikantériáiról. A páholyokat és a föld- 
. /.int első sorait nagyobbára fiatal leányokból

a környezetükből álló közönség tölti meg. E 
orok Írójának szempontjából ugyan az 

előző mondat íegnyomatékosabb kifejezése 
a megtöltés, de mindazáltal kérem, ne 
tessék arrogancziának vélni, ha egy műso­
ron levő színdarab szerzőjének nevében ki­
jelentem, hogy nem mindegy, miféle tölte­
lék az, a mely a tanliémeket csurgatja a 
szerzői zsebbe. A másodrendű énekes színhá­
zak évek óta életre-halálra szóló versenyt 
folytatnak egymással abban az irány­
ban, hogy minél csiklandozóbb cseme­
gével édesgessék magukhoz a tübbé-kevésbé 
nőtlen fiatalságot, agg szerelmi hiénákat 
és házasságtürési ábrándokat szövögető nagy­
világi hölgyeket. Hosszú évek óta csak ab­
ban az irányban nőtt a verseny, hogy me­
lyik színház főzi le a másikat nagyobb 
disznósággal. E színházak nyíltan törekedtek 
egy bizonyos színházlátogató közönség ke­
gyére s nem riadtak vissza semminő eszkö 
vöktől, hogy czéljukat elérjék. Az. elmondott 
pikantériát lefőzte a megjátszott pornográfia, 
trikók, sőt igazi meztelenségek pályáztak 
tapsokra, a mindig egyforma elemekből álló 
közönség pedig kezdett már elfásulni a leg 
egyértelműbb brutalitások iránt is, A szín 
ház.direktorok már-már közeljutottak a két­
ségbeeséshez. Mi lesz ennek a vége ? A 
disznóságnak is vannak határai. Ha pedig 
igy nö a miipártoló közönség követelése, — 
a szinházdirektorok kénytelenek lesznek 
kőbányai ólakban kutatni újabb attrakeziók 
után.

Egyik szinházdirektor aztán — kétségbeesé-

dolog, hogy a 
színház nézőterét estéről-cstére zsúfolásig 
tölti meg a közönség. Mi ebből a tanulság V 

A tanulság ebből az, hogy a fiatal leányok 
nem pusztán a poézis, hanem u szin- 
lávi finánczpolitika szempontjából is mél­

tók a figyelemre. A színházak évek 
íosszu sora óta mostohán bántak a fiatal 
eányokkal. Néha-néha rendeztek tisztele­

tükre <vry-egy fel íé-r estét, de ez az tán stílszerűen 
unalmas is volt. Másodrendű szereposztás, 
ryerrneteg tüntürgés a színpadon, s még jó, 
ha nem délután háromkor volt az elő­
adás. Szörnyen lenézték az ifjú hölgyeket. 
Igazi, vérbeli színházi estét, a maga ku- 
lissza-szenzácziúival, nagy primadonnáival, 
kaszinósoraival a fiatal leányok nem kaphat­
lak, mig csak — fökütü alá nem kerültek.

Sardou úgy oldja meg a nagy kérdést, 
vájjon fiatal leányok járhatnak-e rendesen 
színházba, hogy azt mondja :

Minden leány megnézhet mindent. Mert 
vagy elpirul ■— akkor nem érti s bátran ott 
lehet. Vagy nein pirul el — no pedig, 
ha már el sem pirul, akkor még inkább ott 
lehet. Olyan, a ki még nem pirul el, nin­
csen, — szól az Agglegények rokkant 
Mortimerje.

A mi fiatal leányainkat — hála Istennek 
nem a Moritmer recipéje szerint nevelték 

és a szülök nem adnak alkalmat rá, hogy a 
kaszinók sorai gyönyörködhessenek a birn- 
bócskák pirulási "vagy nempirulási kísér­
leteiben. A fiatal leányokat inkább nem 
viszik színházba a szülők, minthogy kaján 
trikók és még kajánabb látcsövek kárörvendő 
kereszttüzének tegyék ki őket. A színház- 
direktorok pedig egyszerűen — megfeledkez­
tek róluk. Pedig a fiatal leányok hálásak an­
nak, aki megnyitja elöltük a színházat. \a- 
lóságos tavaszi rózsaszüretet rendeznek a 
páholyokban, csupa illat, mosolygás, derű az 
egész nézőtér. A fiatal lányok mögött pedig 
ott ülnek a tisztelt mamák és papák, a né­
nik és bácsik, a keresztszülék, valamint a 
fülmenő és lemenő, sőt az oldalági rokonság

iMert mindenkinek a családban látni keil 
azt, a minek a család szemeténye örvend. 
Linn pedig a földszint soraiban ifjú gaval­
lérok feszengenék, tánezosok és vőlegény- 
jelöltek. Jól tömött sorokban feszengenék ők.

A fiatal leányok tehát — úti figura do cet 
nemcsak poétikus, hanem hitvány anyagi 

sikerre is vihetnek színdarabokat. Az obsz- 
czeni tások kasszasikereivel íme, alaposan 
mérkőzik egy feliér este kasszasikere. Tes­
sék ezt megfontolni, szerző és szinházdirek­
tor urak.

Martos Ferencz.

A TÜNDÉR.
rtF.CK.NY.

Irta: GYP.

— De igen . ..Lássa! a lepel egyik szé­
lét a karom fölött összetűztük, Róbert azu­
tán kibontotta, mig én forogtam . . . forog­
tam . . . még most is szédül a fejőm . . .

— A te fejed szédül és a Róbert arcza 
olyan, mintha valami baja lenne < . .

Hirtelen fölugrott a székről Clagny és még 
idejében a karjai közé fogta az elaléltan 
összeesni készülő fiatal embert és lefektette 
a pamlagra.

Ah . . . Istenem! ... Mi lelte ? — kiál­
totta Bijou a félelemtől remegve.

— Elájult ... Nincs valami eczetes 
viz ? . . .

— Van . . .
— Akkor add ide gyorsan! . . . Igaza 

van az anyjának . . . beteg ez a fiú . . .
Mikor a tündér visszajött egy üvegcsé­

vel, a férje aggodalmasan vizsgálta Róbert 
arczát.

—- Nos? . , ,
— Nos, még mindig nem ad életjelt ma­

gáról ...
— Bizonyosan a gyomrával van baja! — 

találgatta nyugtalanul Bijou.
~r- A mikor az ember ilyen fiatal akkor a 

gyomor még rendben van . . .
Majd egy pillanat múlva folytatta:

— Hiszen oly keveset evett. . . Nem tor­
nászott talán túlságos sokat ? . . .

— Egyáltalában nem ! . . . A mint mon­
dottam, ccuk a kosztümöt állítottuk üsz-
sze . . .

— Teringetlét! helyben vagyok . . . ak­
kor már tudom, mi lelte a gyomrát . . .

Bijou a férjére függesztette tiszta tekinte­
tét. és ártatlanul kérdezte :

Mi lelte V
— Mi lelte ? . . . nos, . . . igen . . . 

mert . . .
Félbeszakította a megkezdett mondatot, 

mert sehogysem tudta magát kifejezni úgy. 
hogv neje naiv leikéről a zománezot le ne 
horzsolja. Csak ennyit mondott:

•— Majd megmagyarázom neked más­
kor . . . De nini! .... a halott már kezd 
ele ve dili ? . . .

Róbert csakugyan kinyitotta a szemeit: 
megdöbbenve nézett maga körül, mert se­
hogysem tudta magának megmagyarázó. 
hogy mi kép került a pamlagra.

— Nos, hogy érzed magad ? kérdezte 
tőle Clagny gyöngéden.

— Jól . . .
Bijou is a pamlaghoz közeledett :
— Oh . . . tel . . . hogy megijesztettél 

bennünket . . .
A fiú arczába visszatért az élet és szinte 

könyörgő hangon válaszolta:
— Bocsáss meg, Bijou, bocsáss meg . . . 

Igazán oly an ostoba vagyok!
Föl akart emelkedni, de visszahanyatlott.
— Fiacskám! — sürgölődött körülötte a 

gróf — mielőtt Pontsur-Loire-be mennék, 
lefektetlek az ágyamba ... Aludsz egyel 
és azután minden rendben lesz . . .

A fiatal ember kétségbeesetten nézett a 
tündérre:

— Oh, az én vázlatom! . . . Isten tudja, 
hogy Bijou fog-e ülhetni még nekem "? , . . 
És, ha fog is, megtaláljuk-e azt pompás de- 
korácziót . . .

— Oh, hogyne! — mondotta Bijou meg­
győződéssel. Halgass csak, most nincs semmi 
dolgom, igy maradok négyig akkorára jo)>

Hát nem

cl

inn leszel e; Eviv ülni fog . 
vagyok kedves? . . .

— Uh . . . az vagy, az vagy ! .
■— Nos int ...
— De a virágok, a mit vettél 

fognak hervadni...
— Mi azért V . . . Eey vázlathoz juk a." k 

is . . . Festeni úgy sem akarsz ma? . . 
Mi ? . . .

— Nem!...
— Nos, altkor?. ..
— Igazad van, Bijou.
A szép asszony nevetett:
— Nekeni mindig igazam van... Hova 

tegyük a virágokat ?
— Ide! — mondotta Róbert és fölkelt 

a pamlagrúl — azután te majd rálekszel... 
Az nagyon bájos 1 sz...

— Először te menj lefeküdni — tanácsolta 
Clagny — ez ugyan kevésbbé bájos, hanem 
annál szükségesebb ... A vi .ozontlatasra, » 
Bijou. .

— Már elmegy ? ,..
— Hogyan? . .. Már?. . . Hiszen már rí 

is késtem ...
A teleségéhez lépett, a ki u karjaiban egv 

egész pipacs-kévét tartott, és gyöngéden 
megölelte.

— A mielőbbi viszontlátás: a kicsi kis tün­
dérem! — mondotta sajnálkozva, miközben 
kiment a szobából.

Midőn Bijou egyedül maradt, agy. tükor- 
hüz lepett, hogy megbámulja magát.

Valóban elragadó volt. mintha csak Kiön­
tötték volna a könnyű lepi Ü, ugy odatapadt 
fiatal, egészséges testéhez.

Rámosolygott a képmására < - negédesen 
igazgatta a gömbölyű vállain pajzánkor 
hajfürtöket.

Azután egy selyem spanyol-falat kuzo 
elv és a parkra nyíló ajtó s a pánikig kém 
helyezte cl ; ugy hogy az ajtón belépő a 
első pillanatra nem vette észre a viragokk-1* 
tclehinlett szófát. A festő-állványt, a vászn^ 
egy sarokba dobta és a csecsebecsek^ 
kezdte ide-oda rendezgetni. Mikor ezzel n 
elkészült, egy utolsó pillantást vetve niága 
körül, csöngetett;
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Szerda, deczembér 31.
javaslatot az aktiv beavatkozásra Ausztria 
Magyarország részéről ez idő szerint nem 
várnak, ellenben gróf Lamsdorfnak némely 
félreérthetlen megjegyzése azt a gyanút 
ébresztette a portában, hogy Oroszország 
tényleg valamely titokban elkészített 
meglepetéssel akar előállani. Ez a ma­
gyarázata annak, hogy Konstantinápolyból 
süni egymásutánban érkeznek a megnyug­
tató távirati hírek, a melyek szerint a porta 
komolyan értelmezi s hajtja végre a retorm- 
tervezetet. Ez alatt azonban a szultán nem 
feledkezett meg a lokális védelmi intéz­
kedésekről és hir szerint titkos utasítá­
sokat küldött a katonai parancsnokok­
nak s a polgári főnöküknek. Egyébként a 
szultán és környezete nagy nyugtalansággal 
várja a bécsi tanácskozásokról kiszivárgó 
híreket.

A szláv sajtó véleménye.
A >Szvet*, *KomarofT« hires orosz tábornok 

lapja, a kinek taktikáját az összes európai ka- 
tenamtézetekben tanítják, a következőket mondja 
a balkáni nemzeteknek:

*A sors napja, hogy szabadok és egyesülve 
legyetek, nincs messze. Legyetek készek.«

A prágai Aarodni Listy czimü cseh lap ha­
sonlóképpen biztosítja fajrokonait és a vezér- 
czikkben Írja, hogy II. Vilmos német császár 
Utóbbi törőkországi beavatkozása kihívta szintén 
ezen akcziót, a melynek kötelessége az ő befo­
lyását megsemmisíteni és gazdasági terveit meg­
hiúsítani. A Petrcgradshe Vjedomost, Uch- 
tom.s7.kv herczeg lapja, a ki az orosz czárnak 
legbensűbb barátja, a következőket mondja:

Oroszország boldog, hogy a Balkán-félsziget 
nemzetei iránt újólag képes teljesíteni szent kö­
telességét és pedig aképpen, hogy a vér és vallás 
testvérei egyesülhessenek.

EGYHAZAK.
A herczegprlmáa képviselője Sóméban.

A római katolikus egyházban szokásban van, hogy 
nemcsak a püspökök, de maga a herczegprimás 
is koronkint látogatást lesz Rómában az egvház 
fejénél, a pápánál. E szokás következtében a 
herczegprimásnak is meg kellett volna tenni ezt 
a látogatást, de Vaszary Kolost gyengélkedő 
egészségi állapota római útjában mind eddig meg- 
akadályozfa. A herczegprimás azonban, ha sze­
mélyesen nem mehetett is a Vatikánba, módját 
találta annak, hogy XIII. Leó pápánál kifejezhesse 
hódolatát s megtehesse szokásos jelentéseit. Ebbő 
a czélból küldte ugyanis dr. Kohl Madárd püs­
pököt Rómába, ki oda a herczegprimás képvise­
letében dr. Kémes Antal budavári apát-plébános 
kíséretében a napokban megérkezett. A püspök e 
hónap 27-én püspökké szenteltetésének évfordulója 
alkalmából ünnepi miséjét nagy és fényes 
segédlettel a római Szent Máik templomában, te­
hát ugyanott mondta el, a hol két évvel ezelőtt 
I anitelli bíboros érsek püspökké szentelte. Más­
nap a püspök a Vatikánba hajtatott, ahol a pápa 
kihallgatáson fogadta.

A pápa — a mint jelentik — dr. Kohl Medárd- 
dal négyszem között beszélgetett. A püspök kö­
zölte a magánrelaciókat, beszámolt az év folyamán 
történt egyházi mozgalmakról s a magyarországi 
katolikus egyház ügyeiről, végül az újév alkal­
mából átadta a herczegprimás üdvözletét és jó 
kívánságait. Ez alkalomból a pápa igen melegen 
érdeklődött Magyarország egyházi viszonyairól 
kiemelte a magyarok iránt való rokonszenvét, ra­
gaszkodását és rendkívüli örömének adott kifeje­
zést, hogy az idén is annyi magyar zarándokot 
fogadhatott. Üdvözletét s viszont szerenc 
sekivánatait küldi a herczegprimásnak és a 
magyar katolikusoknak. A magán fogadás

— Germain 1 — szólt a belépő szolgái­
hoz — mindent úgy hagyjanak itt., a hogy 
van... semmihez ne nyúljanak... már 
minden készen van Róbert ur képéhez... 
De nincs elég virág, még szedni fogok; azu­
tán elmegyek a viz; partjára olvasni... Ha 
véletlenül keresne valaki, ide vezesse he és 
nyomban értesítsen.

A kezébe vett egy könyvet es egy ág­
nyeső ollót; mikor kifelé ment, még hátra 
szólt Germainhoz:

— A kocsi már nincs itt? Tehát a gróf 
ur már elment?...

— A gróf ur akkor ment el, a mikor a 
grófné csöngetett.

Bijou a kastély szárnyánál egy virágzó 
gránátfa alatt egy pillanatra megállóit. Ali­
kor látta, hogy a szolga a konyhákhoz ve. 
zető bejáraton eltűnik, előre lépett és az 
orgonabokrok között végig sietve, besurrant 
a könyvtárszobába.

A bazsarózsák, mályvák, pipacsok erős 
illata a fejébe szállt. Kinyitotta az ajtót és 
egy mély börszékbe ereszkedve, szórakozot­
tan olvasni kezdett. Minden pillanatban föl­
emelte a fejét, hogy vagy az órára nézzen, 
vagy pedig rendezzen valamit magán. Végre 
két" harangütés hallatszott. A várnagy láto­
gatót jelent.

Abban a pillanatban Bijou már a tükör 
előtt állott, hogy még egyszer megigazítsa 
a haját. Azután végig dőlt a pamlagon; a 
kezeit a feje alatt összekulcsolta, úgy, hogy 
most igazán olyan volt, mint egy virágok 
között heverő 'istenasszony. Majd ragyogó 
szemeit be csukta, a keble szabályosan emel­
kedett töl és alá és végtelenül nyugodt 
alomba merült,

így aludt már néhány pillanat óla, a mí- 
kor a homok a lépések súlya alatt sziszegni 
kezdett. A szolga jelent meg az ajtóban és 
Martiniac Jacqueszot maga előtt bebocsátva, 
mondotta:

— Ha lesz kegyes itt egy pillanatig várni, 
megyek és szólok a grófnőnek...

Jacques belépett, szétnézett és a spanyol­
fal mögött hirtelen megpillantotta Bijout.

(Vége következik.)

után a pápa behívatta a püspököt kisérő dr. 
Nemes Antal budavári apátplébánost is. Most 
már általánosabb dolgokról folyt a társalgás. A 
pápa tudakozódott dr. Nemes apáttól a budavári 
viszonyokról, s nyájasan elbúcsúzva felhatalmazta, 
hogy a hívőknek pápai áldást oszthasson. Dr. 
Kohl Medárd a kihallgatás után a herczegprimás 
nevében látogatást tett Rampolla bíboros állam­
titkárnál s a Rómában élő kardinálisoknál. Kohl 
püspök egy hónapig marad távol s február 20- 
dikn táján érkezik vissza Budapestre.

A görög katholikns lelkészek kongruája. 
A vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. Radu 
Demeter püspök javaslatára, a lugosi gör. kath. 
egyházmegye I2ö elégtelenül javadalmazott lel­
késze részére jövedelmeik javítása czéljából az 
1902. évre 38147 koronát engedélyezett. Lúgos­
ról jelentik, hogy ez az összeg a napokban a püs­
pök kezeihez le is érkezett.

Szilveszter esti Istentiszteletek, A szoká­
sos Szilveszter esti isteni tiszteleteket a főváros 
egyes templomaiban a következő sorrendben tart­
ják meg:

A Ferencziek templomában d. n. 3 órakor, a 
Belvárosi plébánia templomban 4 órakor, az 
Egyetem téri templomban pedig fél 5 órakor ve­
szi kezdetét az isteni tisztelet. A Kálvin-téri re­
formátus templomban holnap délután két tem­
plomozás is lesz. Délután 3 órakor Kulifay 
László, hat órakor pedig Petri Elek tart pré- 
dikáeziót. A Fazekas-téri ev. ref. templomban 
délután G órakor Haypál Benő budai lelkész 
tart beszédet,

nek

Karrllcaturák

EGYETÉRTÉS.
A politikában súlyos válságokkal fenye­

gető veszedelmes időket él a nemzet. Az 
országos sérelmek olyan tömegesek, hogy 
már szinte a legerősebb fegyvereket szó­
lítják sorompóba. A magyarság pusztul 

anyagilag, koldussá teszik
Válságok a az egyre gyarapodó elvi-
politikában. telhetetlen terhek, vagy 

hazátlanná, ha vándorbot­
tal és kivándorlási engedélyivel kenyérért 
megy harezolni idegen világrészbe. A rni- 
litarizmus elhatalmasodik a Gotterhalte 
hangjai mellett, ellenérték gyanánt pedig 
a katonai létszámot akarják emelni, az 
udvartartás költségeit milliókkal szaporítani. 
Ilyen időben van legna­
gyobb szükség erős, ön- A saJté 
érzetes, nyílt, független hivatása, 
ellenzéki sajtóra. Hogy 
vezére legyen a közvéleménynek, támasza 
az ellentállúsban és útmutatója a szervez­
kedésben. Harminczhat esztendős múltja 
és változatlan független iránya vezérsze­
repet biztosított e tekintetben az Egyet- 
értés-nek, a mely egyébként is a legna­
gyobb, legterjedelmesebb, legjobban értesült 
magyar újság. Hírrovata a legbőségesebb, 
táviratai a legfrissebbek, politikája a legál- 
landóbb. Országgyűlési tudósításai és gaz­

dasági rovatai bőségesek 
A legnagyobb tökéletesek, s emellett 
magyar lap. olvasmányokra is bőven 

jut tér. Ezeket a legkitű­
nőbb regényeken és magyar irók eredeti 
tárczáin kívül fukép a Mozgó képek és 
Különfélék gazdag és változatos rovatai­
ban találja meg az olvasó, 
a leinek még a poézisből Érdeke«
is van része, amennyiben rovatok,
az Egyetértés minden 
egyes számában közöl egy-két kitűnő 
verset.

Különös érdekessége az Egyetértés- 
hogy minden héten legalább 

egyszer, a mellékletek élén elsőrangú 
müvészkezekböl származó 
politikai vagy társadalmi 
karrikaturát hoz. Élénk, 
pompá=, művészi képek 

ezek, hasonlatosak azokhoz, a melyekkel a 
Figaro, a New-York Herald vagy a World 
nevű világhírű lapok élénkítik az újságju­
kat, még azzal a nagy előnynyel, hogy az 
Egyetértés karrikaturái négy-öt színben 
jelennek meg.

Január havában uj előfizetőinknek meg­
küldjük Eötvös Károly hatalmas munkáját: 
„A nagy per, mely ezer év 
óta folyik s ma sincs vége.“ A vérvád.
A magyar irodalomnak Eöt­
vös Károly szépirói működése páratlan nyere­
séget jelentett s az ő irodalmi müvei között 
is valósággal az első helyet foglalja el a 
tisza-eazlári hírhedt várvádról szóló regénye.

Ezt a két kötetnyi munkát minden uj elő­
fizetőnk díjtalanul és portómentesen meg­
kapja január havában anélkül,hogy e mun­
kát külön kellene kérnie.

Az Egyetértés
„Szerkesztői üzenetek” Szerkesztői 
rovata, mely legterje- üzenetek,
delmesebb és legalapo­
sabb a magyar sajtóban, minden előfize­
tőnek rendelkezésére áll.

Újonnan belépő előfizetőink most folyó 
regényünknek, Oyp nagyérdekü müvének 
eddig megjelent folytatásait díjmentesen
kapják meg.

A húz asszonyának, a
Divatszalon. SJrermdieknck is azonfc- 

lül, hogy lapjuk az
Egyetértés és hasznos 

olvasmányuk, egyúttal Divatszalonjuk is. 
A ki csak kívánja kedvezményes áron, 
(egész évre 4 Értért, félévre 2 Írtért, ne­
gyedévre 1 írtért) kaphatja meg lapunk 
utján n kitünően szerkesztett, modern di­
vatlapot, mely más utón tetemesen drá­
gább.

Előfizetési árak s
Egy hónapra . . . 1 frt 80 kr.
Negyedévre . . . 5 „ — „
Félévre...................... 10 „ — „
Az előfizetési pénzek (legczélszeriibbcn 

postautalványon) az Egyetértés kiadóhi­
vatalába küldendők: IV., Yármcygc-utcza 
11. szám.

Budapesten telefonon is megrendelhető 
az Egyetértés; a kihordó már más 
nap hozza a lapot az előfizetési nyugtá­
val együtt. Telefon-szám: 706.

Az Egyetértés
kiadóhivatala.

— Dunántúli lóverseny-bizottság. Pécseit 
Perezel Dezső elnök lésével megalakult az állandó 
lóverseny-bizottság, melynek működése Baranya- 
Somogy-, Tolna- és Zalavármegyékre terjed ki.

— Tisztujit&sok. Iglórol táviratozzák, 
hogy a város képviselőtestülete ma tartotta 
Reisz Aladár alispán elnöklete mellett tiszt­
újító kö gyűlését. Egyhangúlag újra meg­
választották polgármesterekké Folgens Kor­
nélt, tanácsnokokká Schiwetz Lipót volt fő­
jegyzőt és Fábinyi Sándort; főjegyző lett Fest 
Aladár. — Szepcsváralja rendezett tanácsú vá­
ros ma tartóit tisztújító közgyűlésén hat évre 
terjedő mandátummal megválasztották: Szilvássy 
Andor polgármestert, Holevia Sándor városi 
ügyészt, Trieber Endre első tanácsost, Búzás 
Dénes második tanácsost. Mózcr Frigyes pénz­
tárnokot, Kolbay Győző városgazdát és Vozarik 
Gyula mezőgazdát.

á szász udvar regényei.
— Újabb részletek. —

Lujza trónörökösné szerelmi kalandját, 
ugylátszik, mégis a válás fogja befejezni. 
Drezdáiból táviratozzák, hogy mivel a trón­
örökös azt a szándékát nyilvánította, hogy 
a trónörökösné házassági botlása bírósági 
utón intéződjék el, a király hét bíróból 
álló külön bíróságot rendelt ki erre a 
czélra. A kereseti indítvány a házassági 
közösség megszüntetésére fog irányulni.

Egyebekben ismét sok érdekes részletet 
jelentenek.

Lipót Ferdinánd életéből.
A Reichswehr raai száma előkelő osztrák ud­

vari ember tollából hosszú czikket közöl Lipót 
Ferdinand volt főherczegről és Lujza trónörö­
kösnéről. A lap kiemeli, hogy ez az első auten­
tikus közlemény, mert az írója évek óta az 
osztrák, szász királyi és toszkánai udvarral bi­
zalmas összeköttetésben van.

A czikk szerint mindaz.a mit eddig Lipót Fer­
dinánd főherczegről megírtak, valótlan. Tisztára 
pszihikni okok magyarázhatják meg a főherczeg 
cselekményét. Ezek az állításnak a bebizonyítá­
sára nagyon érdekes adatokat mond el a czikk.

Lipót Ferdinand, a toszkánai nagyherczegi 
család elsőszülött fia, már gyermekkorában súlyos 
beteg volt. Tengeri fürdőkre kellett vinni s a testi 
fejlődése a hamar kifejlődött szellemi képességei­
vel nem tarthatott lépést. így később is kezdődött 
meg a nevelése, a melynek gon.tjait TeuíTenbach 
báró táborszernagyra biz.ták. Az alreáliskoia be­
fejezésével a tengerész-akadémiába került, mert a 
tengerészeihez korán nagy kedve volt. Egyszerű 
növendék gyanánt lépett be a tengerészeti akadé­
miába s máig ismeretlen annak az oka, 
hogy a főherczeget épp úgy sorozás utján vették 
be oda, mint a lobbi növendéket. 0 az első fö- 
hcrczeg, a kit a rendes módon besorozlak 
a növendékek közé s valószinüleg az 
utolsó is. A főherczeg ugyan a város 
ban lakott, egyebekben azonban teljesen 
egyenrangú volt a többi növendékkel. 
Ugyanolyan minőségű ruhát viselt, az elméleti s 
gyakorlati foglalkozásoknál s a tengeri utaknál 
semmivel sem volt kedvezőbb dolga, mint a 
többinek. Csak a tengerészeti akadémia elvége­
zése után lett II. oszt. fengerész-hadapród. Saját 
kérelmére kelet-ázsiai útja után letette az I. osz­
tályú hadapródtól megkövetelt vizsgát kitűnő si­
kerrel és tiszt lett. A főherczeget hadaprőd-növen- 
dék korában végtelenül szerették s mindig ő volt 
a társai szemében és az osztályának első tanu­
lója. Nagyon szívesen végezte is mindazt a munkát, 
a mit neki nem kellett volna végezni s a mi alól 
a főherezeg-fiuk ki is szokták vonni magukat. 
Ebbe az időbe esik az a történet is, amelyet an­
nak idején, kivált a franczia lapok, nagy szenzá- 
czió gyanánt tüntettek fel. 1887-ben egy franczia 
hadihajó jött Puhába. A tengerészeti akadémia tix 
legjobb tanulójának, köztük a főherczegnek is, 
megengedte a parancsnokuk, hogy a hajót meg­
tekinthetik. Ekkor a franczia hajón meghalt tífusz­
ban egy matróz. A tengerészeti akadémia parancs­
noksága megkérdezte a toszkánai nagyherczeget, 
hogy mindennek daczára elmebet-e a fiatal főher­
czeg a hajóra? S a válasz — igenleges volt.

Ezután indult keletázsiai útjára, a mely tizen- 
nyolcz hónapig tartott. Akkoriban használta elő­
ször a Wölfung Lipót nevet, a mely egy ércz- 
liegységbeli erdejének neve. Csupán Japánban, 
visszafelé jövet peuig Sziámbán lépett fel, mint 
főherczeg a mind a két országban ő nyújtotta át 
az államfőknek Ferenez József király ajándékait. 
Lipót Ferdinánd Sziámbán összebarátkozott a 
testileg is, szellemileg is meglepően fejlett 
sziámi trónörökössel, a kivel, bár fiatalabb 
volt nála, gyermekes örömmel játszadozott 
el. Az ilyen gyermekies elmulatús iránt 
való hajlandóság egyik jellemvonása nem­
csak Lipót Ferdinándnak, hanem Lujza trónörö­
kösnének is. Kelet-ázsiai útja után Pólában Iépet1 
szolgálatba Lipót Ferdinánd. Bátorságával és em- 
berszeretetével már akkor is kitűnt. 1892 egyik 
éjjelén egy tengerész-kadét a vízbe esett és már- 
már fuldokolni kezdett. Lipót Ferdinánd ekkor 
megfontolás nélkül utánavetette magát és kimen­
tette a fuldoklót. Ezért u tettéért a királytól meg 
is kapta a katonai érdemkeresztet. Máskor meg a 
szerencsétlenül járt Bragozzo nevű olasz hajót 
mentette meg az elmeriiléstől s a legénységet bő­
ségesen megajándékozta.

Több kisebb ut, s a torpedo-tanfolyam bevég­
zése után a főherczeg 1892-ben az újonnan épí­
tett «Erzsébet« hajón világkörüli útra indult. A 
főherczeg ezen a hajón közönséges őrtiszt felada­
tait teljesítette. Ez alatt az útja alatt kezdődött 
meg a nagyfokú idegessége, ugv hogy Sidney-ben, 
Ausztráliában kénytelen volt kiszállani s akkori 
kamarai elöljárójával, Schleinitz báróval visszatért 
Európába. Orvosai neutraszténiát konstatáltak 
nála. Hosszabb szabadságolás után a főherczeget 
beosztották a gyalogsághoz a Brünnbe tették. Itt 
kezdődött a viszonya Adamovics Vilmával. Köny- 
nyelmü s életvidám természete itt olyan féktelen­

ségekben nyilvánultak, hogy fölebbvalói többször
jelentést tettek róla a királynak.

Később Przemyslbe, majd Iglauba került. Kato­
nai képességei, buzgósága s az alárendeltjeivel 
való jó bánásmódja felől mindig melegen emlé­
keztek meg a parancsnokai. A katonáit nagyon 
szerette s mindent megtett, hogy megkönnyítse a 
dolgukat. Ekkor kezdődött az a különös szokása, 
hogy mindenkit utánzóit és mindenkit kicsufolt, 
a kivel dolga akadt. Ez volt az oka, hogy mind­
inkább népszerűtlenebb lett katonai körökben s 
végre is kivitték, hogy rendelkezési állományba 
helyezték, bár két évvel azelőtt a karinthiai csá­
szár-manővereknél fényes bizonyítékait adta a nagy 
katonai képzettségének és tehetségének.

Lipot Ferdinánd szüleivel és testvéreivel álta­
lában véve igen benső viszonyban élt, csak ide­
ges természete zavarta néha itt is az összhangot. 
Szigorúan vallásos szüleivel mind gyakrabban kü­
lönbözött össze, a mikor azok az évek folytán 
szabadabbá lett vallásos nézeteit kifogásolták. 
Testvérei közül Lujza trónörökösné jelleme és 
vérmérséklete egyezett meg leginkább az övével. 
Oescsét, József Ferdinánd főherczeget is, akivel 
sokat utazgatott, — a fivérek gyakran meg-meg- 
látogatták egymást helyőrségeiken — nagyon sze 
rette. Utóbbi időben azonban nagyon ellanyhult 
ez a benső viszony. Ez lehet oka annak, hogy 
József Ferdinánd főherczeg genfi tartózkodása 
idején tárgyalásba sem lépett bátyjával.

Lipót Ferdinánd igen sok nyelven tud. Beszél 
németül, franeziául, olaszul, angolul, magyarul, 
horvátul és oroszul. Ruga, Lujza, volt trónörö­
kösné is sok nyelven tud s nagyon csinosan 
zongorázik és hegedül.

Az udvarnál régóta tudták, hogy Lipót Ferdi­
nánd gondolkodása sokban hasonlít az Orth 
Jánoséhoz. De már e=ak az anyagi helyzetük kü­
lönbözősége miatt sem gondolták, hogy követi is 
a példáját. Lipót Ferdinánd teljesen vagyontalan, 
raig Orth János nagyon vagyonos volt s emellett 
a takarékossághoz is értett. Évek óta megkísér­
tették, hogy megházasitsák, de mindig ellenkezett. 
Kijelentette, hogy olyan a természete, hogy csak 
tizennégy napig hir érdeklődni egy asszony iránt- 
A czikkiró azt sem hiszi, hogy a főherczeg fele­
ségül veszi Adamovics Vilmát. Szeszélyes és áll­
hatatlan természete mellett nem lehetetlen, hogy 
mégis reáun.

Igen aktuális kérdés milyen jövő vár a testvé­
rekre? Lujza trónörökösné pénzkészlete,— úgy­
mond a czikk írója — tartok tőle, hamar ki­
merül annak az életmódnak következtében, 
melyet a genfi Hotel d'Angleterreben folytat. Mert 
nincs neki egyebe az ékszereinél, < melyek 
közt ott vannak édesanyjának históriai ékszerei is* 
Különben éppenséggel nincsen kizárva az 
ügy rendezésének lehetősége. Lipót Ferdinánd 
valószinüleg Sziámba megy. A sziámi udvarhoz 
való szívélyes viszonya igen valószínűvé 
teszi, hogy sikerül majd ott ekzisztcncziút te­
remtenie magának. A második tehetőség, 
hogy Lipót Ferdinánd, a ki jó tollú ember, író­
nak csap fel. Mese azonban,hogy Dél-Afrikába 
készülne, vagy hogy Orth János örökét ké­
szülne perrel megszerezni a maga számára. 
Az Orth János hajójáért járó biztositusi ösz- 
szeget évekkel ezelőtt felvette már a tosz­
kánai nagyherczegné, az egyéb örökség pe­
dig Károly Szalvátor főherczeg gyermekeit 
illeti meg.

A czikkiró végre odakonkludál, hogy Lipót 
Ferdinánd-ot pszichikai okok bírták ismert el­
határozására saz ő befolyása volt végzetes Lujza 
trónörökösnére is.

A főherczeg menyasszonya.
Münchenből Írják, hogy Adamovics Vilma 

ott visszavonulva élt. Az utezán csak fátyollal 
jelent meg és senkivel sem érintkezett. Wölfling 
Lipót mindössze hatszor, zagy nyolezsuor láto­
gatta megs az égésé napot ,iála töltötte. A szerel­
mes pár vendéglőkben evett és Wülíling ebéd 
után kávéházija szokott menni, a hol billiárdo- 
zott. Vilma deczember elsején fölmondta a laká­
sát s ettől fogva sűrűn kapott leveleket Bécs- 
ből, Salzburgból és Drezdából, 12-én pedig 
tudatta lakásadójával, hogy rövid időre eluta­
zik. A pályaudvaron találkozott Wölflinggel és 
Lujza herczegnővel, akik Salzburgból jöttek s 
velük együtt utazott Zürichbe. Adamovics Vilma 
Münchenben nagyon félt a rendőrségtől, mert 
megtudta, hogy ki akarják utasítani, de ennek 
elejét vette azzal, hogy a maga jószántából el­
tűnt. Lujza Lerczegnő már előbbi átutazása at­
ka mával meglátogatta Vilmát, a kivel egy óra 
hosszáig volt együtt, aztán vele divatszalonba 
ment, a hol ruhát és fehérneműt vásárolt. Vilma 
müncheni lakásának ajtaján még most is ott van 
a névjegye, melyen ez áll: cAdámovics J'i/ma- 
Bútora is még ott van.

A toszkánai nagyherczegi család.

A Habrijurg-család toszkánai ágának aránylag 
jelentéktelen birtoka van Gmunden környékén és 
Csehországban. A család jóformán abból a segít­
ségből él, a melyben ő Felsége részesíti. A királyi 
család rendkívüli szeretetet és gondosságot tanú­
sított mindig a család iránt, s a nagyherczeg 
fiai, bár csak oldalági rokonok, olyan fényes ka­
tonai pályán haladtak előre, mint a király 
nnokaöcscsei, s rangban és előrehaladásban 
jóval megelőzték a többi királyi herczegeket. Lujza 
herczegnő hozományáról, sőt kelengyéjéről is 
ő Felsége gondoskodott. A nagyherczegi család 
gyakran megfordult Bécsben, a hol, különösen 
udvari ünnepek alkalmával, nagyon feltűnt, hogy 
a király mennyire kitüntette őket; a rangsorban 
a király testvére és testvérének gyermekei után 
mindjárt a toszkánai nagyherczegek következnek, 
megelőzve a többi királyi herczegeket. Mivel a 
király öcscse, Lajos Viktor, valamint a toszkánai 
nagyherczeg is már üreg ember, s Ferenez Fer- 
uinánd gyermekei nem örökölhetik a trónt: Ottó 
főherczeg s ennek nőtlen öcsc. e, Károly Ferdinánd 
s két fia után a most megszökött Lipót Ferdinánd 
örökölhette volna az osztrák és magyar trónt.

Adamovics Vilma nővére.

Adamovics Auguszta, Adamovics Vilma testvére« 
Berlinben az úgynevezett Quartier Latin-ben bé­
relt lakást. A Linien-Strasse 141. számú házban 
lakik a harmadik emeleten, kétablakos szobában. 
Két hét előtt érkezett Richter Miksa nevű gali- 
cziai tánczmesterrel, hogy vele együtt mint ének­
és tánezmüvésznő szerződést kapjon. Karácsony 
másodnapján kellett volna egy itteni másodrendű 
variétében fellépnie. De ugyanaznap összeveszett 
Richterrel, a ki nagyon brutálisan bánt vele. 
Ekkor a Passage-szinháznál kapott szerződést 
1903 február végéig, a hol esténként két dalt fog 
énekelni és íánezolni. Testvéréhez való viszonyát 
az önök tudósítójának így adta elő:

— Amióta nővérem Lipót Ferdinád főberezeg- 
gel érintkezett, állandóan támogat engem. 189(2- 
ban, a mikor kávéházi pénztárosnő volt, üsmer- 
kedett meg a főherczeggel és miután ez neki la­
kást rendezett be, engem magához vett. A főher­
czeg egyaránt kedves volt mindkettőnkhöz; na­
gyon kedves és vidám ember Már régen kiké- 
peztetett engem, de eddig nem játszottam, csak 
magánkörökben. Mikor József Ferdinánd megha­
gyására nővéremnek szakítania kellett Lipót Fer­
dinánd főherczeggel, akkor mintegy 5000 
forintot kapott készpénzben és 50000 fo­
rintot biztosítottak számára. Előbb Réc-s 
melletti Badenbe, aztán Münchenbe uta­
zott. Én november végéig kaptam nővérem­
től pénzt, legutóbb 50 márkát. Ez utolsó 
alkalommal azt irta nekem, hogy nincs többé ab­
ban a helyzetben hogy engem támogasson. A le­
vél annyira melancholikus volt, hogy én eleinte 
tartottam tőle, hogy testvérem kárt tesz magában. 
Én Lipót főherczeg és testvérem viszonyát mindig 
éppen csak >viszony«-nak tartottam, de soha egy 
perczig nem tudtam volna hinni, hegy szerelme 
oly nagy, hogy ilyen áldozatokra képes lehessen. 
Levelezésünkben soha szó a főherczegről nem 
esett; Vilma egyáltalában nagyon zárkózott ter­
mészetű.

Nővérem az 5000 forint végkielégítésből 2000 
forintot nekem adott és ezen a pénzen ruv ókat 
és kosztümöket csináltattam.

— Vilma — igv folytatta Adamovics Auguszta 
— jelenleg 25 éve» 1877-ben született Lunden- 
burgban. Atyánk Briinnben posta-ellenőr, anyánk 
20 éve, hogy meghalt. Vilma 10 éves korában 
hagyta el a szülői házat és pinezérleány lett 
Briinnben, a hol 19 éves korában ismerkedett 
meg a főherczeggel. En egy évvel vagyok fiata­
labb: harmadik testvérünk 27 éves és Grúczban 
férjnél van.

Apróbb részlateki
Bécsiül táviratozzák, hogy lapéi Ferdinánd 

hir szerint azzal » kéréssel fordult a franczia 
kormányhoz, hogy engedje meg neki a Madagasz- 
károan való letelepedését. E szerint a herczeg a 
jövőben farmer-eietet akar folytatni.

Becsből táviratozzák, hogy Henrik Ferdinánd 
főherczeget, Lipot Ferdinánd főherczeg ücscsét a 
király ma két óráu át tartó magánkihallgatáson 
fogadta. Azt hiszik, hogy a főherczegnek közvetítő 
szerepe lesz a testvérei szerelmi afférjében.

Genf hói jelenti egy távirat: A német kormány 
a svájezi szövetségtanácsra nyomást akart gya­
korolni, hogy a szász trónörökösnét utasítsa ki 
Géniből. A szüvetségtanáca azonban kereken ki­
jelentette, hogy erre hajlandóságot nem érez.

Giron naponta sok levelet kap Németországból. 
A legtöbben halállal fenyegetik, mert nagy sze­

rencsétlenséget okozott a szászoknak.
’Jrezdából táviratozzák, hogy u bécsi és drezdai 

illetékes körök a trónörökösné ügyének előkészi- 
éséuen annyira ha.adtak, hog) "egközelebb már 
tanácskozásra gyűlhetnek össit. Ezen a beteg 
szás>j királyt a trónörökös képviseli.

MOZGÓKÉPEK.
A roiule Théréseu tíz frankja.

— Párisi levél. —
Pária, decz. 2S.

Holnap reggel a gall kakas kevélyen fog ki- 
nyujtózkodni és büszkén néz végig Provence 
daltelt mezőin. A Pyréniek hava» vállai mögül 
egy geste villant át a petyhüdt Európán, a mely 
bizonyára méltó helyet fog Kapni a sokszínű 
gioire arzenáljában. A franczia szárnyas tehát 
joggal hegyezheti violaszinbe játszó Taraját.

Ugyan miről lehetne másról szó, mint a nagy 
Terézrül, a Humbert-fami ia legitim főnökéről! 
Ez a jól táplált asszony a szerzője annak a 
gesío-nek, a mely Musset utódait dalra ihleti, 
mig Garroehe hivatott örökösei tapsra preparálják 
tenyerüket.

Ö, a nagy Teréz elhagyni készül (mire ez a 
levél odaér önökhöz, már rég el is hagyta) 
madridi »magányát.« Várják a rendűrbíztost, 
a ki hivatalból vállalkozott az nti marsall 
teendőinek ellátására. Végre tiszteletteljes kopog­
tatás. Mária, a nővér; Éva, a leány és az apácza 
ülnek a szobában, de egy sem mer szólani, ha­
nem figyelőén szegzik tekintetüket az ő ajkaira.

De ezek a húsos ajkak nyugodtak, sőt kemé­
nyek, akár csak az avenue Grande Armee palotá­
jában lenne Madame, megváratja a látogatóját. 
Ismét hallatszik a kopogtatás, de mintha ebben 
már több lenne az energia, mint a hódolat. A nagy 
Teréz bólint a fejével; a »kedves testvér« az 
ajtóhoz libeg és kitárja. A biztos belép és szól:

— Hölgyeim készüljenek!
Egy sem mozdul, hanem a hat szem a Craw- 

fordok zseniális ősanyjára tapad. Mit csinál ő ? 
. . . Ö föláll és gyűrűs ujjaival int. 
(Hol van az a spanyol hoppmester, a ki betűk­
ben át tudná adni az utókornak ezt a mozdula* 
tol!) ... Kapkodás, szedelődzés, cgv sóhajba simuló 
zokogás, székek ide-oda tologatása — csak Ú nyu­
godt, csak Ő hideg, mint egy sirszobor. Készen 
vannak. Éva még egy makacs keztviigombot sző­
rit engedelmességre, Mária a tükör előtt a füle 
mögé simit egy hajfürtöt, azután ismét siri csönd. 
Megint őt figyelik.



EGYETÉRTÉS Szerda, deczember 31.
— Mehetünk !
Oh, ezt nem a biztos mondta ám, hanem 

Humbert Frigyesné, született Daurignac Teréz. 
Meg is indul az ajtó felé, mindenek utat nyit­
nak neki. Már a küszöbre tette a lábait ... Mi 
az? . . . Mi történt? ... A nagy Teréz vissza 
fordul és a szeme közé egy függélyes ránéz 
ereszkedett. A három nő, a rendőrbiztos, a bor- 
tönorük visszafojtott lélegzettel lesik, hogy meg­
nyilatkozzék, mit óhajt, mit kíván, mit akar. 
Talán közelednének is hozzá, ha az a bizonyos 
ránéz ott nem lenne a homlokán, a mely pedig — 
minden újságolva^ jíÖ tudja — azt jelenti, hogy 
a nagy Teréz »teremt. <

Igen. a makulatúrával bélelt kassza fölíalálója 
»teremt.< Eszébe jutott, hogy mivel tartozik ti 
hazájának, a világnak, de főképen Kiiónak, a ki 
vörös czeruzával a kezében állott a háta mögött.
1 ;zébe jutott, hogy a párisi Pantheon bérlőinek a 
neveit a czieza sem ösmeri, hanem egy » beau 
geste«, oh, az biztosabb halhatatlanitó szer Éva 
a monsieur Ádám felesége) almájánál. Eszébe 

jutott, hogy a hatvan király unokája a guiloltine 
tövében kopott bársonymellényének rongyai­
val tett százakat boldoggá, egyik him- 
eltidje az ajacciói közjegyző fiát értem) Wag- 
vamnál viselt köpönyegét ajándékozta hü szolgájá­
nak, a ki halálos ágyánál lábatiankodott: méltán 
elvárhatja tehát tőle minden jó franczia, hogy 
ebben az ünnepélyes pillanatban le ne maradjon 
a helyzet magaslatáról. A függélyes ráncz még 
»teremtett« néhány perczig, azután megszólalt a 
nagy Teréz. Nem! . . . előbb az ernyőjével a 
küszöb vasát ütögette és egy mozdulattal tja mely­
nek megörökítésére ismét csak hoppmesteri penna 
hivatott) az apáczát magához intette.

— Kedves nővér, nem lenne szives nekem liz 
frankot kölcsönözni?

(Oh! hát még itt is? . . . mosolyogtak a búto­
rok, nevetett a kályha és kaczagott az ablakros­
tély. A többiek, akik ott voltak, komolyak marad­
tak és nézték, a mint az apácza lihegve bonto­
gatja a zsebkendője csücskit, hogy az ti kíván­
ságának eleget tehessen.]

— lit van, kegyeskedjék .. . Tiz frank .. .
Barbár góth királyok járhatlak oly büszkén a

sátraik között, a mint a nagy Teréz elhaladt a 
•őrtönőrök között és mindegyiknek egy-egy pénz­

darabot nyomott a markába.
— Szolgák csak ezt adhatom nektek ! ... ne 

az értékét nézzétek, hanem azt, hogy én adom 
nektek.

A szolgák talán még az este borovicskát vet­
lek a pénzért, hanem ez a geste, méltóztatik 
-rteni, ez a geste végigröpült mindenütt, aho* 
telcgráfrudak meredeznek az égnek.

Humbert Frigyesné született Daurignac Teréz 
srszonv tekintélyes formáival eddig csak a karri- 
íatunsták ónja próbálkozott megbirkózni: na­
gyon valószínű azonban, hogy holnap már igen 
komoly, az Institut felé pislogó képfaragók fog­
nak a nagy Teréz pazar bájaival foglalkozni.

Pascal.

ÚJDONSÁGOK.
Ä 246. §.

A büntetőtörvénynek ez a paragrafusa 
a házasságtürés vétkesei ellen tartalmaz 
fényi tű intézkedéseket. A házassági ürőasz- 
szony ellen épugy, mint a férfi ellen, a ki 
megszegte a hűséget. A büntetőtörvényt 
1875-ben hozták meg. de azóta nem volt 
eset arra, hogy a fönt. idézett paragrafust 
alkalmazták volna. A ki a büntetések sta­
tisztikájából akarná megcsinálni az ország 
küzerkülcseinek a képét, mámoros ürömmel 
kiálthatna fel:

— Istenem, hisz Magyarország a törvé­
nyes szerelem boldog országa!

Hogy ez nem Így van, azt nem okvet­
len kel! hangsúlyozni. Ma már a társa­
dalmi elernyedés a gondolkodás s az er­
kölcsök megítélésének a szigorúságát is 
nagyon mérsékelte. Nem veszik olyan tra­
gikusan a dolgot, mint hajdanán s nem 
védelmezik meg főleg a férfi hűtlensége 
ellen a házasság szentségét. Úgy, hogy ha 
tud is róla az asszony, kisírja magát ott­
hon. a hol senki sem látja, a nagy nyil­
vánosság elé azonban nem viszi a bá­
natát.

A büntelőtürvényszéknek ma alkalma 
volt. hogy ilyen ritka esetben ítélkezzék. 
líeis/ Dávidné szül. Spitz Róza, egy szol­
noki terménykereskedő felesége idézte a 
bíróság elé az urát, aki válúpürt indított 
ellene. Az asszony bebizonyította, hogy 
nem ö szegte meg a hűséget, hanem a 
férje, akinek egy özvegy asszonynyal foly­
tatott viszonyát két élő s vidám ifjú tanú­
it ja. akik annak módja és rendje szerint 

ott figuráinak a nagyváradi zsidó hitközség 
anyakönyvében s a kiket az apa a rabbi 
elült természetes gyermekei gyanánt el 
is ismert.

Ha ez nem ,.minősített " házasságtürés 
— hogy a btk. nyelvén szóljunk — akkor 
Dunas-iiís drámái is olyan házasságokról 
szólnak, a mik a lótuszvirág jegyében 
születtek s liiomfehér volt a boldogságuk. 
Es a biintetütürvényszék ezt a házasság- 
törést, a melynek „tényálladékát“ \. és 
' . ’.. alatt két eleven akta bizonyítja, — 
nyolc/, napi fogházzal büntette. Heisz. 
Dávid, a ki egyekben meg i- apellálta ezt 
a drákói szigorúságot, s a ki egyebekben 
valószínűleg csodálkozik is azon, hogy az 
ci esetének kell intő példa gyanánt sze­
repelni azok előtt a" férjek előtt, a kik a 
tiz parancsolat kilenczedik rendelkezését 
tekintik Írott maiasznak, a fogházban — 
fia ugyan oda kerül — különös véleményt 
formál ma jd a magyar igazságszolgáltat ás 
forrásai és végrehajtó közegei felől.

Felállíthatja azt a thézist: vagy meg 
akarja oltalmazni a törvény a házasság 
szentségét vagy nem. fia igen. akkor 
végrehajtó közegei alkalmazzák isaszank- 
czióját minden esetben, üldözzék hivatalból
a házasságtörést s tekintsenek el minden

egyéb szemponttól, a mikor a törvény 
ilyen gyönyörű, erkölcs politikai tekintetben 
annyira mélyreható feladattal tünteti ki 
őket. Vagy nem akarja. S akkor minek ez 
a komédia'? Mert csak nem gondolják ko­
molyan a tudós bírák, hogy azzal a kér- 
lelhetlenséggel, a melynek nyolcz napi
fogház a határa, egyszerre bárányokat
csinálnak a farkasokból. Hogy a titkos, de 
annál izgatóbb szenvedélyek bűnös láng­
ját egyszerre elfojtja a büntetéstől való 
félelem ?

A mai. humoros hatású ítélet csak arra 
jó, hogy meggyőzzön bennünket ismét 
arról, hogy a törvény szelleme és a tár­
sadalmi felfogások közti ellentét mindig 
az előbbi vereségével végződik, ha hibá­
sak. igazságtalanok és ferdék is a társa­
dalom nézetei. Ha csak vad és középkori 
szigorúsággal nem teljesítik a törvénynek 
okvetlen nagyon szigorú rendelkezéseit. Ez 
pedig — szintén igazságtalanság volna.

Konstatálhatjuk tehát, hogy a btk. 24G. 
§ át kétszer tették lehetetlenné. A mikor 
huszonhét évig nem alkalmazták. S a mi­
kor ennyi idő után így alkalmazták. Kár, 
hogy nem — államfogházban kell kitöl­
teni azt a nyolcz napot. Ez még jobban 
illusztrálná azokat a komoly inteneziókat, 
a melyekkel az igazságszolgáltatás harezba 
indul a házasságtörés ellen.

b. o.

— A király itthon Jön a híradás Bées- 
böl, megint hogy haza jő a király. Szívesen 
is látjuk itthon; hisz olyan sokáig volt távol. 
Tudtuk ugyan, hogy jön; irtunk is róla; 
természetes is, hogy hazajü. Egyelőre azon­
ban ismét csak programra az egész. Nem
határoztak még véglegesen, hogy mikor jön,
mert még Becsben január 7-ikén és 23-án
udvari bálok lesznek, melyeken a király per­
sze jelen lesz. Ránk csak februárban kerül 
a sor a programm szerint. Egyelőre csak a ki­
rályi palota kertészeti igazgatósága kapott 
felszólítást, hogy február 1-éig elegendő vi­
rágdíszről gondoskodjék, a melyet a február 
7-én s 20-áa, vagy 23-ikún rendezendő ud­
vari bálok alkalmával felhasználhassanak. — 
Az újévi üdvözletek átvétele alkalmából hol­
nap, szerdán Apponyi Lajos gróf magyar- 
országi udvarnagy és neje, született gróf 
Seherr-Toss Margit palotahölgy fogadó es­
tét tartanak a királyi palotában. A fogadás 
esti 8 órától 10-ig tart s arra ma Becsből 
megérkeztek a megfelelő számú ajtúnáliók s 
a szolgaszemélyzet.

— Becsületszók az egyetemen Egészes rule- 
sen, minden zajos, vagy feltűnő készülődés nél­
kül oly mozgalom indult meg az egyetemen, a 
mely büszkévé teheti azokat, akik a mozgalmat 
megindították. Ha a terv megvalósul, megszűnik 
párbaj az egyetemi hallgatók közt s megszűnvén 
ez, bizonyára kölcsönösen jobban megbecsülik 
egymást, mint eddig. Ezzel egyszersmind élére 
álltak az egyetemi ifjak a párbaj el lenes akc-zió- 
nak, amelynek hatása üdvösen fog megnyilvá­
nulni s bizonyára a társadalomban utánzásra ta­
lál. Becsületszék szervezésén fáradoznak az if­
jak. Át vannak hatva attól az igazságtól, hogy 
minden élethez csak istennek, királynak és hazá­
nak van joga. Nem tartja tehát méltónak, hogy 
becsületének tisztázását kardra, vagy golyóra 
bízza, hanem becsületének védelmezését az egye­
tem tanár-testületének tagjaiból s a saját kebe­
léből alak.tandó becsületszékre, illetve becsü­
let biróságre bízza. A tervezet szerint tehat 
minden, a budapesti kir. magy. tudomány-egye­
tem kötelékébe tartozó rendes és rendkívüli 
hallgató az egyetemi polgárok közé való beikta­
tásával, illetőleg Leírásával egyszersmind aláveti 
magút a közte és bármely más budapesti tudo- 
rnány-egve'emi hallgató közt fölmerülő bárminő 
becsületbéli ügyben hozott becsületszéki jogerős 
Ítéletnek. A szabályzat tervezete minden becsü­
let-ügyre kiterjed. A; becsületszéknek vannak hiva­
talból tagjai. Ezek: aj]rektor, mint a becsület- 
biróság elnöke, a négy kar dékánja s rendes 
tagjai, az alapszabályi, al birú ifjúsági küzmive- 
lődési és segítő egyesületek elnökei. Vannak a 
becsületszéknek fölkért tagjai is. Ezek : a 
jogi kar két s a többi karok egv-egy nyil­
vános tanára. Végül választott tagok: a 
hittudományi kar egy, a jog- és államtudo­
mányi kar négy, az orvostudományi és bölcsé­
szettudományi kar hét-két rendes hallgatója» 
kiket az egyes karok hallgatói választanak saját 
kebelükből. E becsületbirúság elé kell vinni min­
den becsületügyet. A bíróság fegyelmi hatalommal 
volna felruházandó. Elrendelheti a becsületszék 
sértés esetében a sajnálkozás kijelentését, a bo­
csánatkérést; büntethet dorgálással, megrovással 
és kizárással is. Súlyos esetekben egy, ismétlő­
dés esetében két felévi kizárást: vágül visszaesés 
vagy legsúlyosabb esetekben minden időre 
való kiutasítással is sújthat. Az eljárásra 
vonatkozólag szigorú szabályokról gondoskodtak. 
A párbaj tehát, ha a terv megvalósul, örökre ki 
van zárva az egyetemről. Ha a becsületbirúság 
bármily bosszú idő múlva is — de még az illető 
egyetemi tanulmányai idején — tudomására jut, 
hogy valaki fegyveresen vett elégtételt egy kolle­
gájától, a leieket a segédekkel együtt egy-egy évi 
kizárással sújtja. Olyan egyetemi hallgatók, akik 
tényleges katonai szolgálatban, vagy fegyvergya- 
korlaton vannak, a katonai becsületügyi szabá­
lyokat követhetik. Ez tehát nagyjában a becsü­
letszók tervezete, amely akkor válik igazán nagy­
szabású irtlézménynyé, ha — tényleg meg is va­
lósul.

— Gróf Makó Kálmán meghalt. Gróf Nákú
Kálmán, a főrangú világ ismert tagja, ma délelőtt 
— mint nekünk táviratozzak — Abbáziában 
meghalt. Az elhunyt régóta volt beteg e agg ko­
rának az utolsó éveit még nehezebbé tették azok 
a kellemetlenségek, a melyek egy zsarolási kísér­
let kapcsán érték. Nákú gróf tagja volt a fő­
rendiháznak s egy ideig a nagyszenlmiklósi ke­
rületet is képviselte a parlamentben. A torontál- 
megyei közéletben nagy szerepet játszott s szá­
mos humánus intézmény megteremtése fűződik a 
nevéhez. Nákú gróf 1822-ben születetett, valóságos 
belső titkos tanácsos s kamarás volt, utóbb 
közgazdasági intézet vezetőségében is helyet fog­
lalt. Tagja volt a delegácziúnak is több Ízben. A 
legutóbbi választások alkalmával már nem vállalt 
mandátumot s az országgyűlésen egyébként sem 
volt különösebb szerepe. A fővárosban és a vidék 
főrangú köreiben mint lelkes sporísmant és jó 
gazdát ösmerték.

— A legújabb fejedelmi regény. Napi­
renden vannak a király-id illek. A világ még a 
legnagyobb érdeklődéssel kiséri a szász királyi 
udvar kettős szerelmi regényét; a szenzá- 
czió még egyáltalában nem csillapult le, 
melyet a szász trónörökösné és Lipút Fer­
dinand füherczeg együttes szökése keltett, s 
már is egy uj király-idill hire érkezik ezút­
tal Londonból. Az angol király egyik leánya, 
Viktória, e híradás szerint beleszeretett 
Chamberlain miniszternek Austin nevű 
fiába. A szerelmes királyleány közölte sze­
relmét szüleivel s közölte azt is, hogy férj­
hez akar menni az ifjúhoz. A királyné szí­
vesen beleegyeznék a házasságba; de az 
angol király nem. Edvard király határozot­
tan kijelentette, hogy szó sem lehet a há­
zasságról. A birminghami boltosnak nevezi 
ironikusan Chamberlaint; ennek a fia nem 
veheti nőül a királykisasszonyt. Mivé fejlő­
dik ki ez az uj királyi regény, az a jövő 
titka.

— A nagybeteg Bartók Lajos. Bartók
Lajos betegségében ma sem állott be változás; 
állapota egyformán válságos. Az egész napot java­
részben eszméletlen állapotban töltötte s bará­
tait, akik sűrűn keresték föl, nem ismerte föl. 
Este hét és nyolcz óra között kissé csillapult a 
nagybeteg költő állapota, de csakhamar viszaesett 
előbbi aggasztó állapotába.

— Roosevelt balesete. A „Daily Mail1' 
jelenti Washingtonból: Roosevelt elnök jobb 
szeme fölött kissé megsérült. Hir szerint 
Woods tábornokkal való vivógyakorlat köz­
ben érte a sérülés.

— A budai várkertröl. Kedvenez kiránduló 
lelve volt mindig a fővárosi publikumnak a bu­

dai királyi várkert. A közönségnek az a része, a 
mely vasárnapokon, vagy hétköznapokon is mesz- 
szire nem akart eltávozni a fővárosból, a várkert­
ben sétált és mindig megtalálta az élvezetet, a 
melyet keresett. A pompás panoráma, a mely a 
szem előtt kifejlődik, a virágzó főváros számtalan 
palotáival, templomaival, a Duna tükre, a mely 
fölülről nézve széles, fénylő sávnak tűnik fül, a 
várkert virágainak illata, mind-mind gyönyörűség 
volt és szebb sétahelyet már alig lehet elkép­
zelni. Ez a szép sétahely hosszabb ideig el volt 
zárva a közönség elől az építkezések miatt. Most 
elkészült a palota. Tavaszszal hozzáfognak a vár­
kert rendezéséhez és azután a fővárosi közönség 
ismét eljárhat kedvenez setahelyéhez. Már kiépí­
tették a budai sikló déli oldalán az oszlopos ke­
rítést, a melyen hatalmas kapun át lehet majd 
bejutni a várkertbe. A bejárat előtt a Dunára 
néző részen egy oszlopon óriási »Turul« madár 
fog állam széjjelterjesztett szárnynyal. Hausz- 
mann Alajos műegyetemi tanár, a palota építője, 
ez ősi magyar disz mintázásával Donáth Gyula 
szobrászt bízta meg, a ki javában dolgozik mü­
vén. A királyi palota Turulja bronzból lesz, 
aranyozott szárnyakkal. Mihelyt a rendezéssel el­
készülnek, a remek fekvésű várkertet ismét 
rnegnvitják a nagyközönség számára.

— A szász király állapota. György
szász király állopota, — mint Drezdából 
táviratozzak — általában nem változott.

burgban, gyermekei azonban itthon maradtak
rokonoknál.

— Életunt szerelmesek. Pécsett, mint onnan 
táviratozzak, egy odavaló vendéglőben az elmúlt 
éjjel Harting Géza nevű bonyhádi illetőségű 
szakaszvezető a honvédhadapródiskolában és ked­
vese, Weingang Erzsébet kettős öngyilkossági 
kísérletet követtek el. Az öngyilkosok még nem 
haltak meg, de állapotuk reménytelen.

— Uj alapítvány a F. M. K. E.-nek. Gróf 
Andrússy Dénes, kulturális intézményeinknek 
üsmert, lelkes pártfogója s bőkezű meczenása, 
karácsonyi ajándékképpen 40U0 koronát küldött 
Tlixirőczy cs. és kir. kamarásnak, mint a F. M. 
K. E. elnökének, kérve őt, hogy uj alapítvány 
képpen ez az összeg az egyesület czéljaira fordit- 
tassék. Az egyesület levélben köszönte meg a 
nagylelkű alapítványt. Gróf Andrússy Dénes ala­
pítványa a sorban negyedik legnagyobb a F. M. 
K. E.-nek. Az egyesületnek ugyanis a következő 
nagyobb összegű alapítványai vannak: gróf Ka- 
rátsonyi-alapitvány 20.000, Remenyik Zsigmond 
hagyatéka 10.360 korona, a Teszárv—Deméndy- 
család alapítványa 7840, gróf Andrássy Dénes 
4000, Budapesti Nemzeti Kaszinó 3200, Andrássy 
Júlia hagyatéka 3180 korona stb.

— Jégrobbantás. Jeleztük már, hogy Fájsz 
fölött, a koppányi átvágás felső torkán óriási jég­
torlasz halmozódott össze, a mely árvizveszede- 
lemmel fenyeget. Ennek folytán a földmivelésügyi 
miniszter intézkedett, hogy a jégtorlaszt lőporral 
fölrobbantsák. Azóta értesült Darányi miniszter, 
hogy a fujszi torlaszon kívül még egy vastag jég­
torlasz van Mohács alatt a sirinai átvágás felső 
torkánál. A miniszter intézkedett, hogy a robban­
tások előtt a torlaszok műszakilag vizsgáltassa­
nak meg. Ez már meg is történt. A robbantáso­
kat úgy a felső, mint nz alsó torlasznál ma kezd­
ték. A viz 2 méterrel alacsonyabb a töltéseknél s 
igy veszedelemtől tartani nem kell. A földmive- 
iésügyi miniszter utasításából a felvételek esz­
közlésére Hajós műszaki tanácsos, a robbantások 
vezetésére Sehöffer főmérnök, a visegrádi kincs­
tári kőbányák főnöke utazott a helyszínére, az 
ulászcsapatoklól egy törzstiszt, s kél százados kí­
séretében megfelelő kalonai műszaki legény­
séggel.

— Arczképes vasúti igazolványok. Az ál­
lamvasutak igazgatósága figyelmezteti azokat, a 
kik vasúti igazolványuk megújítását megkésve 
kérték, hogy addig, a míg az igazolványt meg­
kapják, csak úgy utazhatnak feláron, ha külön 
egyszeri utazásra szóló igazolványt kérnek akár 
a máv. igazgatóságától, akar valamelyik üzletvc- 
zetőséglu). Ez a kérvény bélyegmentes, ele a 
kérvényezők hivatal-főnökének, vagy nyugdíjasok 
részéről a közigazgatási hatóságnak igazolnia keli 
azt, hogy az arczképes igazolványért folyamod­
tak ugyan, de nem kapták meg.

— Nagy vasúti szerencsétlenség hírét 
kapjuk az Egyesüli Államoknak Maryland nevű 
államából. A Maryland vonalon a gyorsvonatok 
sebessége a mi hosszmérlékünk szerint 120 kilo­
méter, a mi, tekintve, hogy nálunk ezei; átlagos 
55—60 kmtr. gyorsasággal mennek, igen foko­
zottnak látszik. Egy ilyen négy kocsiból álló 
gyorsvonat — mint levelezőnk irja — a Delaware 
folyam liidjún kisiklott és a hid korlátját áttörve 
feltartúzhallan rohant a folyam partján lévő 
mélységbe. Nagy szerencse volt a szerencsétlen­
ségben, hogy a baleset akkor történt, a mikor a 
vonat a helyenként 25 méter mély folyamot már 
áthaladta, mert ha pár másodperczczel előbb 
történik, úgy egy utas sem menekülhetett volna 
a biztos halaitól. így is 30 utas holttestét szed­
ték elő a romok alól, köztük az összes vasúti 
alkalmazottakéit. Roosevelt elnöknek a szeren­
csétlenség után következő napra volt tervezve e 
vonalon átutazása, innen azt következtetik, hogy 
a tettesek anarkistak, kik az utazás idejéről nem 
voltak pontosan értesülve.

— Életunt huszár. A nehéz katonai szolgá­
lat a végsőkig elkeserített agy fiatal huszárgyere­
ket. Nem bírta a lovaglást s elhatározta, hogy 
inkább meghal, semhogy ezt a sok keserűséggel 
és agyoncsigázással járó életet tovább folytassa. 
Az este a Mexikói-utón zsákba varrott katona­
ruhát találtak, egy huszármentét, nadrágot és 
kardot. A ruha mellett a következő levél volt:

— Tudassa az igen tiszteit megtaláló, hogy a 
halálba mentem, mert nem bírom ki a lovag­
lást. Pulocsay István, IG-ik huszárezredbeli 
közhuszár.

Az életunt katonát, aki hűtőién lett a kaszár­
nyájához, még nem találták meg, s igy nem

log Lajos ismert s többször büntetett betörők 
Vajda Béla utazó Vörösmarty-utcza 48. számú 
lakásába hatoltak be. Az összes szekrényeket föl- 
feszegették, de a java munkában hazatért Vajda 
s a két betörőt a rendőrség igénybevételével el­
fogatta. — Dani József huszonnyolca éves laka­
tos segéd Faőa Rezső pala-utcza 8. sz. lakásába 
hatolt be s onnan kétezer koronát érő ékszert 
ellopott. De ő is pórul járt. A keleti pályaudva­
ron, ahol vasútra akart ülni, fölismerték a detek­
tívek és letartóztatták. — Bird Sándor Damja- 
nich-utcza 51. sz. lakásába szintén tolvajok jár­
tak s nagyértékü ékszert, ezüstnemüt és ruhákat 
vittek el. A kár összegéi még nem állapították 
meg.

— Ivánka Zsigmond temetése. Tegnapelőtt 
temették el nagy pompával Ivánka Zsigmondot. 
Óriási közönség kísérte a koporsót. Képviselve 
volt Hontvármegye. Olt voltak : Liís Gyula 
főispán vezetése alatt Somogyi Béla főjegyző, 
Nyári Alfonz báró árvaszéki elnök és sok me­
gyei tisztviselő. Egyházas-Maróíhon a templom­
ban, mely alatt a családi sírbolt van Schultz 
Sámuel lelkész végezte a temetési szertartást. 
Az egész országból érkeztek táviratok az elhunyt 
fiaihoz, többek között József főherczegtől, Darányi 
Ignácz, Láng Lajos, gróf Széchényi Gyula, minisz­
terektől, líndruy Béla főkapitánytól, Iioszner 
Ervin, Kramolin Viktor főispánoktól. Maróikon 
olyan tömegesen tódult a templomba a nép, hogy 
csaknem zűrzavar támadt s alig lehetett a teme­
tési szertartást megtartani. Tűzoltók tartották fenn 
a rendet.

— A vörös kereszt öröksége. Néhai Fuchs 
Nándor budapesti polgár háromezerhat száz koro­
nát hagyományozott a vöröst-kereszt egyesületnek. 
Az összeg árán az Erzsébet kórházban ágyala- 
pitványt létesítenek s a kamataiból elsősorban 
katholikus v állású szegény-beteget fognak gyó­
gyítani.

— Leégett vízimalom. Bauer Mihály vízi­
malma, mely a rákos-keresztúri határban fekszik, 
ma este ismeretlen okból kigyulladt s teljesen le­
égett. A kar ötezer korona.

— Megszökött örült. A lipótmezei tébolydá­
ból éjnek idején megszökött Nyírük Béla, tizen­
nyolca esztendős dühöngő őrült. Több lepedőt 
szedett össze s kötéllé csavarva, második emelet; 
szobájának ablakán leereszkedett az udvarra. 
A rendőrség Nvirák kézrekeritésére, miután köz- 
veszélyes ember, aki rohamaiban mindenre képes, 
széleskörű nyomozást tett folyamatba. Azt hiszi';, 
hogy Szeged felé vette útját.

— Megszökött váltóira.misttó. Egy Pé'sről 
érkezett táviratunk szerint Paschkesz Mózes 
bonyhádi lakos helypénzbér lő és pálinkagyaro-, 
aki jómódú ember hőében állott és mer!ehetti.-en 
nagy hitele volt, jelentékeny adós-..gok hátraha­
gyásával Amerikába szökött. A Bus* hk‘jsz a ital
forgalomba hozott váltók közül több hamisítván'.

tudják, hogy öngyilkos lett-e. 
dosott.

vagy csak elbuj-

— Testvérek haroza. Zámoly, fehérmegye[ 
községben történt az a dráma, melyről egy távj. 
irat ad hirt. A szőlőből együtt ment haza Dakota 
Kiss István nevű legény az ücscsével, Jánossal. 
A két jómódú, nőtlen parasztlegény otthon a há­
zuk előtt összetűzött. Az ifjabbik, a 25 éves Já­
nos agyonlőtte a bátyját, a 32 éves Istvánt. 
Pakota Kiss István azonnal meghalt. Mikor Jáno“3 
ezt látta, befutott a házba és agyonlőtte magát.

■— A kolozsvári egyetemről. A kolozsvári 
Ferencz József Tudomány-egyetem rektora közli, 
hogy a második félévre a beiratkozások január 
hetedikén kezdődnek s tizennyolezadikán érnek 
véget. Azok, a kik igazolni tudják, hogy a termi­
nust elháríthat lan akadályok miatt nem tarthatják 
be, kivételesen később is, de legfeljebb február 
tizedikéig még beiratkozhatnak, ha ez iránti ké­
résüket a karidékánnál írásban előterjesztik és 
mulasztásuk okát igazolják.

— Tűz a Rókus-kórházban. A Rókus-kór- 
házban, ebben a csúf sárga kőkolosszusban, amely 
elékteleniti a kerepesi-utat, nagy riadalom volt 
az este a betegek között. A kórház orvosi szobá­
jában, amely közvetlenül a konyha fölött van, 
hirtelen tűz ütött ki. Az előtörő nagy fényesség 
kísértetiesen világította meg a kórház nagy ud­
varát s a betegek ijedten ugráltak ki ágyaikból s 
rohantak ki a folyosóra. A konyha mennyezetének 
gerendázata gyuladt ki az eltüzesedett kéménytől 
s csakhamar lángra kapott az orvosi szoba padló­
zata. A központi és Vili. kerületi őrségek azon­
ban hamarosan megérkeztek és sikerült megaka­
dályozniuk a tűz tovább terjedését. A szoba menv- 
nyezetében esett igy csupán kár, amely megrepedt 
és igy le kell bontani.

nak bizonyult. A megszökött kereskedő felesége 
és hét gyermeke a legnagyobb nyomornak néznek 
elébe.

— Orvosok mozgalma. Hzuílal a fegyintézeti 
orvosokról van szói, a kik szintén keveslik a fize­
tésüket. .Ma í kilenczedik fizetési fokozatban van­
nak s ez«m tőiül nem emelkedhetnek. A nyolcz 
fegyintézet orvosai közös beadványt intéztek az 
országgyűléshez s kérik, változtassa meg a regi 
rendet s javítsa meg a helyzetüket.

— Újévi üdvözlés. A székesfőváros V. kerü­
letének polgársága Horváth Elemér min. tan. ve­
zetése alatt üdvözölni fogja az ujev alkalmából a 
kerület orsz. képviselőjét, Sándor Pált, az Or­
szágos Kereskedelmi és Iparcsarnok (Akaderaia-u. 
3. a.) helyiségeiben

— Mogsz-ünt forgalmi akadaly. Klenak és 
Sabácz között a Száván való átkelési forgalom e 
hónap 28-án megnyílt, mihez képest Klenak állomás 
és Klenak-Szávapart között az utas és podgyász- 
forgalom ugyanaz napon az 5712. sz. vonattal 
ismét megindittatott.

.— Küuiggrätz bűnbakja. Nimber altábor­
nagy, aki ezernyolezszázhatvanhatban Benedek 
törzskariban ezredes volt, a következő érdekes 
küzleménvl irta egy katonai szaklapban: «Közvet­
len a küniggrützi ütközet után a vezérkar több 
ezredes, köztük Tegvtthofot és engem Olmützből 
Becsbe rendeltek, hogy Albrecht füherczeg vezér­
lete mellett részt vegyünk a védelem szervezésé­
ben. Jolin tábornoknál voltam. Albrecht főher- 
czeg belépett s megszólított: Kit tart ön füLünü-- 
nek az észa hadsereg katasztrófájában ? így fe­
leltem: Az a bűnös i-.:ltem — aKi kr is mánk
tábornokot ajánlotta a hadműveletek vezetésére.
John tábornok e közben hirtelen meghúzta a
kabátomat, de nem tudtam, mit akart ezzel mon-
uzm. De a füherczeg boszus arczczal hocsájtutt

— Beteg képviselő. HortorúnyiJózsef orsz. 
képviselő, a »Magyar Állam« fűszerkesztője két 
hét óta influenzából eredt súlyosabb betegségben 
szenved, úgy, hogy ma orvosi tanácskozást kel­
lett fölötte tartani. A beteg, mihelyt állapota en­
gedi, a Délvidékre utazik.

— Numizmatikai Közlöny A magyar numiz­
matikai társulat kiadásában negyedé verik inl jelenik 
meg a Numizmatikai Közlöny czimü folyóirat, a 
melynek a hazai éremtan művelése a ezélja. A köz­
lönyt. a melyet Gohl Ödön nemzeti múzeumi őr 
igen ügyesen szerkeszt, a társulat tagjai díjtalanul 
kapják, mások nyolcz koronát fizetnek érte óverikint 
Az előfizetési dijak a titkári hivatalba küldendőm a 
Rökk Szilárd-utcza 37. szám alá. Legutóbb Fraknói 
Vilmos püspöknek egyik czikkét mi is érdemesnek 
találtuk arra, hogz közöljük.

— Kósza hir. Egy estilap híradása révén azt 
beszélték ma szerte a fővárosban, hogy a város­

éi. Alig maradtunk magunkra, John izgatottan 
mondta nekem: Szerencsétlen. Albrecht füherczeg 
ajánlotta Krismanicsot! A jelenetet a főben zeg 
sokáig nem felejtette cl. Néhány évvel később 
Neuberrel Triesztben találkozott, a ki akk r dan­
dár-parancsnok volt. A főherczeg megszemlél e 
Neuber csapatait, majd a dandár-parancsnokhoz 
fordult s nagy nyugalommal beszélgetett vele — 
Krismanicsrúl. «Sajnos — mondotta ekkor a fv- 
hcrczeg — akkor elfelejtettem, hogy Krismani-s 
1863-ban sem operált szerencsével, a mikor a 
velenczei fölkelés elnyomását bízták rá »

— Vásárhelyi Pál szobra. Vásárhelyi Pál­
nak, a ki a Ti-za-szabályozás nagy munkálata.- 
nál halhatatlanná tette nevét, szókról készülnek 
állítani Szeged városában. A szoborbizottság a mi­
nap Szapáry Gyula gróf elnöklete alatt ülést tar­
tott, örömmel vette tudomásul, hogy a szobor 
költségéinél: csaknem háromnegyedrésze már ösz- 
szegyült. Ennélfogva most már határozhatott a 
hely dolgában is; egyhangúlag Szeged javára 
döntött a bizottság, s egyúttal végrehajtó bizott­
ságot alakított, melvnek tagjai: V.zigler Győző, 
Fekete Márton, Kovács S. Aladár, Kvassay Jenő, 
Mihály fi József, Pompéry Elemér, Reők Iván, 
elnöke gróf Szapáry Gyula.

Kun Róbert emléke. Téglás Gábor dévai

— József Ágost föherozeg beteg. Va­
sárnap óta belegen fekszik József Ágost iö- 
herczcg a budai palotában. A napokban erő­
sen meghűlt, de nem tulajdonított a dolog­
nak fontosságot. Vasárnap azonban mar láz 
is jelentkezett, minek folytán kénytelen a 
szobában maradni. Hz az oka, hogy nem 
jár ki a honvédlovassági kaszárnyába a ren 
des gyakorlatra. Az. orvosok azt hiszik, hogy 
a füherczeg betegsége vsak múló természetű 
és egészsége hamarosan helyreáll.

— Sima Ferenozröl. Azt a hirt, hogy Sima 
Ferencz Amerikában már nagy vagyont szerzett, 
Sima egy barátjához intézett levelében megezá- 
folja Pénze nincs; bankot sem alapit, mint hi- 
resztelték. Ellenben már alaposan összekülönbö­
zött lakásadójával, Kovács Kálmán plébánossal. 
Eziduszerint azzal foglalkozik, hogy angol vasúti 
vállalkozóknak magyar kubikus munkásokat közt 
vetít, kiket munkabírásuk és szorgalmuk miatt ot- 
nagvon megbecsülnek. Nagyon sok magyar kubi­
kos kapott ily formán munkát és Sima, ki jól 
megtanulta az angol nyelvet, egyúttal tolmácsuk 
is. Simának most már felesége is kunt van Pits-

lrázan utódja akadt Kecskeméthy Győzőnek s tanár körlevélben értesíti azokat,” kik a Kun Ró-
hogy a város pénzét valaki újra meglopta. A hir 
nem bizonyult valónak. A városházán se kisebb, 
se nagyobb lopás vagy sikkasztás nem fordult 
elő s a mi kevés pénze Budapestnek van, megvan 
érintetlenül.

— Dolgoznak a betörök. A betörők immár 
oly vakmerők, hogy fényes nappal is munkál­
kodnak. A délután folyamán, mint a rendőri 
sajtóiroda jelenti, három nagyobbszabásu lakás­
fosztogatás történt. Két esetben azonban a tol­
vajok hurokra kerültek. Mellinger Béla és Gra­

bért elhalt tanár síremlékére adakoztak, hogy 
mintán a boldogult özvegve a tervezett síremléket 
már felállította, a begvült összeget az adakozók 
beleegyezésével a Kun Róbert nevére szóló iskolai 
alapítványul óhajtanák tovább gyümülcsöztetni.

— Vasúti szerencsétlenség. Halifaxból 
jelenti egy táviratunk, hogy a Montrealba 
menő személyvonat, a mely tegnap indult el, Hali­
faxtól 70 mértföldnyire kisiklott. Hét ember, köz­
tük a mozdonyvezető, életét vesztette, tizenkettő 
megsebesült.
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Halálozások, özvegy Bartóky Istvánná 
született Szuhmún Jolán folyó hó 28-án hatvan­
kétéves korában Abauj-Tomán meghalt. — do- 
máldi és szászujfalusi Felszeghy Sándorné szül. 
lécztalvi Gy ái tás Gizella életének negyvennegyedik 
és házasságának tizenkilenczedik évébsn folyó hó 
28-án Budapesten elhunyt. — Készt Mihálv 
nyolezvanhét éves korában Budapesten meg­
halt. 8

— Támadás a városligetben. Cseke János 
déghi molnármester feljött a fővárosba, hogy a 
fiát, a ki a Hungária-uton lakik, meglátogassa. 
Este érkezett meg s a városligeti vasúti töltés 
mellett haladt egymagában a Hungária-ut felé. 
Egyszerre azonban három rongyos ruhás csirke- 
íogó támadott rá, a földre teperték,paprikát szór­
tak a szemébe és a mikor igy tehetetlenné tet­
ték, a noteszéből kiszedték ötven korona papír­
pénzét s a penztárczaját, a melyben négy ezüst 
torintos volt. Még fekete asztrakán sapkáját is 
elvitték. A rendőrség megindította a nyomozást.

— Jó egészség czimen tudomás szerint nép­
szerű egészségügyi újságot szerkeszt dr. Hagy Albert 
luvárosi orvos. A jelentős társadalmi missziót teljesítő 
újságnak, amely immár második évfolyamát éri, 
újévi száma is igazolja, hogy a lap hivatva van az 
egészség kérdéseiben biztos és népszerű tanács­
adóul szolgálni a nagyközönségnek. Dr. Müller Kál­
mán. dr. Büké Gyula, dr. Havas Adolf egyetemi ta­
nárok és dr. Aujeszkv Aladár írtak csikkeket a fő­
lapba. ,A gyermekápolás és gyermekvédelem- czimii 
mellékleten pedig Rufi'y Pál orsz. képviselő, Bókav 
Árpád, Szalurdi Mór. Gerlóczy Zsigmond tanárok 
írtak a szülőket kiváltkép érdeklő közleményeket. A 
ap, mely kéthetenkint jelenik meg, egész évre 2 

katonáért megrendelhető Budapesten, IV. kér. Mu- 
zeum-körut 15. szám alatt.

Elzüllött könyvelő. Kofa József valami- 
Kor könyvelő volt, de könnyelműsége folytán 
annyira elzüllött, hogy ez év elején mint csavar­
gót öt esztendőre kitiltották a fővárosból. Kóta 
azonban visszajött, s dob utcza 7. szám alatt 
vett lakást és holtai Józsefnek jelentette be ma­
gát. M'után állást nem kapott, lopásra vetemedett. 
A Károly főherczeg laktanyában szolgált két évvel 
ezelőtt, mint katona és több altiszttel ismeretség­
ben volt. Most sorra járta őket és minden láto­
gatóját meglopta. A megkárosított altisztek felje­
lentették az elzüllött embert, a kit a rendőrség 
letartóztatott. Azt mondja, hogy az éhség és 
nyomor vitte a lopásra.

— Halai a templomban. Gyászistentisztelet 
közben, mialatt a gyászoló gyülekezet ájtatos 
szívvel hallgatta a pap gyászbeszédét, ért utol a 
halál hirteleniil egy asszonyt. Az eset Hajdu-Ná- 
náso.n a református ten,plombán történt. Oláh 
Sándor szücsmester tartott gyászbeszédet. Egy 
özvegy, negyvenhét éves, erős testalkatú asszony 
szintén hallgatta a beszédet. Egyszerre szivéhez 
kapott, összeesett és meghalt.

— Hírek a rendőrségről. Körözött sikkasztó.
A szófiai rendőrprefektus táviratban értesítette a fő 
kapitányságot, hogy Joidisopulos nevű görög alatt­
való nagyobb összegű sikkasztás után megszökött. 
— Ra/.zia. A IV. kerületi rendőri felügyelet alatti 
leányok között ma razziát tartottak és négy veszedel­
mes tolvajnőt tartóztattak le. — Lakástoszt ások 
Tolvajkulcsok jártak Búnfí József posta- és távirda 
ellenőr Eötvös-utcza 4Ö. sz. és Grósz Lipót keres­
kedő Dessexvffy-utcza 25. sz. lakásán s több száz 
koronát érő ékszert és ruhaneműt elloptak. — El­
hagyott csecsemő. Fiatal cselédleány szállott pó- 
lyás csecsemőjével meg éjszakára Jerozsovits Jó 
zsefné remete-utezai lakásán. Reggel a leány eltűnt 
s kis gyermekét otthagyta. — Hirtelen halál. Ró­
ma y Mihály ötvenkilencz éves női szabó Yas-utcza 
• S7-- lakásán, Szlanginka János napszámos pedig 
a külső Váczi-uton hirtelen rosszul lett és meghalt

úgy az iskolákban, mint a hatóságoknál és 
bíróságoknál a tót nyelv behozatala iránti ohajá 
nak kifejezést adva odanyilatkozott, »hogy a tót 
nyelv ne legyen utolsó kocsisnyelv módjára el­
nyomva, úgy mint most és hogy a magyarok men­
jenek vissza Ázsiába, a honnan jöttek és legyen 
itt úgy, mint volt ezer év előtt,« végül pedig azt 
az óhaját fejezte ki, mikép reméli, hogy az a 
Imag, a melyet olt elhintett, ki is fog kelni s ezért 
a btk. 172. §-a alapján az ítélet foganatba véte- 
étöl számítandó három havi állam fogházra és 
15 nap s végrehajtás terhe mellett üzetendő, 
behajthatatlanság esetén 15 napi további 
államfogházra átváltoztatandó 300 korona 
pénzbüntetésre ítéli

A vádlott köteles az eddig felmerült 1721 ko­
rona 25 fillér, valamint az ezentúl felmerülendő 
bűnügyi költséget az államkincstárnak az 1900 
XLIII. t. ez. 9. §-ában megjelölt módon megtéríteni- 
Az Ítéletet jogerőre emelkedése után a magyar or* 
szággyülés képviselőháza elnökével, a m. kir. bel­
ügyminisztériummal és a pozsonyi ügyvédi kama­
rával közöltetni rendeli.

Az ítélet indokolása hosszasan okolja meg 
hogy miért kellett alkalmazni a jelzett szaka- 
szokat, valamint kimerítően okadatolja a kiszabott 
büntetés mértékét is.

Az itelet fölolvasása után Ghudovszky kir. 
ügyész felebbezést jelentett be a vádlott terhére, 
mert a vádlott büntetlen előéletét nem tartja eny­
hítő körülménynek, sőt súlyosbító körülménynek 
tartja azt, hogy a vádlott ügyvéd és ilyen elvek 
hangoztatásával akart a parlamentbe jutni. Szécsv 
Ferencz védő semmiségi panaszt jelentett be.

TÁVIRATOK.

— Gyermekek nevelésénél a Zoltán-féle iz-
és szair nélküli csukamáj-oiaj nagy táperejenét fog 
va kitűnő Üvegje 2 kor. Zoltán gyógytárában, Bu­
dapest, V. kér., Szabadság-tér.

Elitéit képviselő.
— Válások János porc. —

Natry dolog az igazságszolgáltatás, csak 
r gy kicsit érthetetlen. Valasek János nem­
zetiségi képviselő mandátumát megtámadták 
azon az alapon, hogy izgatott Magyarország

a magyarok ellen. A Kúria elutasította a 
kérvényt, kimondván, hogy az inkriminált 
kifejezésekben nincs izgatás. De feljelentették 
ugyané szavak miatt Valasek Jánost a bün­
tető bíróság előtt is, s a bíróság hosszú tár­
gyalás után igenis elítélte öt izgatás miatt. 
A mire az egyik bíróság azt mondotta, hogy 
nem izgatás, arra a másik, még pedig ké­
sőbben, azt mondotta ki, hogy igenis izgatás. 
Ezt a bájos összhangot pedig jogi műnyel­
ven úgy hívják, hogy : jogbiztonság.

1 alasek János orsz. képviselő bünpürében a 
múlt héten öt napig tartó tárgyalás folyt a nyit- 
rai kir. törvényszék előtt. Négy nap tanúkihall­
gatásokkal telt el. Valaseknek számos tanúja ku* 
z.ül a törvényszék egyet sem bocsátott esküre 
köztük Hromada József krakováni rom. kát. káp­
lánt sem.

A perbeszédek során Chudovszky Géza kir. 
ügyész arra alapítja vádját, hogy Valasek nyil­
vános gyűlésen mondott programmbeszédében azt 
mondotta: > A magyarok menjenek vissza Ázsiába, 
a honnan jöttek.« Valasek erre azt feleli, hogy ő 
azt mondotta, hogy >a magyarok együtt verték ki 
az országból a törököt és a tatárt, legyen jövőre 
is úgy, mint ezer évig volt, legyen béke közöt­
tünk.« Ámde ez csak gyáva bujkálás, történeti 
falsum.

Valasek védője, Szécsi Ferencz nvitrai ügyvéd 
hivatkozik arra, hogy a Kúria már elintézte ezt 
az ügyet. Tagadja, hogy Valasek pánszláv, sőt 
Krakovánban is azt hirdette, hogy meghajol a 
magyar állameszme előtt.

1 alasek János vádlott is beszélt és azt han­
goztatta, hogy őt ártatlanul hurczolták a vádlot­
tak padjára. 0 jó hazafi, neki semmi köze a tót 
túlzókkal. O nem ismeri sem a Marcal, sem a 
Zsivenát, sem a turócz-szent-mártoni tót nemzeti 
bizottságot. Elismeri, hogy a turócz-szent-mártoni 
Programm alapján áll és a nemzetiségi törvény 
végrehajtását óhajtja.

Az ítéletet ma délelőtt 11 órakor hirdették ki. 
Az Ítélet maga igy hangzik:

Szabadlábon lévő Valasek János született 1849. 
június hó 11-én Miaván, ág. ev. vallásu, lakik 
Aliaván, magyar honos, nős, két gyermek atyja, 
ügyvéd, orsz. képviselő, vagyonnal bír, vádlottat a 
btk. 172.§-ának második bekezdésébe ütköző nemze­
tiség elleni izgatás vétségében mondja ki bűnösnek 
a bíróság, a melyet az által követett el, hogy 
Krakovánban 19UI. évi szeptember hó 22-én száz­
nál több egyénből álló gyülekezeten nyilvánosan 
elmondott képviselői programmbeszédében akként 
nyilatkozott, hogy az iskolában a magyar nyelvvel 
a gyermeket megmérgezik, illetve elbutitják, hogy

Marokko veszedelme.
Madrid, decz. 30.

A szabadságon lévő tiszteket behívták 
A kormány közölte a hatalmasságok képvi 
selöivel azokat a híreket, a melyeket De 
Cologan tnngeri spanyol követtől ‘kapott.

London, decz. 30.
A Daily Telegraph irja: Anglia vitális földközi 

tengeri érdekeire való tekintettel nem szabad tét­
lenül nézni, hegy valamely tengeri haialmasság 
Marokkó partjain hadi műveletek alapjául szolgáló 
területet vesz birtokába. Anglia elismeri azonban, 
hogy Francziaország a trónkövetelő győzelme 
esetén semmi esetre sem tűr anarkiát. Az első 
lépésnek tehát arra kell irányulni, hogy Anglia, 
Francziaország és Spanyolország közölt bizalmas 
megegyezés jöjjön létre. Spanyolországot meg 
kellene hízni a rend helyreállításával, a végre- 
hajtás költségeit pedig a másik két gazdagabb 
államnak kellene viselnie.

Madrid, decz. 30.
Magántáviratok szerint a marokkói szul­

tán meg akart szökni Fezből, de meg­
akadályozták. A lapok rendkívül nagy 
jelentőséget tulajdonítanak annak n tanács­
kozásnak, a melyet a király a hadügyi és a 
haditengerészeti miniszterrel folytatott. Az 
Infanta Isabella hadihajón kívül más hadi­
hajókat is tartanak készenlétben Malagában 
és Algezirasban. A egyezer főnyi gyalog­
ság és két század lovasság készen van 
arra, hogy a ceutai és m el lilái helyőr­
ség megqrősitésére elinduljon. Fez kö- 
rülzárásának hírét megerősítik.

London, decz. 30.
A Daily Mail-nak jelentik Máltából: A 

Bacchante vezérhajó, a Zanopus Victorius 
és Diana hadihajókkal a marokkói vizekre 
ment.

Páris, decz. 30.
A Havas-ügynökség jelenti Marokkóból: A ma­

rokkói események, úgy látszik, nem fognak nem­
zetközi bonyodalmakat előidézni. A rendesen 
Gibraltár előtt vesztegelő angol hadihajókat nem 
fogják szaporítani. A franczia czirkáló hajók az 
oráni kikötőben maradnak. A spanyol kormányt 
a franczia és angol kormány biztosította, hogy 
nem szándékoznak elhamarkodottan cselekedni, 
hanem fenn akarják tartani a status quot, 
még az esetben is, ha a most uralkodó szultánt 
a trónkövetelő javára megfosztják trónjától.

Tanger, decz. 30.
Hír szerint a pretendens húsz mértföld- 

nyíre áll Feztől.
Az összeköttetések Fezzel el vannak vágva. 

A marokkói angol követ megbízta a konzu- 
okat, hogy az angol lakosoknak és utasok­

nak azt ajánlják, hogy a tengerparti váro­
sokba menjenek.

Polgárok és katonák harcza.
Namur, decz. 30. Az itteni mulatóhelyeken 

néhány nap óta katonák és polgárok közt 
ismételve előforduló verekedések ma komoly 
rendzavarásokká fajultak. Egy csoport fegyver 
rés ulánus számos ntezában beverte az összes 
ablakokat. A rendőrség és csendőrség nem volt 
íepes a rendet helyreállítani. Két rendőr és egy 
ulánus súlyosan megsebesült. A polgármester 
katonságot kért a rend helyreállítására.

Elégett család.
London, decz. 30. Stepnei városrészben (Lón 

dón keleti részében) az éjjel Schlesinger posztó, 
gyáros házában tűz támadt, a melynek áldozatul 
esett a gyáros felesége és öt gyermeke.

Sztrájk.
Barozelona. decz. 30. Az északi vasúttársaság 

különféle műhelyeinek sok munkása sztrájkol. A 
sztrájkólók a dolgozni akaró munkásokat is vissza 
akarják tartani a munkától. A rendőrség sok em­
bert letartóztatott.

Venezuela.
Washington, decz. 30. A venezuelai kérdés­

ben most Castro nyilatkozatát várják. A kül­
ügyi hivrlal teljesen informálta Bonén követet a 
Berlinnel, Londonnal és Rómával folytatott jegy­
zékváltás eredményéről. Valószínű, hogy Bowen, 
mint Venezuela képviselője meg fog jelenni a 
Washingtonban összeülő bizottságban, a mely a 
jegyzőkönyvet össze fogja állítani.

London, decz. 30. A Morningpost jelenti Wa­
shingtonból tegnapi kelettel: Anglia és Németor­
szág ma közölte a külügyi hivatallal azokat a 
föltételeket, a melyek mellett hajlandó be­
leegyezni a venezuelai kérdésnek békebiróság ut­
ján való eldöntésébe. Hir szerint Németország 
300.000 dollárt és teljes megkövetést követel, 
ellenben Nagy-Brittannia hajlandó a megkövetés­
ről lemondani és csak 40.000 dollárt követel.

Burok a Szomáliföldön.
London, decz. 30. Mint a Reuter-ügynökség 

értesül, a kormány reméli, hogy Vilimen tábor­
nokot megnyerik parancsnokul a Somali földre 
küldendő búr csapatok élére. Az első el nem 
fogadott ajánlat Villiuen tábornoktól indult ki. 
Rochefort ezredes Abyssiniába utazott és csatla­
kozni fog az abyssniai haderőhöz, mely a mullah 
elleni hadműveletekben közreműködik.

Közgazdasági táviratok,
NewyorA'.
— Zárlat. —
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Gyapot Ncw-Yorkban helyben 8.40 (8.85)
(tegnap), gyapot deczemberre 8.62 (8.57.) gyapot 
márciusra 8.52 (8.49), gyapot New-Orlcansban 
helyben 8:,„ Petroleum : Stand White New-
yorkban 8.20, JŐ.20), petroleum Stand White Phila-

kitüzött 100—100 aranyu pályadijának. A pálya­
művek legkésőbb január 1-jén déli 12 óráig 
nyújtandók be a színház titkári hivatalába. A 
postán feladott pályamüveknél a feladás napja 
vétetik figyelembe.

— Liliomszál. A Vígszínház boltozatos magyar 
tündérregéjét szombaton délután rendkívülien 
mérsékelt belyárak mellett megismétlik. A vidám 
látványosság második előadása iránt is nagy az 
érdeklődés.

— A brezováczi hős. Gulhi és Rákosi ilyen 
czimii három feivonásos bohózatát pénteken, 
január 2-án mutatja be a Vígszínház. A darabban 
közreműködnek: Hegedűs Gyula, Góth Sándor, 
Szerémy Zoltán, Balassa Jenő, Tanay Frigyes, a 
nők közül: Niko Lina, Haraszthy Hermin, Varga 
Anna, Pécsi Paula.

— Szegedi színészet. Janovics társulata nagy 
sikerrel adatta elő «Carmen>-t. A czimpszerep- 
ben Székely Irénnek volt szép sikere. A zenekart 
Dónálh Lajos karmester tanította be körültekintő 
gondossággal. Telt házak előtt vendégszerepelt a 
múlt héten Pethes Imre, a ki Gyranoban, Három 
testőrben és a Dadában lépett fel.

— A Zenélő Magyarország egyetlen zene­
folyóiratunk most lép tizedik évfolyamába. A lap, 
a mely eddig a legjelentősebb hazai és külföldi 
zeneszerzők müveit hozta nyilvánosságra, körül­
belül 2600 zenedarabot közölt eddig. Havonta két 
gazdag és változatos tartalmú füzet jelenik meg, 
negyedévi el »fizetés a 6 füzetre 3 korona. Elő­
fizethetni Kiöliner Ede zenemü-kiadóhivatalában, 
József-kürut 22—24.

Rohe és Brothers 1U OO, (10.90). — Kuvó fair’ Rio 
7. sz. 51:, (ő1),:, kávé deczemberre 4 35, (4 351, kávé 
márcz.-ra 4.55 (4.55), — Liszt Spring Wheat-

r 3.7Ie, (37llg). Ón 
11.62-----11,87

Clears 3.05—3.10 (3.05—3.10). Czuko 
26.50—26.75 (26 35—26.45), Réz
11.75 11.65.)

Chicago.
— Zárlat. —

decz. 30. decz. 29. decz. 28. 
Búza deczemberre . . 732;4 711!, 75—

„ januárra . . .----- ----- ------------
Tengeri deczemberre . 44’, 453, 45—
Irányzat: állandó.

Chicago, deczember 30. (Zárlat.) Zsír januárra. 
10.30 (10.40). — májusra 10.02 (9.95), sza­
lonna 8.93 (8.93—Sertéshús januárra 
16.25) 16.20),

SZÍNHÁZ és művészet.
— Jótókcnyczélu hangverseny. A Klotild 

egyesület fényes hangversenyt rendezett ma a 
Toyal termében ragyogó közönség, az ariszlok- 
ráczia és művészvilág jelenlétében. A közönség 
soraiban volt Auguszta főherczegnő is. A mű­
sort Poolnyi Elemér zongoraművész nyitotta 
meg, aki Haydn variác-zióit, Liszt zorigoraetudejét, 
Rubinstein barcarole-jút, végül a saját szerzemé­
nyű conczertpolonaiset adta elő teljes nagy sikerrel. 
Tendkivü! finom Ízlés, a felfogás klasszikus tisztasága 
carakterizálta ma is a játékát. Brilliánsan előadott 
zeneszámait, különösen polonaisét, a melylyel 
mint szerzőnek is igen nagy sikere volt, áhilatos 
csendben hallgatta végig a közönség. Geyer 
Stefiké Paganini versenyének a legnagyobb ké­
pességeket is erős próbára tevő müvét játszotta el 
megkapó s elragadó tetszéssel. Utána Ilubay 
csárdajeleneteit adta elő a legfrissebb tempera­
mentummal. fíocmcr Carola k. a. dalokat éne­
iéit. A fényes est keretébe nagyon beleillett az 
ő műsora is. Dienzl Oszkár kísérte zongorán az 
egyes számokat, diserét finomsággal, mint 
mindig.

Goldmark levele. Most, hogy ismét vissza­
tért Becsbe, Goldmark Károly a következő le­
velet irta az Operaház igazgatójának :

Becs, 1902 XII. 26. 
Kedves barátom 1

Tisztelt igazgató ur!
Egy olyan terjedelmű műnek az előadása, 

a milyen a Berlichiugen Göíz, nagyjelentő­
ségű esemény egy művész életében. Aggodalom 
és kétség tölti el lelkét, amikor néhány óra 
alatt kell számot adnia sok év munkájáról. 
Mert a mii, a mig holt betű, mit sem jelent, s 
csak az előadás ad neki életet.

Önnek és kitűnő művészgárdájának köszön­
hetem a csodásán szép előadást és a nagy si­
kert. A M. kir. Operaház büszke lehet arra, 
hogy arra ilyen kiváló művészi erőket egye-•’6) 

sitett.
A mi engem különös örömmel tölt el, az 

nemcsak a fáradhatatlan kötelességtudás, a 
melyet müvem előadásánál tapasztaltam, ha 
nem az az igaz szeretet, a melyben engem és 
müvemet részesítettek. Ezért, tisztelt barátom, 
engedje meg, hogy önnel, mint az intézet igaz­
gatójával és képviselőjével — a mint azt az 
összes közreműködőkkel egyenként tenni szeret­
ném — kezet szoríthassak. Mert a milyen nagy 
volt aggodalmam és kétségem, olyan nagy 
most az én örömöm, s még nagyobb a köszö­
net, a. melylyel tartozom.

Kérem tolmácsolja mindezt kiváló művészei­
nek, a kitűnő rendezőségnek, az egyaránt pá­
ratlan ének- és zenekar, valamint a technikai 
szakok vezetőinek. Mindnyájan fogadják szívé­
lyes köszön etemet és üdvözletemet.

Goldmark Károly.
— Szilveszter-®»* a színházakban. A

Nemzeti színházban holnap Szilveszter estéjén 
délután 5 órakor kezdik az előadást. Színre ke­
rül Gárdonyi Géza bethlehemes játéka, a «Kará­
csonyi álom», a melyre minden jegy tulajdonosa 
a saját megváltott jegyével még egy gyermeket is 
hozhat magával. Helyárak mint rendesen. — A 
Vígszínházban este 6 órakor kezdik az előadást, 
a <Loute»-t adják. — A Népszínházban szintén 
este G órakor lesz az előadás kezdete, színre ke- 
a «Bob herczeg», a melynek ez lesz a tizedik 
előadása. A darabnak valamennyi eddigi előadása 
teljesen zsúfolt ház előtt folyt le, Fedák Sárival 
a ezimszerepben. — A Magyar színházban az elő­
adás Szilveszter estéjén 6 órakor kezdődik a 
«Nőemanczipáczió>-t adják Pálmai Ilkával. Az 
Operaházban nem tartanak előadást.

— A Népszínház pályadijai. Holnap de­
czember 31-én telik le a határideje a Népszín­
ház igazgatója által népszínműre és operettre

FOYABOSI ÜGYEK.
— Gcolam Káder hagyatéka. Goolam Ka­

der a neve annak az indus csudaorvosnak, aki a 
tavasszal eljött Budapestre, s azt hirdette, hogy 
nincs az a veszedelmes szembaj, a mit meg nem 
gyógyítana. Kezelt is nem egy beteget a társával 
dr. A nüpfelm a eher Józseffel egyetemben, ám a 
kúra nekik is csak annyi hasznot hajtott, hogy 
dr. Dévai Mór tiszti-orvos feljelentésére az ötödik 
kerületi elöljáró mindkettőjüket kuruzslásért há­
romszáz korona pénzbüntetésre, sőt az indust 
ezenfelül nyolez napi elzárásra is ítélte. Történt 
azonban hogy Goolam Káder elillant, Knöpfelmachert 
pedig, a ki diplomás orvos, a törvényszék föl­
mentette. Knöpfelmacher erre százhatvanezer 
korona erejéig kártérítési port indított dr. Dévai 
tiszti-orvos ellen, ennyire értékelvén a följelentés 
es a vizsgálat következtében szenvedett anyagi 
és erkölcsi kárát. A pörbefogolt orvos most arra 
kérte a tanácsot, hogy a védelmét a tiszti ügyész­
ség lássa el, vagy legalább is biztosítsák neki a 
perköltségeket, a melyek Goolam Káder kellemet­
len hagyatéka révén keletkezhetnek. A tanács a 
tiszti orvos kérését elutasította, mert az ügyész­
ség csak a fővárost, mint jogi személyt képvisel­
heti, a tisztviselőt nem. A tanács azonban maga 
is konstatálta, hogy ez az álláspont a közszolgá­
latra a legnagyobb mértékben veszedelmes lehefi 
mert a tisztviselők nem fognak beleavatkozni az 
olyan dologba, a melybe a közérdek szempontjá­
ból be kellene avatkozniok. Fölhívják tehát a 
tiszti főügyészt, hogy a jövőben való eljárásra ter­
jesszen elő konkret javaslatot.

— A dunai partbérek A főváros partbeosztó­
bizottsága megállapította a jövő esztendei dunai 
pailbéreket. Az uj tarifa szerint a part bérlete fo- 
lyómétereukint a budai oldalon : a Ferencz József­
iedtől a lépcsűs-kőpart végéig (Fátyol-utcza) 20 ko­
rona (eddig 30 korona volt), a l átyol-utczútúl a 
Margit-lcpcsős partig 40 korona, a Murgit-kőpart 
végétől a Margit-hidig 20 korona, a Margit-hidtól a 
Lukács-fürdőig d korona, a Lukács-fürdőtől végig 
terjedő nyers part 4 kor. A II. kér. Duna-filruő átalá­
nya 100 kor. A pesti oldalon: a soroksári Dunaág 
nyers partja 3 korona; a Fővámkái előtti part 35 
korona ; a Ferencz József-lépcsős kőpart 50 korona; 
a régi magas kopárt 70 korona ; a Petöíi-térLGl a 
Zoltán utczáig 50 korona ; az uj nyers kőpart a 
Margit-hidig 37 kor. 50 fillér ; az. V. kerületi ielsőkő- 
part megépített része 20 korona; a nyers part a 
Dráva-utcza fölött 2 kor. 50 tiller ; a IV. kerületi 
Duna-ítirdő átalánya 400 korona : az V. kér. Mar- 
eit-hid alatti Duna-fürdő átalánya 300 korona ; a 
most megépítés alatt levő felső kőpart 30 korona.

— Hitek a városházáról A közúti vasutak 
forgalmának és közlekedési biztosságának megvi­
tatására a kereskedelmi miniszter január he lécü­
kére értekezletet hivott össze. Az ankétet a ke­
reskedelmi minisztérium fogadótermében tartják 
meg. — A kőművesek munkarendjét a köz­
gyűlés a nyár folyamán újra szabályozza. A 
szabályrendeletet a kereskedelmi miniszter némi 
módosításokkal jóváhagyta. — A budapesti erzsé­
betvárosi kör elnöke, Morzsányi Károly ország­
gyűlési képviselő bejelentette a polgármesternek, 
hogy a kör a napközi gyermek-otthon czéljaira 
ötezer koronát adományozott. — A kerületi 
elöljárók ma a polgármester elnöklete mellett 
értekezletet tartottak. Folyó ügyeket beszéltek 
meg.

— Uj építkezések. A magánépitési bizottság 
legújabban a (.kővetkező építő-engedélyeket adta ki: 
Piatnik Nándor ós fiai ezégnek VII. kerület Rotten" 
bill er-utcza 4363. hrszúmu háromemeletes bérházra 
és játék-kártya gyárra. — Deutsch Izidornak és 
Deutsch Albertnak VI. kerület Lehel-utcza 2925. Iirsz. 
egy emeletes gyári épüle're. — Kiinger Józsefinek 
VI). kerület Elemér-utcza 4284. brszámu földszintes 
házra. Végit Annának, Yif. kér. Gyarmat-u. 1976. hrsz. 
földszintes épületre. — Rubin Árminnak I. kerület Hi­
degkút i-dülő 7100. hrszámu földszintes épületre. — 
Preisz Jánosnak, Vili. kerület Konti-utcza 6059. hrsz. 
földszintes lakóházra. — Goldmann Józsefnek, VILI. 
kerület István-ut 4344. hrszámu földszintes tolda­
lékra.

TÖRVÉNYSZÉK.
— Hartha Miklós sajtópöre. A kolozsvári 

törvényszék ma tárgyalta Halász Lajos nagy­
váradi szerkesztő rágalmazás! porét. Halász egy 
nagyváradi lapban több ízben foglalkozott Barth a 
Miklós hírlapírói működésével és azt oly módon 
tette, hogy Bartha Miklós a közleményeket, magára 
nézve sértőnek találta. Egyik czikkében többek 
között azt irta Halász Lajos.

— Azt hittem, hogy a szemérmetlenségnek is van 
határa. De nincs. Legalább Bartha Miklósnál 
nincs. Senkit le nem hordtak kapezabetyárnak 
(lásd >M. Sz.«) anyiszor és Bartha ur "a füle 
botját sem mozdította meg. Nem kért elégtételt. 
A párbajtól félt, mert gyávának született, a sajtő-

birúságlól pedig azért, mert oka volt félni. Bartha 
Miklós és a tisztesség ? Tűz és viz!«

Ennek következtében becsületsértés és rágal­
mazás miatt jelentette föl Halász Lajost a kolozs­
vári törvényszéknél. Ebben az ügyben már öt íz­
ben volt kitűzve a tárgyalás, de mindannyiszor 
elhalasztották, mert Halász Lajos nem jelent meg. 
Ma hatodízben ült össze a kolozsvári törvényszék’ 
hogy Bartha Miklós följelentésével foglalkozzék. A 
mai tárgyaláson már Halász is megjelent, akit dr. 
Dési Géza védett, mig Bartha Miklós képviseletében 
dr. Visontai Soma országgyűlési képviselő jelent 
meg. A törvényszék az inkriminált czikk fölolva­
sása és a pörbeszédek elhangzása után bűnösnek 
mondotta ki Halász Lajost a rágalmazásban és 
becsületsértésben s ezért nyolezhavi fogházra, 
ezer korona pénzbírságra és a perköltségek meg­
térítésére Ítélte. Halász föiebbezett az Ítélet ellen.

— Egy viharos éjszaka. A Fazekas házas­
pár igen gyakran fordul meg a büntető igazság­
szolgáltatás előtt. Hol a férj — a ki magát or­
vosnak mondja — szerepel panaszosként, hol 
pedig a feleségnek vannak komoly kifogásai Fa­
zekas viselkedése ellen. Mikor társalgás közben 
a becsületsértő kifejezéseket tartalmazó szótárt 
teljesen kimerítették, rendszerint tettlegességgel 
igyekszik az egyik a másikra véleményét ráerő­
szakolni. A derék házaspár végre ebbe is beleunt: 
közös akarattal elhatározták, hogy a lakosztály 
egyik részét a férj, a másik részét pedig a fele­
ség fogja okkupálni. A terv pompásan bevált. A 
házaspár életében oly gyakran előforduló gyászos 
kimenetelű csaták, tartósan szüneteltek még az 
sem idézett elő semmiféle dissonaneziát, hogy 
Fazekas háztartásának vezetését Juhos Máriára, 
egy kellemes külsejű hölgyre bízta. Csakhogv, 
mig a feleség hűségesen megtartotta a béke föl­
tételeit, aduig a jövevény Juhos Mária serényen 
igyekezett azon, hogy a házastársakat lehetőleg 
összeveszitse. E mellett a gazdaasszony féltékeny- 
kedni is kezdett, és midőn múlt hó tizenharmadi­
kán megtudta, hogy a «doktor» átment a neji- 
lakosztályába, oda néhány barátnője kíséretében Le­
hatolt és Farkasnét úgy összeverte, hogy az íi- 
zenkilencz napig őrizte az ágyat. Juhos Máriát 
ma vonta ezért felelősségre a büntető járásbíróság, 
de ítélethozatalra a tanuk nagyszámánál fogva ma 
még nem került a sor.

— Bírói kinevezések. A hivatalos lap mai
száma közli, hogy a király az igazságügy minisz­
ter előterjesztésére Dogariu Tamás temesvári íté­
lőtáblái bírót a kúriához szám feletti bíróvá; to­
vábbá Máhr Antal szabadkai, Balogh Győző zi­
lahi, Buday Gábor brassói, Szalay Imre szom­
bathelyi, dr. Kiss István nagy-kanizsa', Madár 
látván pozsonyi, Ambró Gyula lőcsei és Só Évi 
Lajos deési törvényszéki bírákat, Nagy Péter tor 
nai járásbirót. Balta János szegedi turv. bírót, 
Pancera István, a kúriához fanácsjegyzőül beren­
delt fiumei törvényszéki és Saly Dezső buda­
pesti büntető törvényszéki bírákat a VII. fizetési 
osztályba sorozott törvényszéki Lírákká, illetve 
járásbiróvá; végül Irányi Dániel ó-lublúi járásbí­
róság! albiiót az ó-lublöi és llalmágyi Kálmán 
kolozsvári ítélőtáblái Lanáesjegyző-aíbirot a tekei 
járásbírósághoz járásbirakká, továbbá Csányi Ár­
pád kolozsvári törvényszéki aljegyzőt a tekei, 
Göllner Frigyes beszterczebanyai törvényszéki al­
jegyzőt pedig a zólyomi járásbírósághoz albirúkká 
nevezte ki.

— Elitéit uzsorás. Tóth Imre nyugalomba
vonult faszerkereskedő, az uzsorások egy különös 
fajához tartozik. A kiszemelt áldozatát, ugyanis, 
először kipreparálja és csak azután használ a 
föl czéljaira. így tett Garagos Gézával is, egy jó 
családból származó fiatalemberrel. Garagos Ltt- 
azonnégyéves korúban egy nagyobb összeghez 
jutott volna, és ezt tudva, Tóth Imre inasához 
édesgette a fiatalembert és azután a szó szoros 
értelmében az erkölcsi és fizikai tönk szélére 
juttatta.

Kénytelen voltam aláírni a váltókat, bármily 
összegről szólották is — mondotta a mai főtár- 
gyalúson Garagos Géza — mert Tóth Imre ma­
gánál tartott és addig ennem nem adott, míg ké­
rését nem teljesítettem.

A váltók ellenében Tóth többnyire árpakását, 
pezsgőt, paszulyt és más ilyen dolgokat adóit át 
Garagosnak.

A bíróság egy évi foguázra és kétezer korona 
pénzbüntetésre ítélte Tóth Imrét, a ki az ítélet 
ellen a táblához föiebbezett.

— Elzálogosított automobil. A Velodrom 
automobil-társaság a nyáron eladott egy automo­
bilt háromezerháromszáz forintért Liptay Guidó 
es. és kir. kamarásnak. 1 :ptay egy váltót adott 
fedezetül ez összeg erejéig a társaságnak és az 
automobilt rövid hasznaiul után, pénzre lévén 
sürgősen szüksége, elzálogosította. Mikor a társa­
ság ezt megtudta, sikkasztás miatt följelentette a 
kamarást. Cseke biró elnöklete alatt ma foglal­
kozott a biróság a vállalat följelentésével, a mely 
a tárgyalás folyamán teljesen alaptalannak bizonyult 
sigy Varga alügyész a vádat elejtette. A törvény­
szék ennek következtében megszüntette az eljá­
rást.

— Magyar ügyvéd bécsi mulatozása. N.
előkelő budapesti ügyvéd néhány héttel ezelőtt 
Becsben járt, a hol egy igen disztigvált kisaszonv- 
nyal kötött ismeretséget. N. pompásan töltötte a 
napot és a fűlött való örömében szavát adta a 
kisasszonynak, hogy legközelebb, ha ismét Becsbe 
vezet útja, az ösmeretseget fölujitja, A szállodában 
épp a podgyászának a rendezésével volt elfoglalva, 
midőn hirtelen észrevette, hogy több száz korona 
értékű nyakkendőtűje eltűnt. Nyomban a vigke- 
délyü hölgyre gondolt és hogy sejtelme nem volt 
alaptalan, azt bebizonyította az a házkutatás, a 
melyet Flückinger Mariskánál — ez volt a szó­
ban forgó vigkedólvü hölgy — a rendőrség vég­
zett. A gyémánt nyakkendőtű nála volt. Ma a 
biróság előtt azzal védekezett, hogy a tü tévedés­
ből került hozzá; szórakozottan forgatta az ujjai 
közölt és azután gépiesen zsebre vágta. A biróság 
valószínűnek tartotta ezt a védekezést és a csupán 
francziául beszélő kisasszonyt fölmentette a vád 
alól. N. szintén megnyugodott ebben az ítéletben.

— A kártérítési Igény jogosultsága. A 
királyi kúria ma egy kártérítési követelés dolgá­
ban döntött, a melyet Wohlschein Malvin és 
ennek édes anyja Jelűnek Lipótnó támasztott a 
kincstár ellen. Annak idején nagy föltünést kel. 
tett az a bünpör, a melyben ez a bét nő szer®, 
pelt. Wohlschein Malvin, ugyanis hat esztendíi
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gyermekét kínozta, verte, elzárta, hogy csak meg­
szabaduljon tőle. Segített neki ebben az anyja is, 
a miért azután a törvényszék az anyát nyolca 
hónapi, a lányát pedig hat hónapi börtönre ítélte. 
A tábla azonban fölmentette okét; erre kártéri- 
téritést követeitek a kincstártól, mivel körülbelül 
három hónapig voltak vizsgálati fogságban. A 
kúria ma elutasította Jelűnek Lipótnó és IV ohl- 
schein Malvint kérésével, men — hangzott az 
indokolás — a vizsgálati fogságuk nem malver- 
y.áezió folytán következett be; a vizsgálati fogsá­
gukat nyomós okok tették szüks 
mentésük is csak bizonyítékok bijján

es
történt.

fül­
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Természeti*
forró, meleg kene* forrá- «ok.iszapfilr- 

ddk. iszap- 
borogatáiok:
Zuhany-massage, vizgyógyiitiézet, villany fényfOidük stb. Olcsó 
<S gondos ellátás. Csxiz, kösrrény «Jeg-, korbájck es teli für-
: Okúra felöl «d-neritó prospektv.it któd ingyen a srt. Lnkac,fürdő 
izazgotóiíga, Hildán. i)90
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1) SANITÄR szlkviz fagylalt- és konservgyár.
Budapest, VII., Grella-ut 53. szám. 

Telefon 62-10 Telefon 62-10-
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krtSsdátö ésiír.yor

KÖZGAZDASÁG.
Tejéríékesiióa.

Alig van a gazdasági termelésnek ága, a 
mely annyi sokoldalú éi tőkésítést tenne lehe­
tővé, mint a tejtermelés, óriási vagyon rejlik 
benne, a melynek okszerű kiaknázására még 
távolról sem történt meg nálunk minden. 
Külföldön a tejnek különféle modor való 
értékesítésétől nagy összegekkel gyarapítják 
a nemzeti vagyont. Nálunk csak egy pár év 
óta történtek ez irányban kezdeményező 
intézkedések az okszerű tejgazdaság terjesz­
tése végett. A tej egyik mellékterméke a 
vaj olyan kereskedelmi ezikk, a melynek 
forgalomba hozatalával külföldön külön tár­
saságok foglalkoznak s Németországnak és 
Oroszországnak vajkivitele ór' isi arányokban 
bonyolittatik be.

Különös, hogy nálunk, a hol az állat- 
tenyésztés elég magas fokon áll, éppen a 
tejgazdaság nem tudott eddig elég raczioná- 
l:s módon fejlődni, annyira nem, hogy pél­
dául magában a fővárosban is a tejértékesi- 
tési mizériák néni hogy szűnnének, hanem 
nanról-napra növekszenek.

tizeknek a mizériáknak 
és a tejértekcsitésnek egészséges alapon 
való szervezetére mozgalom indult meg, 
melynek eredménye ma konkrét alakot öl­
tött. Értekezletet tartottuk a fővárosban, 
melyről a következő értesítést kaptuk:

Karácsonyi Jenő és Zichy Vladimir grófok 
egybehivására 50—GO vidéki tejtermelő éstepszü- 
vetkezeti kiküldött tartott ma értekezletet az 
István főherczeg szállóban a fővárosi tejértéke- 
sitési mizériák megbeszélése végett. Az értekez­
let elnöke, dr Széki Antal röviden utalt az ér­
tekezlet czéljára, a melynek egybehivói a főváros 
rosaz tejértékesitési viszonyain egy részvénytár­
sasági alapon szervezendő é.lékesitő központ lé­
tesítésével kívánnak segíteni. Stern Bódog fejtette 
ki általánosságban a részvénytársaság szerveze­
tét, a mely úgy a termelők, mint a fogyasztók 
érdekeit kívánna szolgálni, emellett előmozdítaná 
főleg a főváros környékén működő tejszövetke­
zetek fejlődését is. Beható eszmecsere után, mely­
ben az értekezlet több tagja vett részt, a rész­
vénytársaság létesítését elvben kimondották s az 
alapvető munkálatok végzésére gr. Karácsonyi Jenő, 
gr. Zichy Vladimir, dr. Flecb, Reichersberg Al 
fréd, Bélaváry-burghardt Rezső, Kempfner Ernő, 
Boronkay György, Boltük János és dr. Landler 
Jenő tagokból álló bizottságot küldték ki.

a megszüntetésére

az uj szelvényivek kiszolgáltatását 1903. évi ja­
nuár 1-tÖl kezdve bezárólag 1903. évi junius 
30-ig: a m. kir. állampénztár Budapesten, a kir. 
állampénztár ZágtátiBan é* a magyar korona or­
szágainak terüififei Ihvfj kir. adóhivatalok.
A szelvényntalváiiytik tS&iihKÍviil Budapesten: a 
Magyar Általános Hitelbanknál is kicserélhetik.

** Csőd a fővárosban. A fölszámolás alatt 
levő Országos Magyar Kölcsönös Biztosító Szö­
vetkezet ellen, melynek telepe Budapesten József- 
körut 8. sz. a. van, a budapesti kereskedelmi és 
váltótörvényszék a csődöt elrendelte. Csődbiztos 
dr. Gallia Béla törvényszéki bíró, tömmeggona- 
nok dr. Fittler Dezső ügyvéd, helyettese dr. 
Korács Ernő ügyvéd. A követelések bejelentésé­
nek határideje 1903. évi február 5.

6ÁZDASA8I BIBÉK.*
* A kötelező átlatblztoeitá». Baranyavár- 

megye törvényhatósága kimondotta hogy a köte­
lező állatbiztosítás ügyében szabályrendeletet 
alkot. A szabályrendelet-tervezet elkészítésére a 
megyebeli gazdasági egyletet hívta föl.

* A Szerbiával v&ló vámszerződés föl- 
mondása A Sopronmegyei Gazdasági Egylet 
Bauer Ottó elnöklete alatt tartott ülésen kimon­
dotta, hogy föliratot intéz Széli Kálmán miniszter- 
elnök és Darányi földmivelésiigyi miniszterhez, 
hogy a Szerbiával való vámszerződést, mely Ma­
gyarország földmivelésére káros, — mondja föl.

* A szőlőkarók szállítási kedvezménye. A 
kik szőlőkarókat vesznek és azt kedvezményesen 
akarják elszállítani, tudniok kell, hogy a karók 
árút a szállítási költség nélkül kell kifizetni, mert 
az eladó szállítási refakeziában nem részesül. A 
kedvezmény gazdaság-egyleti igazolvány mellett 
vehető aztán igénybe.

ÍPARÜGYEL
— Az Ipari szövetkezetek terjedése. Az

Országos Központi Hitelszövetkezet az 1902. év 
folyamán 30 uj ipari szövetkezetei alakított és 
igy a mull év végéig alakult 100 ipari szövetke­
zettel együtt 130 ipari szövetkezet működik az 
országban, a melyek üzletrészeikkel, az állami 
segélyekkel, főleg központi hitelükkel együtt 10 
millió korona felett rendelkeznek.

KÖZLEKEDÉS.
( ) A Dnua-Ipoly völgyi va«ut építése. A

Váez-Rornhány-Drégely-Palánkai (Duna-Ipolvölgyi) 
h. é. vasút épitésd-t Nográd vármegye Bánk köz­
ség területén a berlini Bopp Adolf és Henning, 
Hartwich és társa vállalkozó ezég ma teljes erő­
vel megkezdette.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Magyarorazá

elhatározta Daránvi

** A budapesti áru- és értéktőzsde taná­
csa ma délután 5 órakor Kornfeld Zsigmond lő 
rendiházi tag elnöklete alatt teljes ülést tartott s 
abban a következő határozatokat hozta: kimon­
dotta, hogy az orsovai petróleumgyár r. t. részvé­
nyeit a brassói általános takarékpénztár zálogle­
veleit s az általános osztrák-magyar iégszesztársu 
lat részvényeit lajstromoztatja és a hivatalos ár- 
iegvző-lapban jegyezteti. Elhatározta továbbá, hogy 
a Magnesit iparrészvénytársaság és az ipar és 
kereskedelmi bank r. t. részvényeinek tőzsdei 
jegyzését beszünteti. Ezek után a tanács a folyó 
ügyeket intézte el.

** Magyar arany járadék. A pénzügyminisz­
ter tudatja, hogy a 4 százalékos magyar aranyjá- 
vadék kölcsönkötvényekhez kiadott szelvényivek 
utolsó szelvénye 1903. évi január 1-én lejárván, 
a II. sorozata szelvényivek a jelzett naptól kezdve 
Budapesten a m. kir. központi állampénztárnál 
az ott jelentkező feleknek — a vonatkozó szel­
vényutalványok benyújtása ellenében — díjmen­
tesen adatnak ki. Ugyancsak díjmentesen közvetítik

EGYETÉRTÉS Szerda, deczember 31.

8.-- kor., 200 mm. 76 
7.65 kor. mind károm

k. 8.20 kor., három

8.15 és fél kor., 100 mm. 79 L 8.15 kor., kev., 100 
mm. 80 k. 8.07 és fél kor., 500 mm. 77 k. 8.05 

kor., 200 mm. 76 k. 7.00 korona, mind három hó­
napra..

Budai’. 100 mm. 78 k. 8.-— kor., három hó­
napra.

Bihari: 200 mm. 78.7 k. 8.05 és fél K., három 
hónapra.

Felsőmagyarországi: 150 mm. 79.5 k. 8.-— kor., 
három hónapra.

Bánsági: 100 mm. 78 k. 
k. 7.S0 kor., 100 mm. 75 k. 
hónapra.

Bácskai: 100 mm. 77 
hónapra.

Becskereki: 550 mm. 78.2 k. 8.25 kor., 100 mm. 
77 k. 8.05 kor., mind három napra.

Rozs. 300 mm. 6.77 és fél kor., három hónapra.
Árpa. G00 mm. 5.80 kor., készpénzfizetés mellett, 

paritásra.
Zab: 100 mm. 6.57 'és fél kor., 200 mm. 6.55 

kor., 100 mm. 6.52 és lél kor., 100 mm. G.G0 kor., 
100 mm. 6.47 és fél kor., 200 mm. 6.20 kor., kev., 
100 mm. 5.10 kor., kev., mind készpénzfizetés mel­
lett.

Tengeri: (uj-áru) 100 mm. 5.22 és fél kor., kész- 
pénzfizetés mellett, paritásra, Kőbánya, 100 mm. 
5.27 és fél kor., 100 mm. 5.15 kor., mind készpénz- 
fizetés mellett, paritásra,' Budapest.

Az árak koronaértékben értendők 50 Iilg.
A határidőpiaczon lanyha volt az irányzat.

Paris 5 centimmel olcsóbb. Liwerpool esőt jelent 
változatlan irnuyzattn.l, London szép időt- Berlin 

készáruból 1. márkával magasabb jegyzést, határ­
időből egynegyeddel olcsóbbat jelent. — Köttetett

Délelőtt.
Bura áprilisra 7.64, 7.65, 7.62 7.64 k. 
Bors áprilisra 6.64, 6.65 k.
Zab áprilisra 6.17, 6.16 6.17 k.
Tengeri májusra 5.72, 5.73 5.72 k.
Tengeri júliusra 5.83, 5.86, k.

Béli 1 órakor hivatalosan záródnak
........ ■ i .6*Búza áprilisra ,

Rozs áprilisra ......... ,
Tengeri májusra..................................
Zab áprilisra........................................

Délutáni forgalom:
A délutáni tőzsde irányzata fedezési vásárlásokra 

kissé megszilárdult.
Délután 4 óra .70 pererkor záródnak:

Búza áprilisra..................................
Rozs áprilisra ..................................
Tengen májusra..............................
Zab áprilisra ..................................

viliéről. Még 1896-ban
földmivelésiigyi miniszter a 

kereskedelmi miniszterrel történt tárgyalások után 
hogy megbízza a vízrajzi osztályt, hegy a hegyi 
vizek erejét puhatolják ki s az adatokat tegyék 
közzé A munkálatok 1897-ben indultak meg és 
1902-ben nyertek oly mértékű befejezést, hogy 
azok alapján már az első általános tájékozást 
nyerhetjük az egész ország vizierőinek nagysá­
gáról és vidékenként való elhelyezéséről. Kiemel­
jük a következőket: A Vág folyónak hegyvidéki 
részében mintegy 230.000 lóerő rejlik, a Sztr.gy- 
.epusnikban 160 ezer, a Felső-Tiszán 158 ezer, 

Garambao 140 ezer, a Marosban 130 ezer, a 
Sebes-Patak 107 ezer, a Poprád 90 ezer, a Temes 
S4 ezer lóerőt képvisel. A vizierő egy vizünknél 
se kisebb 50 ezer lóerőnél, úgy hogy összes vize­
ink kél millió lóerőt képviselnek. S mivel ma vi­
zeinkből alig 100.000 lóerőt veszünk igénybe, vi- 
ágos hogy olcsón átalakítható vizierőinknek leg­

alább 80 százaléka fölhasználatlanul hever. Pénz­
értékben kifejezve ez annyit jelent, hogy legalább 
is 250 millió korona értékű vizierő kínálkozik 
tönnyü átalakításra.

A dunai jégtorlaszok. Mohácsról jelentik: 
Darányi földmivelésügyi miniszter a dunai jég- 
torlaszok eltávolítása czéljából elhatározta, hogy 
robbantó kísérleteket tétet. A felső nagyobb tor­
lasz Fájsz alatt van, a koppányi átvágás felső tor­
sánál s a fölvételek szerint 2—8 a néhol 2—ü 
méter vastag, az alsó kisebb torlasz Mohács alatt 

sirinai átvágás felső torkánál. A robbantások a 
szükség szerint mindkét torlasznál egyidejűleg, 
vagy előbb az alsóná’ és felsőnél fognak történni. 
A torlódásos szakasz átvágásai lassú apadást mu­
tatnak s a hol a duzzadás legmagasabb: ott is 
még két méterrel alacsonyabb a viz a töltések 
nél. E szerint veszedelem nincs.

£ A Magyar Közgazdasági Társaság el­
határozta, hogy Szabó Jenő főrendiházi tagnak 

Helyi érdekű vasutaink jövője» czirn alatt tartott 
ea nagy érdeklődést kellett előadása kapcsán 
kérdést felölelő vitaestélyt rendez. Ezen estély 
1903 január 5-én d. u. fél 6-kor fog megtartatni 
e arra az érdeklődők ezennel meghivatnak.

A BUDAPESTI ÁRU. ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gabonatőzsde.
A legutóbbi napokban nagyobb mennyiségű 

vaggonárn érkezvén a budapesti piaczra, a mal­
mok bőségesen fedezhették szükségletüket úgy, 
hogy ma nem igen reflektáltak a kínálatokra. Ma 
a felhozatal már jelentékenyen csökkent s érde­
kelt körökben azt hiszik, hogy a közel jövőben 
sem fognak nagy buzatörr.egek érkezni, mert azok 
a gazdák, a kik hazájukat eladni azt már fel 
szállították, mig azok, a kik kitarthatnak, készle­
teikkel nem fognak a piaczra sietni, bevárják 
vetések fejlődését.

A kószaruplaozon ma mérsékelT vételkedv 
mellett mindössze 7UÜO mm. búza kelt el 5 fil­
lérrel olcsóbb árakon. Rozs 6, zab 5—7-50 ten­
geri 10 fillérrel olcsóbban kelt. — Eladatott:

Búza. Tiszavidékl. 1000 mm. 81 k. 8.55 K, 
10U mm. 81 k. 8.35 K., 100 mm. 81 kilós 8.30 
kor., sárga, 100 mm. 81 k. 8.42 és fél kor., 200 
mm. 80 k. 8.42 és fél kor., 100 mm. 80.5 k. 8.35 
kor., 400 mm. 80.5 k 8.40 kor., 100 mm 80 
k 8,40 és fél kor., felső, 100 mm. 80 k. 8.40 kor. 
150 mm. SC k. 8.40 K., 150 mm. 80 k. 8.40 kor. 
100 mm. 80 k. 8.85 kor., 100 mm. 80 le. 8.37 és 
fél kor., 100 mm. 76.5 k. 8.25 kor., kevert, 200 mm 
79 k. 8.30 kor., 100 mm. 80 k. 8.30 K., 200 min

9 k. 8.25 és fél K, 100 mm. 80 k. 8.25 kor., ke­
vert, 100 mm. 80 k. 8.27 és léi K., 
k. 8.25 kor., kevert, 100 mm. 
három hónapra.

Fejérmegyei: 500 mm. 77 k. 7.G5 kor., három 
hónapra.

Pestmegyevidéki; 100 mm. 81 k. 8.30 K., 300

1
—hírkez^tt £i izaiiuta ott

Ai ti.ru meg •. ezúton j hajon ♦*ryUtt Vasúton hajún egyilti
w m 6 t e r m a a » *

a' helyi forgalomban
búza !' 12697 — 11697 — — —
rozs 712 — 712 — — —
árpa 2198 — 6193 864 — 864
zab 610 — 610 — — —
tengeri 776 — 776' — — —
repeze — — - 1 — — —
Liszt 1 — 1 14452 — 14452
korpa — — — 3395 — 3395
összesen 16989 — In989j 18711 — 19711

L) átmeneti forgalomban
búza — — _ — — —
rozs — — — — —
.árpa — — — — — —
zab — — — — —
tengeri — — — _ — —
repeze — — — 1 -- ——
liszt — — 1 ~ — ——
korpa — — 1--— — —

összesen - - - ü - — —

100 mm. 79.5 
«8 k. 8.15 kor,, mind

mm. 79 k. 8.25 kor., 100 mm. 80 k. 8.30 korona: 
200 mm. 78,5 k. 8.22 és fél kor., 200 mm. 79.5 k

hitelbank 718.50—720.—, osztrák-magyar államvasut
683.50—686.50, közúti vasút---------- .—, városi
villamos vasút. —.

4 órakor zkxódnak: Osztrák hitelrészvény
879.50 680.—, magyar hitelbank 718.-----718.50,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 450.---- 451.—,
magyar ipar- és kereskedelmi bank —.—, magyar 
jelzáloghitelbank B. kib. 478.-----479. . , osztrák-ma­
gyar áltamvasut 685.-----685.50, déli vasút 62.-----
63.—, rimamurányi vasmű 468.—-46-8.50, magyar
korona járadék 97.05—98.—, közúti sut 626.-----
627".—, városi villamos vasút 322.- --323.—.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béce, decz. 30. (Az Egyetértés távirata). 

A gabonapiacz irányzata az enyhe idő miatt 
gyenge, Köttetett: búza tavaszra 7.73, 7.72, 7.73 
K, rozs tavaszra 6.99, K, zab tavaszra 6.42, G.44 
korona.

Szesz, kontingentált kész áru Cő.BO—36.20 K.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE
Béce, decz. 30. (Az Egyetértés távirata.) 

A mai elütözsdén a spekuláczió rendkívül tar­
tózkodóan viselkedett, daczára az árfolyamok 
még sem hanyatlottak jelentékenyen. Osztrák­
magyar államvasuti részvények 
sorompónál a magyar jelzálog 
nyeit keresték.

11 órakor záródnak: osztrák hifelrészveny 
680.—, magyar hitelbank 719.—, osztrák-ma­
gyar államvasut 684.50, déli vasút 61.25. alpesi

emelkedtek. A 
hitelbank részvé-

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai.

A központi vásárcsarnokban (nagyban) eladott élelmi 
czikkek ára deczember 30-án.

Húsféle.
100 ktint

Marhohas hátulja T. 100— 1C4 K.
„ . ti. 90-1.00 „

Birkahús , i. U-SO „
„ . II. M-74 „

Borjúhús , 3- 128—»
„ „ 11. HZ— 1S8 ,

Sertéshús I. rend. 1 d. 100—112 ,

Kolbász fDstöit e. 120—14(1 g. 
Sertészsír hordóvallCü—13S k"

100 kL

Baromfi (élő).
Tyuk 1 pár 2.2—2 =0
Csirke 1 pír 1.20— ;..a
Led hizov.páronklöt 10-14, > 

I Pulyka 1 par IC—11-00
I Rucsa hizití 1 pár *.Ú0—ű. j

i egyes.
Tojás (tea) 100 drb. G.00-7 C0 
Sárgarépa 100 kiló 5.00-7.00
Fab nagv 100 kiló 2C.----- 2*.—
Paprika I. 100 kiló 100.—110.—

, n. „ „ co-ion.-
Vaj közöm. kiJónkint 1.60—180 

„ „ „ 2.10—1.60 
Burgonya rúzsa 100kJ. 5.40—0.00

Burg sárga 100 ki. 5.00—5 80 
Párádicioia érrít u.

Halfáié.
Harcsa (élő) 1.60----- 0 40
Csuka (élő) 1.20—2.U0 
Punty dunai 1.20—l.fO 
Corapo 1,40—1.S0
F.ák (édesvízi) —.— 1

kiló

7.64 
0.62—6.63 
5.72-6.70 
C.20—5.76

7.65—7.60 
6.64—6.65 
5.73—5.74 
6.17—6.18

Gabona- és lisztforgalom
1902. évi decz. 28. esti G órától decz. 29. esti G óráig

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén ma a következő árakat fizették: 

Sertészsírért C9 koronát, hárumilarabos szalon 
náért 58 koronát, szerbiai 80/85-öa szilváért 18 75 
koronát 5u kilograirunonkint.

Eyers szesz jegyzése : Budapesten 36'— k. pénz, 
7.— k. áru.

Értéktőzsde.
Bécsbul érkezett politikai válság hirekre, a mai 

tőzsde 3 koronával alacsonyabb árfolyamokkal 
nyílt meg ; csakhamar azonban felülkerekedett 
ismét az emelkedő mozgalom, midőn bécsi szám­
ára osztrák-magyar államvasuti részvényekben 

igen terjedelmes vásárlások történtek. Államvasuti 
részvényeken kívül, melyek 4 koronával javultak, 
élénk forgalom fejlődött a két hitelrészvényben 
is emelkedő árfolyam melleti, mig ellenben 
helyi értékek piaczán határozott bágyadt hangulat 
uralkodott. Főleg budapesti közúti és salgótarjáni 
kőszénbánya részvényeket kínáltak erősebben 
úgy hogy az előbbiek 4, utóbbiak 6 koronával 
estek. A nemzetközi értékek piacza később több 
szőrös ingadozásnak volt alávetve, végül pedig, 
kedvezőtlen politikai hirekre az ősszirányzat 
bágyadttá vált.

Előtözsde.
Az elötőzsde gveuge megnyitás után bécsi vásár­

lásokra megszilárdult. Köttettek: Osztrák hitelrész
vény 680.---- 681.—, magyar hitelbank 719—720.—
magy. leszámítoló-és pénzváltóbank 450.50. osztrák­
magyar államvasut 681.75—684 25, rimamurányi
vasmű-----------, városi villamos vasút —.

11 óra 15 perozkor záródnak . Osztrák hitel
részv 680.50—681.—, magy. hitelbank 719.---- 719.50
magyar leszámítoló- és pézváltóbank 450.-----451.-
magyar ipar- és kereskedelmi bank--------, magyar
jelzaloghitelbank II. kib. 478.-----479.—, osztrák-ma­
gyar államvasut 684.-----684.50, déli vasút 61.----- 62
Kimamurányi vasmű 468.- —469.—, magyar korona 
járadék 97.95—98.—, közúti vasút, 628.50—629., vá 
rosi villamosvasút 324.-----325.—,

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kedvező hangulatiéi folyt le

-----Köttettek: Osztrák hitelrészvény 681.50—
—660.—, magyar hitelbank 720.50-----719.—
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 450.75—450, 
magy. jelzálog hitelbank II kib. 478.—478.75, osztrák- 
magyar államvasut 684.—689.50, magy. kor.
járadék 97.95—98.—, közúti vasút 626.----- .—
városi villamos vasút 322.-----.—.

Helyi értékekben köttetett: Budapesti bankegye 
sütet 8q, hazaihank 205, pesti magy. keresL bank 
26.20 Rákospalotai villamos vasul 156—160, orszá­
gos központi takarékpénztár 14.25.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész
vény 681.-----681.25, magyar hitelbank 719—719.50
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 450.---- 451,—
magyar jelzálogbitelbank II. kib. 478.-----478.50. osztr
magy.államvasut 686.-----685.50, déli vasút 62.—63—
rimamurányi vasmű 468.—468.50, magyar koronájára'
dók 98—.—98.50, közúti vasút 627.-----627.50, városi
villamos vasul 322.-----322.50.

Prämium-Üzlet: Dijbiztositások : Osztrák hitel 
ben holnapra 4—5 k, nyolez napra 10—12 k., janu 
ár végére 22—24 korona.

Utótőzsde.
Az utótőzsde ingadozó volt. — Köttettek 

Osztrák Ldtelrészvény 681,25—679.—# magyar

bánya 372.50, májusi járadék 101.30, magyar 
korona-járadék 98.—, török-sorsjegy llS.oO, né­
met biroclr'mi márka 117.13, Länderbsnk —.— 
lombardok —.—, elbavölgyi vasút —. rima­
murányi vasmű 468.50.

A déli tőzsdén osztrák-magyar államvasuti rész­
vények emelkedtek.— Jegyeznek : Oszrták hitel­
részvény 680.50—, magyar hitelbank, 719.—,

änderbank 396.—, Unionbank —.—, anglobank 
—.—, bankegyesület 449.—, osztrák-magyar
államvasut 684.50, déli vasút 60.75, elbavölgyi 
asut 448.50, alpesi bányarészvény 372.50, 

rimamnrányi-vasmü 467.—, májusi járadék
101.30, magyar korona járadék 120., török 
sorsjegy 113.25 német birodalmi márka 
117.13, Schodnica —, észak-nyugati vasút
-, prágai vasmti —.
Becs, decz. 30. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 

aranyjáradék 119.95, tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
56.75, magyar vasutkölcsön ezüstben —.—, magyar 

leszámítoló- és váltóbank-részvények —., rimamu­
rányi vasmű 466.—, magyar ezukoripar 13.67, 
magyar koronajáradék 98.—, 40/„-os magyar 
fűldtehermentesitési kötvény —.—, magyar 
biteibankrészvény 718.—, magyar nyeremény- 
köles. sorsjegy 200.—, kassa-oderbergi vasut- 
részvény —.—, magyar keresk. bank—.—.

Béce, decz. 30. (Osztrák értékek zárlata.) 
4.2°/0-os papirjáradék 101.30, 4°/e-os osztrák arany 
járadék 120.60, 1860. sorsjegy 151.25, osztrák hi­
telsorsjegy 433, angol osztrák bank . 
bécsi Bankverein 449.25, osztrák-magyar bank 
15.35, déli vasút 60.75, dunagözhajózási tár 
sulat 887.—, dohányrészvény 33*.—es. kir.

ért arany 11.29. német bankváltók 117.0.1, 4.2*/c,'os 
ezüs-t járadék 101.15, osz.trák koronajáradék 100.30, 
1864. sorsjegy 248, osztrák hitelintézeti rész­
vény 680.50, Cnion-bank 532.—, osztrák Liln
derbank 395.50, osztrák-magyar államvasut 68.1.25, 
elbavölgyi vasút 449.—, "alpesi bányarészvény 

72.—, 20 frankos arany 19.06, londoni váltóár
239.30, Lipótkohó 315, nyugodt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, deczember 30. (Tőzsdei tudósítás.) 
tőzsde eleinte gyengült. A newyorki tőzsde 

tegnapi bágyadtságára és a marokkai hirekre 
panyolok, Kanaga-Pacific és Lányaértekek kissé 

alacsonyabbak voltak. Később az irányzat meg­
szilárdult, a szénnek a nagy spekulativ keresletre 
való drágulása következtében. Kohórészvények to­
vább is el voltak hanyagolva. Transzváli czertifi- 
tátumokat magasabb árakon kerestek. Egyebekben 
általában szilárd volt az irányzat, de az üzlet 
csak időnk int volt élénkebb. .Magánkamatláb 3V. 7- 

Zárlatkor jegyeztetik : 4-2" papír-járadék —.—, 
0-os osztrák “ magyar aranyjáradék 102.80 ma­

gyar koronajáradék 98.75, osztrák-maoyar ál- 
amvasut 147.40, bécsi váltóár 85 25, Disconto 
Cominandit 190.50, ált. villamossági Rdisou- 
180.—, gelsenkircheni 178.30, Laura-kohó 209.60, 
4'2°/0 ezüstjáradék 101.50, 4"„magyar aranyjáradck 
101.25, oszti. hitelrészvény 214.50, déii vasút 16.30, 
orosz bankjegyek 216.—, 4°/, uj orosz kölcsön 97.50, 
olasz járadék 103.—, dynamil-lruszt 166.50, har- 
peni 168.30, szilárd.

Frankfurt, decz. 30. (Zárlat.) 4'20/„ papir-iáradék 
101.70, 4°/„ osztr. arany-járadék 102.90, Magyar 
korunajáradék 98.45, Osztr.-magyar bank 111.90., 
Déli vasút részvény 16.30, Elbevülgyi vasút 114, 
Londoni váltóár 204.20, Bécsi Bankverein 113.50, 
Villamos-részvény —., 3°/„ m. arany kölcsön 
ei.—, 4'2°/o ezüsí-járadék 101.55,4% magyar arany- 
járadék 101.35, Osztr. hitelint. _ részv. 215.—, Osztr. 
m. áll. vasút 147.30, Észak-nyugati vasul 
111.50, Bécsi váltóár 85.30, Párisi váltóár 812.33, 
Alpesi bánya-rószv. 186, szilárd.

Frankfurt, decz. 30. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel 
részvény 214.90, déli vasút 16.30, Disconto Commau- 
dit 191.10, berlini Ilandelsgesellseh. 158.90, horpeni 
168.76, Osztr. m. államvasut 144.80, Lnurakohó 
—.—, német bank 213.40, drezdai bank —.- 

Fárle, decz. 30. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) 3 óra 40 perozkor záródnak: Osztrák­
magyar államvasut«—— 4%-os osztrák arany 
járadék 103.50, 3\ „-us franczia járadék 99.60,
Ottomán bank 594, 3%%-os franczia-járad

.— 4%-os magyar aranyjáradék 04.,25
párisi bankrészvény 10.88, olasz járadék
103.90, Franczia törleszti, jár. 99.85, osztrák föld­
hitelintézet! részvény 12.85, török dohányrészveny 
359, tartott.

Hamburg, decz. 30. (Zárlat.) 4'2%-os ezüstjára 
tiék 101.60, sorsjegy 151.75, déii vasút 16—, 4%-os 
osztrák aranyjáradék 103.10, osztrák hitelrészvény
214.90, osztrák-magyar államvasut 147.—, olasz 
járadék 103.50, 4%-os magyar aranyjáradék 101.60, 
szilárd.

Sertés kereskedelmi csarnok*
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, decz. 30. Hízott sertésárak:!. Ma­
gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkiut 400 kgron 
felüli) 114—116 f. Kuzép (páronkint 300—400 kgron
felüli) súlyban---------- filiér.Fiatal nehéz ípáronkínt
320 kilogrammon felüli súlyban) 118—120 f. Fiatal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban) 
117—118 f. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kg. í - 
túli súlyban) 115—117 f. Közép ípáronlrint 240—260 
kilogramm súlyban) 114—115 f. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 112—114 fil­
lérig.

Sertéslétszám: 1902. decz. 28. napján volt kész­
let 24603 drb, decz. 29. napján felhajtatott 91, 
drb, deczember 29. napján c-Lszálli?tatott 710 drb. 
decz. 30. napjára maradt készlet: 23984, darab. — 
A sertésüz.let irányzata: szilárd.

Sertós-konzumvásár.
Budapest, decz. 30. (A székes-fővárosi serió-vá­

sár és közvágóhíd intézőségének .jva-nti-je ) Felhaj­
tás összege 1062 drb. Előző napi eladatlan mar - 
vány 695 drb, összesen 1757 drb. Eladatott 13:1 
drb. Eladatlan maradvány 376 drb. A vásár irány­
zata felénk. — Következő árak jegyeztettek: Zsir- 
sertes • Üreg I-rendü 350 kgon felül 90- 66 fil­
lérig, II. rendű 280—350 kgrig 88—96 fillérig. 11-
rendű selejtezett 76—80 fillérig, silány------ ’.:1.-ig,
fiatal nehéz 300 kgon felül 96—101 fillérig, fiatal r - 
zép Í20—300 kgrig 86—96 f.-ig, fizit:.] könnyű 220
klirr. 84—94 fillérig, süldő--------fiit.-ig. mai.:ez

fillérig. .Árak minden levonás nélkül kilogram- 
monkint élősúlyban.

Borjn vasár.
Budapest, decz. 30. Felhajtatott 3" > drb elő 

borjú, — drb leült borjú, 2 drb növendékmarha, 
— drb élő bárány, 70 drb leült bárány. Árjegy­
zések : Elsőrendű élő borjúiért 84—94 I. , 
kivételesen 96 fill. Másodrendű élő borjukért
74—82 fii. Leolt borjukért---------fill. (Levonás
nélkül.) Rúgott borjukért 30—50 fillérig kilogram-
monkint. Elsőrendű növendékmarhákért-------- -
fillérig, középminüségüért 48—50 fillérig, aláren­
delt ---------fillérig (kilogrammonkint;. Élű bárá­
nyokért —.---------korona, leült bárányokért
10—15 K páronkint. Az irányzat élénk volt, az 
árak 2—3 fillérrel kgkint javultak.

Bécsi sertósvásár.
Béc* (St. Marx), decz. 30. (Az Egyetértés 

távirata). A mai sertésvásáron volt 12,390 sertés, 
közte 3352 bakonyi nehéz., 3022 bakonyi köny- 
nvebb és 6020 süldő. A bakonyi sertések 3—4 
íoronával, fiatal sertések 2 koronával drágábban 
keltek. Fizettek : bakonyi nehéz sertésekért LOri — 
110 koronát, kivételesen 111 koronát, könnyeb­
bekért 88—106 koronát, süldőkért 74—90 koro­
nát 50 kilonkint. Szalonna 61—62 K, zsir 70—71 
corona.

Londonodé ez. 30. Angol consol 93.—,

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Boroflzló, decz. 30. búza helyben 15.10, sárga- 

búza helyben 15.—, rozs helyben 13.10, zab hely­
ben 13.—, repeze helyben VO.IÜ, tengeri 15.—.

Köln, decz. 30. Olaj 63.50.
Berlin, decz. 30. Búza deczemberre 162 50, má­

jusra 157.75, szilárd; rozs deczemberre 137.25 
májusra 139.75, nyugodt; zab deczemht rre 142.50, 
májusra 136.75, gyenge ; tengeri deczemberre 
134.50, májusra 110.50, gyenge: olaj deczemberre 
47.80, májusra 47.70, tartott ; szesz deczemberre 
42.—, időjárás : enyhe.

Fárie, decz 30. Búza folyó hóra 20.95, decz.-re 
21.15 jan. — áprilra 21.35, márc.—jim.-ra 21.65, 
nyugodt; rozs folyó hóra 16.20, dec-re 16.20 jan. 
áprilra 16.20, márc.—jun -ra 16.50, nyugodt; liszt 
foiyó hóra 28.10, dec.-rc 28.30, jan.—áprilra 28.50 
márc.—jun.-ra 28.70 nyugodt; repezeolaj folyó hóra 
52.75, dec.-ro 53.—, jan.— áprilra 53.50, máj.— 
aug.-ra 54.—, nyugodt; szesz folyó hóra 42.25 
dec.-re 42.50, jan.- áprilra 43.—, máj.—aug.-ra 
43.25, nyugodt:nyers ezukor folyó hóra 22 25, jan.— 
áprilisra 22.50, nyugodt; fehér ezukor folyó hóra 
25'25, jam—áprilisra 25.38, mArcz.—jun-.ra 26.25 
május—augusztusra 26.63, nyugodt; ßinomitott 
ezukor folyó hóra 93.—, dec.-re 93.50. időjárás 
felhős.

KÜLÖNFÉLÉK.
— Sltm tisztviselői. Olaszországban annyi 

az állami tisztviselő, hogy szinte minden második 
ember az, pedig nem igen fényesen fizetik őket. 
Siam, Csuialonglu rn kelet-ázsiai birodalma meg 
hiába kínál mesésen magas fizetéseket, alig kap 
európai embert. Mert gyilkos a kelet-ázsiai klíma 
roppantul. Különösen veszedelmes a franczia 
Tonkingnuk a fővárosa, Saigon. A városon kér sz- 
túlfolyik a Mekong vize, a mely még szűrőké­
szüléken áteresztve is különféle betegségeket okoz. 
S a folytonos izzadást előidéző levegő sorvasztó 
hatása alatt kivált kövér ember itt okvetlen el­
pusztul négy-öt éven belül. De tiz-tizenöt év elég 

szivósabb európainak is. Az éghajlat megöli a 
Ráktéritűtőlészakralakóideszakadtakats »Saigonban 
született európai gyermekek szüleikhez képest már 
csak torz alakok; a harmadik - nemzedék pedig 
teljesen kihal. S elég legyen csak annyit fölem­
líteni, hogy egy Saigonban, öt évig rendőri szol­
gálatot teljesítő egyén két évi szabadságot kap- 
hogy Európába mehessen évi ezerKét-záz frank 
segelylyel. S a ki ily módon szolgál tíz évet. hol­
tig kétezer frank penziót húz a kincstártól. A 
vasúti s postatisztek pedig majdnem miniszteri 
fizetést kapnak, mégis mindig nagy a hiány ezek­
ben. Az ottani éghajlat rnég az arabokat is meg­
öli. Az itteni törpe népfaj is, melynek vékony 
csontjai még a felnőtteknél is könnyen bajlitha- 
tók (innét kerül Európába a sok kigyóember, 
gummibohócz, stb.) harmincz éves korában már 
a korai vénség petyhüdlségét viseli magan bélye­
gül. A minek előidézésében a tol al le nem ir­
ható prostituczió, bételrágás, opiumélvezet és 
sum-sum pálinkaivásnak is nagy része van. Ezt 
a világrészt csupán beutazni érdekes, de ott le­
telepedni kész veszedelem.

*

— Európa csendőrei Nem mindenütt oly kitűnő 
erélyes, kitartó hasznavehető rendőri közeg a csen­
dőr, mint nálunk, a hol katonai szervezetük 
van. Mindjárt a szomszédban is, a magánosán 
czirkaló osztrák csendőr nagy udvariassággá bá­
nik el a kezére jutottakkal, de tu hajtott lojalitá­
sával még a jámbor osztrák nép közt is ahg-alig 
boldogul. Az osztrák zsandar a legegyszerűbb 
fogásokra lépre megy s csak akkor van bátorsága 
valakit letartóztatni, ha már közel van valamelyik 
községhez. Az olasz határozottan gyáva. Sokat 
káromkodik, de nem mer hozzányúlni az olyan 
emberhez, a ki határozott hangon tiltakozik A 
spanyol drabontokról beszélni sem érdemes, né­
hány pesetáért útnak bocsátják az útlevéllel nem 
biró utast; s egy szabályos mellbelökéstől világgá 
szaladnak. Legintelligensebb, legerélyesebb a ki­
tünően képzett franczia csendőrség, melynek 
minden tagját kiszolgált altisztekből verbuválják s 
ennek legénységét igen megválogatják. A franczia 
ceendőreég járőrjei minden utast megállitinak
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6 EGYETÉRTÉS Szerda, deczember 31.
gyermekét kínozta, verte, elzárta, hogy csak meg­
szabaduljon tőle. Segített neki ebben az anyja is, 
a miért azután a törvényszék az anyát nyolci. 
hónapi, a lányát pedig hat hónapi börtönre Ítélte. 
A tábla azonban fölmentette őket; erre kártéri- 
téritést követeitek a kincstárló!, mivel körülbelül 
három hónapig voltak vizsgálati fogságban. A 
kúria ma elulasitolta Jelűnek Lipótné és 11 ohl- 
schem Malvint kérésével, mert — hangzott az I 
indokolás — a vizsgálati fogságuk nem malver- 
záezió folytán következett be: a 
gnkat nyomós okok tették szül 
mentésük is csak bizonyítékok hijján történt.

vizsgálati fogsá' 
és föl­

ei «I

o
TÉLL-FÜRDÖKURA.

Természetei
forró, m?leg 
kenes forrá­
sok, iszapfür­
dők. iszap- 

borogatások. I
Zuhanv-zaassage, vizgyógyiníezet, villany fónjfarcok ft.b. Olcso 
,•< gondos ellátás. Oroz. kőszvvny, ideg-, borímok ts teli to- 
i.Clíia felöl kimentő prospokn.it Ili!a ingyen a alt. Lukácsfurdö 
igazgatósága, Budán.

ISO
UR02IER *Cie,

FRANCZIA COPNAGGYÁR, PBOM0NT0R.
2®gr Mindenütt kapható.

Tezéiigjtlíség: BEM ts BLCCíMiSS, Épül—Bío.,

Formafiaig^iaStist páriáit
légbentján,1. szón klviíelten é. elismert Jó minőségben mérsékelt U 

mellett a 452G3
szikviz- fagylalt- és konsarvgyér. 

Budapest, VII., Grella-ut 53. szám.
JL JtlU Telefon 62—10 Telefoa 62-10.
mAS:(ti

IcptitzhliB esteayor

KÖZGAZDASÁG.
Tejértékeaitós.

Alig van a gazdasági termelésnek ága, a 
mely annyi sokoldalú értékesítést tenne lehe- 
tuvé, mint a tejtermelés. Gnási vagyon rejlik 
berme, a melynek okszerű kiaknázására még 
távolról sem lürtént m#g nálunk minden. 
Külföldön a tejnek különféle modor való 
értékesítéséi: ül nagy összegekkel gyarapítják 
a nemzeti vagyont. Nálunk csak egy pár év 
óta történtek ez

az nj szelvényivek kiszolgáltatását 1903. évi ja­
nuár 1-tÖl kezdve bezárólag 1903. évi junius 
30-ig: a m. kir. állampénztár Budapesten, a kir. 
állampénztár Zágtiyjonn é# a magyar korona or­
szágainak terültiltiil !6V$ kir. adóhivatalok.
A szelvényntalvártyyk tß&tAlftiviil Budapesten: a 
Magyar Általános Hitelbanknál is kieserélhetők.

** Csőd a fővárosban. A fölszámolás alatt 
levő Országos Magyar Kölcsönös Biztosító Szö­
vetkezet ellen, melynek telepe Budapesten József- 
körut 8. sz. a. van, a budapesti kereskedelmi és 
váltótörvényszék a csődöt elrendelte. Gsődbizlos 
dr. Gallia Béla törvényszéki biró, tömmeggonu- 
nok dr. Fittler Dezső ügyvéd, helyettese dr. 
Kovács Ernő ügyvéd. A követelések bejelentésé­
nek határideje Í903. évi február 5.

GAZDASASI BIBÉK.

* A kötelez» állatbiztosítás. Baranyavár- 
megye törvényhatósága kimondotta hogy a köte­
lező állatbiztosítás ügyében szabályrendelete* 
alkot. A szabályrendelet-tervezet elkészítésére a 
megyebeli gazdasági egyletet hívta föl.

0 A Szerbiával való vámszerződés föl- 
mondása A Sopronmegyei Gazdasági Egylet 
Bauer Ottó elnöklete alatt tartott ülésen kimon­
dotta, hogy föliratot intéz Széli Kálmán miniszter­
elnök és Darányi füldmivelésügyi miniszterhez, 
hogy a Szerbiával való vámszerződést, mely Ma­
gyarország földmivelésére káros, — mondja fűi.

* a szőlőkarók szállítási kedvezménye. A 
kik szőlőkarókat vesznek és azt kedvezményesen 
akarják elszállítani, tudniok kell, hogy a karók 
árát a szállítási költség nélkül kel! kifizetni, mert 
az eladó szállítási refakeziában nem részesül. A 
kedvezmény gazdaság-egyleti igazolvány mellett 
vehető aztán igénybe.

8.15 és fél kor., 100 mm. 79 L 8.15 kor., kev., 100
mm. 80 k. 8.07 és fél kor., 500 mm. 77 k. 8.05 

kor., 200 mm. 76 k. 7.00 korona, mind három hó­
napra.

Budai: 100 mm. 78 L 8.— kor., három hó­
napra.

Bihari: 200 mm. 78.7 k. S.05 és fél K., három 
hónapra.

FelsGmagyarországi: 150 mm. 79.5 k. 8.— kor., 
három hónapra.

Bánsági: 100 mm. 78 k. 8.— kor., 200 mm. 76 
k. 7.80 kor., 100 mm. 75 k. 7.65 kor. mind bárom 
hónapra.

Bácskai: 100 mm. 77 k. 8.20 kor., három 
hónapra.

Becskereki: 550 mm. 78.2 k. 8.25 kor., 100 mm. 
77 k. 8.05 kor., mind három napra.

Rozs. 300 mm. 6.77 és fél kor., három hónapra.
Árpa. 600 mm. 5.80 kor., készpénzfizetés mellett, 

paritásra.
Zab: 100 mm. 6.57 "és fél kor., 200 mm. 6.55 

kor., ICO mm. 6.52 és tél kor., 100 mm. 6.50 kor., 
100 mm. 6.47 és fél kor., 200 mm. 6.20 kor., kev., 
100 mm. 5.10 kor., kev., mind készpénzfizetés mel­
lett.

Tengeri: (uj-áru) 100 mm. 5.22 és fél kor., kész­
pénzfizetés mellett, paritásra, Kőbánya, 100 mm. 
5.27 és fél kor., 100 mm. 5.15 kor., mind készpénz­
fizetés mellett, paritásra,' Budapest.

Az árak koronaértékben értendők 50 Idg.
A határldöplaczon lanyha volt az irányzat. 

Paris <> centimmel olcsóbb. Liwerpool esőt jelent 
s változatlan irauyzattá.l, London szép időt- Berlin 
készáruból 1. márkával magasabb jegyzést, batár­
időből egynegyeddel olcsóbbat jelent. — Köttetett

IPARÜGYEK,
— Az Ipari szövetkezetek terjedése. Az

Országos Központi Hitelszövetkezet az 1902. év 
folyamán 30 uj ipán szövetkezetei alakított és 
igy a mull év végéig alakult 100 ipari szövetke­
zettel együtt 130 ipari szövetkezet működik az 
országban, a melyek üzletrészeikkel, az állami 
segélyekkel, főleg központi hitelükkel együtt 10 
millió korona felett rendelkeznek.

KÖZLEKEDÉS.
() A Duna-Ipoly völgyi vaunt építőié. A

Vácz-Romhány-Drégely-Palánkai (Duna-Ipolvölgyi) 
h. é. vasút épitésd-t Nográd vármegye Bánk köz­
ség területén a berlini Bopp Adolf és Henning, 
Hartwich és társa vállalkozó ezég ma teljes erő­
vel megkezdette.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Magyarország víziéről. Még 189G-ban

elhatározta Darányi füldmivelésügyi miniszter a 
kereskedelmi miniszterrel történt tárgyalások után 
hogy megbízza a vízrajzi osztályt, hegy a hegyi 
vizek erejét puhatolják ki s az adatokat tegyék 
közzé A munkálatok 1897-ben indultak meg és 
1902-ben nyertek oly mértékű befejezést, hogy 
azok alapján már az első általános tájékozást 
nyerhetjük az egész ország vizierőinek nagysá­
gáról és vidékenként való elhelyezéséről. Kiemel-

........................... „ irányban kezdeményező jük a követke2Ök^ A Vág folyónak hegyvidéki
intézkedések az okszerű tejgazdaság terjesz-1reszéken mintegy 230.000 lóerő rejlik, a Sztngy- 
tése védett. A tej egyik mellékterméke, a Lepusnikban 160 ezer, a Felső-Tiszán 158 ezer,

Garambao 140 ezer, a Marosban 130 eztr, a 
Sebes-Patak 107 ezer, a Poprád 90 ezer, a Temes

tej
vaj olyan kereskedelmi czikk, a melynek 
forgalomba hozatalával külföldön külön tár­
saságok foglalkoznak s Németországnak és 
Oroszországnak vajkivitele őr'isi arányokban 
bonyolittatik be.

Különös, hogy nálunk, a hol az Állat- 
tenyésztés elég magas fokon áll, éppen a 
tejgazdaság nem tudott eddig elég raczioná- 
lis módon fejlődni, annyira nem, hogy pél­
dául magában a fővárosban is a tejértékesi- 
tési mizériák nem hogy szűnnének, hanem 
naprúl-napra növekszenek.

Ezeknek a mizériáknak a megszüntetésére 
és a tejértekesitésnek egészséges alapon 
való szervezetére mozgalom indult meg, 
melynek eredménye ma konkrét alakot öl­
tött. Értekezletet tartottak a fővárosban, 
melyről a következő értesítést kaptuk:

Karácsonyi Jenő és Zichy Vladimir grófok 
egybehivására 5U—GO vidéki tejtermelő éstejszö- 
vetkezeti kiküldött tartott ma értekezletet az 
István főherczeg szállóban a fővárosi tejértéke- 
sitési mizériák megbeszélése végett. Az értekez­
let elnöke, dr. Széki Antal röviden utalt az ér­
tekezlet czéljára, a melynek egybehivói a főváros 
rossz tejértékesitési viszonyain egy részvénytár­
sasági alapon szervezendő értékesítő központ lé­
tesítésével kívánnak segíteni. Stern Bódog fejtette 
ki általánosságban a részvénytársaság szerveze­
tét, a mely úgy a termelők, mint a fogyasztók 
érdekeit kívánna szolgálni, emellett előmozdítaná 
főleg a főváros környékén működő tejszövetke­
zetek fejlődését is. Beható eszmecsere után, mely­
ben az értekezlet több tagja vett részt, a rész­
vénytársaság létesítését elvben kimondották s az 
alapvető munkálatok végzésére gr. Karácsonyi Jenő, 
gr. Zichy Vladimír, dr. Fleeh, Reichersberg Al­
fréd, Bélaráry-burghardt Rezső, Kempfner Ernő, 
Boronkay György, Rottlik János és dr. Landler 
Jenő tagokból állő bizottságot küldték ki.

** A budapesti ára- és értéktőzsde taná­
csa ma délután u órakor Kornfeld Zsigmond fő­
rendiházi tag elnöklete alatt teljes ülést tartott : 
abban a következő határozatokat hozta: kimon 
dotta, hogy az orsovai petróleumgyár r. t. részvé­
nyeit a brassói általános takarékpénztár zálogle­
veleit s az általános osztrák-magyar légszesztársu- 
lat részvényeit lajstromoztatja és a hivatalos ár- 
iegvző-lapban jegyezteti. Elhatározta továbbá, hogy 
a Magnesit iparrészvénytársaság és az ipar és 
kereskedelmi bank r. t. részvényeinek tőzsdei 
jegyzését beszünteti. Ezek után a tanács a folyó 
ügyeket intézte el.

** Magyar aranyj&radék. A pénzügyminisz­
ter tudatja, hogy a 4 százalékos magyar aranvjá 
radék kölcsönkötvényekhez kiadott szelvényivek 
utolsó szelvénye 1903. évi január 1-én lejárván 
a II. sorozata szelvényivek a jelzett naptól kezdve 
Budapesten a m. kir. központi áilampénztárná’ 
az ott jelentkező feleknek — a vonatkozó .szel­
vényutalványok benyújtása ellenében — díjmen­
tesen adatnak ki. Ugyancsak díjmentesen közvetítik

Délelőtt.
Búza áprilisra 7.C4, 7.65, 7.G2 
Jiozs áprilisra 6.64, 6.65 k.
Zab áprilisra 6.17, 6.16 6.17 k. 
Tengeri májusra 5.72, 5.73 5.72 k. 
Tengeri júliusra 5.83, 5.86, k.

7.64 k.

záródnál:.
. 7.63

Déli 1 órakor hivatalosan 
Búza áprilisra .........
Rozs áprilisra........................... ,
Tengert májusra. . ......
Zab áprilisra................................

Délutáni forgalom:
A délutáni tőzsde irányzata fedezési vásárlásokra 

kissé megszilárdult.

7.64 
C.G2—6.63 
5.72-6.70 
6.20—5.76

Délután 4 óra
Búza áprilisra . . . 
Rozs áprilisra . . . 
Tengeri májusra . . 
Zab áprilisra . . .

S4 ezer lóerőt képvisel. A vizierő egy vizünknél 
se kisebb 50 ezer lóerőnél, úgy hogy összes vize­
ink két millió lóerőt képviselnek. S mivel ma vi­
zeinkből alig 100.000 lóerőt veszünk igénybe, vi- 
ágos hogy olcsón átalakítható vizierőinknek leg­

alább 80 százaléka fölhasználatlanul hever. Pénz­
értékben kifejezve ez annyit jelent, hogy legalább 
Í3 250 millió korona értékű vizierő kínálkozik 
íönnyü átalakításra.

A dunai jégtorlaszok. Mohácsról jelentik: 
Darányi füldmivelésügyi miniszter a dunai jég­
torlaszok eltávolítása czéljábói elhatározta, hogy 
robbantó kísérleteket tétet. A felső nagyobb tor­
asz Fájsz alatt van, a koppányi átvágás felső tor 

Kánál s a fölvételek szerint 2—8 s néhol 2—ű 
méter vastag, az alsó kisebb torlasz Mohács alatt 

sirinai átvágás felső torkánál. A robbantások a 
szükség szerint mindkét torlasznál egyidejűleg, 
vagy előbb az alsóná' és felsőnél fognak történni. 
A torlódásos szakasz átvágásai lassú apadást mu­
tatnak s a hol a duzzadás legmagasabb: ott is 
még két méterrel alacsonyabb a viz a töltések 
nél. E szerint veszedelem nin.s.

Z A Magyar Közgazdae&gl Társaság el 
határozta, hogy Szabó Jenő főrendiházi tagnak 

Helyi érdekű vasutaink jövője» czim alatt tartott 
ea nagy érdeklődést keltett előadása kapcsán 
kérdést felölelő vitaestélyt rendez. Ezen estély 
1903 január 5-én d. u. fél 6-kor fog megtartatni 
i arra az érdeklődők ezennel meghivatnak.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gabonatőzsde.
A legutóbbi napokban nagyobb mennyiségű 

vaggonáru érkezvén a budapesti piaczra, a mal­
mok bőségesen fedezhették szükségletüket úgy­
hogy ma nem igen reflektáltak a kínálatokra. Ma 
a felhozatal már jelentékenyen csökkent 6 érde­
kelt körökben azt hiszik, hogy a közel jövőben 
sem fognak nagy buzatörr.egek érkezni, mert azok 
a gazdák, a kik búzájukat eladni azt már fel is 
szállították, mig azok, a kik kitarthatnak, készle­
teikkel nem fognak a piaczra sietni, bevárják 
vetések fejlődését.

A kószaruplaozon ma mérsékel vételkedv 
mellett mindössze 7U00 mm. búza kelt el 5 fil­
lérrel olcsóbb árakon. Rozs 6, zab 5—7-50 ten 
geri 10 fillérrel olcsóbban kelt. — Eladatott:

Búza. Tiszavidékl. 1000 mm. 81 k. 8.55 K, 
100 mm. 81 k 8.35 K., 100 mm. 81 kilós 8.30
kor., sárga, 1U0 mm. 81 k. 8.42 és fúl kor., 200
mm. 80 k. 8.42 és fél kor., 100 mm. 80.5 k. 8.35 
kor., 400 mm. 80.5 k. 8.40 kor.. 100 mm 80 
k 8,40 és fél kor., felső, 100 mm. 80 k. 8.40 kor. 
150 mm. SC k. 8.40 K., 150 mm. 80 k. 8.40 kor.
100 mm. 80 k. 8.36 kor., 100 mm. 80 k. 8.37 és
fél kor., 100 mm. 76.5 k. 8.25 kor., kevert, 200 mm 
79 k. 8.30 kor., 100 mm. 80 k. 8.30 K., 200 mm 
9 k. 8.25 és fúl K, 100 mm. 80 k. 8.25 kor., ke 

vert, 100 mm. 80 k. 8.27 és léi K., 100 mm. 79.5 
k. 825 kor., kevert, 100 ram. 78 k. 8.15 kor,, mind 
három hónapra.

Fejérmegyei: 500 mm, 77 k. 7.65 kor., három 
hónapra.

Pestmegyevidéki; 100 mm. 81 k. 8.30 K., 300 
mm. 79 k. 8.25 kor., 100 mm. 80 k. 8.30 korona, 
200 mm. 78,5 k, 8.22 és fél kor., 200 mm. 79.5 k

I
—Érkéz, »‘tt Ei izalima ott

Ai firu meg *. Raulon hajon fffyütt VAüUton hajún együtt
u m éter m a a * *

a) helyi forgalomban
búza 12697 — 11697 — — —
rozs 712 — 712 — — —
árpa 2193 — 6193 864 — 864
zab 610 — 610 — — —
tengeri | 776 — 776 — — —

repeza _ — -- ! — — —

Liszt — 1 14452 — 14452
korpa - — — 3395 — 3395
összesen u 16989 — Ib989( 18711 — 18711

b) átmeneti forgalomban
búza — — _ 1 — — —
rozs — — — — —
árpa — — — — — —
zab — — í -- — —
tengeri — — — _ — —
repeze — — 1 --
liszt --- — — — —
korpa — — - - ■ J — — —
összesen j — - — Ü — — 1 —

10 perczkor záródnak:
r- n — f* P n• «••••••a 1 -DD 1 ,L>t)

I I •••••• • G.(>4 O.Go
r, 7-»fi 74• e • e • • e • • ' '• • ° *'•*“* 
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Gabona- és liaztforgalom
1902. évi decz. 28. esti 6 órától decz. 29. esti G óráig

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén ma a következő árakat fizették 

Sertészsírért 69 koronát, báromdarabos szalon­
náért 58 koronát, szerbiai 80/85-üa szilváért 18-75 
koronát 5u kilogrammonkint.

TVyers szesz jegyzése : Budapesten 36"— k. pénz, 
37.— k. áru.

Értéktőzsde.
Becsből érkezett politikai válság hírekre, a mai 

tőzsde 3 koronával alacsonyabb árfolyamokkal 
nyílt meg ; csakhamar azonban felülkerekedett 
ismét az emelkedő mozgalom, midón bécsi szám 
ára osztrák-magyar államvasuti részvényekben 

igen terjedelmes vásárlások történtek. Államvasuti 
részvényeken kivül, melyek 4 koronával javultak, 
élénk forgalom fejlődött a két hitelrészvényben 
is emelkedő árfolyam mellett, mig ellenben 
helyi értékek piaczán határozott bágyadt hangulat 
uralkodott. Főleg budapesti közúti és salgótarjáni 
kőszénbánya részvényeket kínáltak erősebben 
úgy hogy az előbbiek 4, utóbbiak 6 koronái a 
estek. A nemzetközi értékek piacza később több­
szörös ingadozásnak volt alávetve, végül pedig 
kedvezőtlen politikai hírekre az összirányzat 
bágyadttá vált.

Előtőzede.
Az előtőzsde gyenge megnyitás után bécsi vásár­

lásokra megszilárdult. Köttettek: Osztrák hitelrész
vény 680.---- 681.—, mag var hitelbank 719—720.—
magy. leszámítoló- és pénzváltubank 450.5U. osztrák 
magyar államvasut 681,75—684 25, rimamurányi
vasmű-----------, városi villamos vasul

11 óra 15 pereikor záródnak : Osztrák liitel-
rúszv 680.50—681.—, magy. hitelbank 719.-----719.50
magyar leszámítoló- és pézváltóbank 450.-----451.—
magyar ipar- és kereskedelmi bank--------, magyar
jelzáloghitelbank 1L kib. 478. 479.—, osztrák-ma­
gyar államvasut G84.-----684.50, déli vasul 61.----- 6t
Himamurányi vasmű 468.- —469.—, magyar korona- 
járadék 97.95—98.—, közúti vasút, 628.60—629., vá­
rosi villamosvasút 324. 325.—.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kedvező hangulatiéi folyt le

-----Köttettek: Osztrák hitelrészvény 681.50—
—680.—, magyar hitelbank 720.50----- 719.—^
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 450.7ö—45(T 
inagy. jelzáloghitelbank II kib. 478.—478.75, osztrák- 
magyar államvasut 684.—689.50, magy. kor.-
járadék 97.95—98.—, közúti vasút 626.----- .----- ,
városi villamos vasút 322.---- .—.

Helyi értékekben köttetett: Budapesti bankegye­
sület 8q, hazaibank 205, pesti magy. keresk. bank 
26.20 Rákospalotai villamos vasul 156—160, orszá­
gos központi takarékpénztár 14.25.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 681.-----681.25, magyar hitelbank 719—719.60
magyar leszámítoló- és pcnzváltóbank 450.-----451,—
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 478.----- 47d.50.osztr.
magy.átlamvasut 685.-----685.50, déli vasút 62.—63—,
rimamurányi vasmű 468.—468.50, magyar koronajára­
dék 98—.—98.50, közúti vasút 627.-----627.50, városi
vülamos vasút 322.-----322.50.

Prämlxun-ttzlet: Dijbiztositások: Osztrák hitel­

hitelbank 718.50—720.—, osztrák-magyar államvasut
683.50—686.50, közúti vasút-----------, városi
villamos vasút —.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
679.50 680.—, magyar hitelbank 718.——718.50,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 450.----451.—,
magyar ipar- és kereskedelmi bank —.—, magyar 
jelzáloghiteibank II- kib. 478.-----479. _ , osztrák-ma­
gyar államvasut 685.-----685.50, déli vasút G2.
63.—, rimamurányi vasmű 468.—-468.50, magyar 
korona járadék 97.95—98.—, közúti vasút 626.
627:—, városi villamos vasút 322.——323.—.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, decz. 30. (Az Egyetértés távirata). 

A gabonapiacz irányzata az enyhe idő miatt 
gyenge, Köttetett: búza tavaszra 7.73, 7.72, 7.73 
K, rozs tavaszra 6.99, K, zab tavaszra 6.42, G.44 
korona.

Szesz, kontingentált kész áru C5.80—36.20 K.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai.

A központi vásárcsarnokban (nagyban) eladott élelmi
czikkek ára deczember 

Húsféle.

30-án.

100 kkirt

Marhahús hátulja 7, 100—104 K.
, . li. 90—100 ,

Birkahús , 1. <4—80 ,
„ „ II. 04-74 ,

Borjúhús , 1. 128—140 ,
IJ. 112—128, 

Sertéshús I. rend. 1 <1.10)—112 ,

Kolbász füstölt tr. 120—140 K. 
Sertészsír hordóvallOO—105 K

1U0 kL

Baromfi (élő).
Tjük 1 pár 2.2>>—2.=0
Csirke 1 pár 1.20— .. <j
Lúd hizcr.páronklnt 10-14. . 
Pulyka 1 pár IC—11-vj
Rucza bízott 1 pár 4.ú0—5, j

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Bécs, decz. 30. (Az Egyetértés távirata.) 

A mai előtözsdén a spekuláczió rendkívül tar­
tózkodóan viselkedett, daczára az árfolyamok 
még sem hanyatlottak jelentékenyen. Osztrák­
magyar államvasuti részvények emelkedtek. A 
sorompónál a magyar jelzálog hitelbank részvé­
nyeit keresték.

11 órakor záródnak: osztrák hifelrészveny 
680.—, magyar hitelbank 719.—, osztráJc-ma- 
gyar államvasut 684.50, déli vasút 61.25. alpesi 
bánya 372.50, májusi járadék 101.30, magyar 
korona-járadék 98.—, török-sorsjegy 113.50, né­
met birodr'mi márka 117.13, Länderbmk — 
lombardok —.—, elbavőlgyi vasút —. rima-
murányi vasmű 468.50.

A déli tőzsdén osztrák-magyar államvasuti rész­
vények emelkedtek. — Jegyeznek : Oszrták hitel­
részvény 680.50—, magyar hitelbank, 719.—, 
Länderbank 396.—, Unionbank —.—, anglobank 

—, bankegyesület 449.—, osztrák-magyar 
államvasut 684.50, déli vasul 60.75, elbavőlgyi 
vasút 448.50, alpesi bányarészvény 372.50, 
rimamnrányi-vasmü 467.—, májusi járadék
101.30, magyar korona járadék 120., török 
sorsjegy 113.25 német birodalmi márka 
117.13, Schodnica —, észak-nyugati vasul

prágai vasrnti —.
Becs, decz. 30. (Magyar értékek zárlata.) 4°/),-os 

aranyjáradék 119.95, tiszai és szeg. kulcs, sorsjegy 
156.75, masyar vnsutkülcsön ezüstben —.—, magyar 
leszámítoló-és váltúbank-részvények —., rimamu­
rányi vasmű 46G.—, magyar ezukoripar 13.6«, 
magyar koronajáradék 98.—, 4\e-os magyar 
füldtehermentesitési kötvény —.—, magyar 
bitelbankrészvény 718.—, magyar nyeremény- 
köles. sorsjegy 200.—, kassa-oderbergi vasut- 
részvény —.—, magyar keresk. bank—.—.

Séd, decz. 30. (Osztrák értékek zárlata3 
4.2a/0-os papirjáradék 101.30, 4u/e-os osztrák arany 
járadék 120.60, 1860. sorsjegy 151.25, osztrák hi­
telsorsjegy 433, angol osztrák bank .
bécsi Bankverein 449.25, osztrák-magyar bank 
15.35, déli vasút 60.75, dunngőzhnjózási tár 
sulat 887.—, dohányrészvény 33*.—,_ cs. kir. 
vert arany 11.29, német bankváltók 117.0o, 4.2*/0-os 
ezüst járadék 101.15, osztrák koronajáradék 100.30, 
1864. sorsjegy 248, osztrák hitelintézeti rész­
vény 680.50, Union-bank 532.—, osztrák Lán 
derbank 395.50, osztrák-magyar államvasut 68a.25, 
elbavőlgyi vasút 449.—, alpesi bányarészvény 
372.—, 20 frankos arany 19.06, londoni váltóár
239.30, Lipótkohó 315, nyugodt.

KÜLFÖLDI ERTÉKT5zSDÉK.
Berlin, deczember 30. (Tőzsdei tudósítás.)

A tőzsde eleinte gyengült. A newvorki tőzsde 
tegnapi bágyadtságára és a marokkai hirekre 
spanyolok, Kanaga-Pacific és bányaértekek kissé 
alacsonyabbak voltak. Később az irányzat meg­
szilárdult, a szénnek a nagy spekulatív keresletre 
való drágulása következtében. Kohórészvények to­
vább is el voltak hanyagolva. Transzváli czertifi- 
kátumokat magasabb árakon kerestek. Egyebekben 
általában szilárd volt az irányzat, de az üzlet 
csak idűnkint volt élénkebb. Magánkamntláb 3V 0.

Zárlatkor jegyeztetik : 4-2" papír-járadék ——, 
4* p-os osztrák magyar aranyjáradék 102.80 nu- 
eyar kuronajáradék 98.75, osztrák-ma<rynr ál- 
lamvasút 147.40, bécsi váltóár 8525, L'.sconío 
Cominandit 190.50, ált. villamossági Edisou- 
180.—, gelsenkircheni 178.30, Laura-kohó 209.60, 
4-2°/0 ezüstjárndék 101.50, 4” „ magyar aranyjáradiik 
101.25, oszti. hitelréazvény 214.50, déli vasút 16.30, 
orosz bankjegyek 216.—, 4% uj orosz kölcsön 97.50, 
obsz járadék 103.—, dynamil-truszt 166.50, har- 
peni 168.30, szilárd.

Frankfurt, decz. 30. (Zárlat.) 4-2°/0 papír-járadék 
101.70, 46/„ osztr. arany-járadék 102.90, Magyar 
koronajáradék 98.45, Osztr.-magyar bank 111.90., 
Déli vasút részvény 16.30, Elbevölgyi vasút 114, 
Londoni váltóár 204.20, Bécsi Bankverein 113.50, 
Villamos-részvény —3% m. arany kölcsön 
t>7.—, 4-2°/n ezüst-járadék 101.55,4% magyar arany- 
járadék 101.35, Osztr. hitelint. ruszv. 215,—, Osztr. 
m. áll. vasút 147.30, Észak-nyugati vasút 
111.50, Bécsi váltóár 85.30, Párisi váltóár 812.33, 
Alpesi bánya-rószv. 186, szilárd.

Frankfurt, decz. 30. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel 
részvény 214.90, déli vasút 16.30, Disconto Comman- 
dit 191.10, berlini Ilandelsgesellscb. 158.90, harpeni 
168.76, Osztr. m. államvasut 144.80, Laurakohó 
—.—, német bank 213.40, drezdai bank —

pária, decz. 30. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) 3 óra 40 p^rr-zker záródnak-. Osztrák- 
magyar államvasut * — 4%-os osztrák arany 
járadék 103.50, 3 0-us franczia járadék 99.60, 
Ottomán bank 594, 3,/i0/e-cs franezia-járndék 
—.— 4%-os magyar aranyjáradék 04.,25 
párisi bankrészvény 10.88, olasz járadék
103.90, Franczia törleszib. jár. 99.85, osztrák föld- 
hitelintézeti részvény 12.85, tőrök dohányrészvény 
359, tartott.

Hamburg, decz. 30. (Zárlat.) 4'2%-os ezüstjára- 
üék 101.60, sorsjegy 151.75, déii vasút 16—, 4%-os 
osztrák aranyjáradék 103.10, osztrák hitelrészvény
214.90, osztrák-magyar államvasut 147.—, obsz 
járadék 103.50, 4%-os magyar aranyjáradék 101.60, 
szilárd.

Vegyes.
Tojás (tea) 100 drb. 6.00—7 C0 
Sárgarépa 100 kiló 6.00—7.00
Bab nagv 100 kilő 20.----- 24.—
Paprika I. 100 kilú 100.—110.—

* n. „ n go—íoo.- 
Yaj kü2üm. kilónkint 1.60—180 

„ 1.10—1.G0
Burgonya rúzsa 100kJ. 6.40—G.00

Burg sárga J00 ki. 5,00—6 63 
I Paradicsom érf-tt q. —

Halfáié.
ITarcsa (élő) 1.60----C 40 kiH
Csuka (élű) 1.20—2.00 „
Pucty dunai 1.20—1.60 „
Corapo 1.40—1.53 „
Rák lédesvizlj ——.— 1 dq.

Sertés kereskedelmi csarnok*
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, decz. 30. Hízott sertésárak: I. Ma­
gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páron!:int 400 kgrun 
felülij 114—116 f. Kuzép ípáronkint 300—400 kgron
felüli) súlyban----------- fiilér.Fiatal nehéz (páronLmt
320 kilogrammon felüli súlyban) 118—120 f. Fia’al 
közép (páronként 251—320 klgrig terjedő súlyban) 
117—118 f. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 klg. f< - 
iűli súlyban) 115—117 f. Közép (páronként 210—260 
kilogramm sulvban) 114—115 f. Könnyű (párouku t 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 112—114 fil­
lérig.

Sertéslétszám-. 1902. decz. 28. napján volt kész­
let 24608 drb, decz. 29. napján felhajt;:tolt 91, 
drb, deczember 29. napján eLszállittatott 710 d.:b. 
decz. 30. napjára maradt készlet: 23984, darab. — 
A sertésüzlet irányzata : szilárd.

Sertós-konzumvásár.
Budapest, decz. 30. (A székes-főváros! sertésvá* 

sár és közvágóhíd intézőségének jefi 1 lése.) Felhaj­
tás összege 1062 drb. Előző napi eladatlan mar' 
vány 695 drb, összesen 1757 drb. Madatott 1..1 
drb. Eladatlan maradvány 376 drb. A vásár irány­
zata élénk. — Következő árak jegyeztettek: Zsír-
sértés * ’
lérig, fi. rendű 280—350 kgrig 88—20 fillérig,
rendű selejtezett 76—80 fillérig, silány-------lal-ig,
fiatal nehéz 300 kgon felül 96—1U1 fillérig, fiatal r - 
zép 220—300 ksrig 86—96 f.-ig, fiatal könnyű 220
klgr. 84—94 fillérig, süldő---------fiil.-ig, m*. az
— fillérig. Árak minden levonás nélkül Kiogran- 
monkint élősúlyban.

Borjnv&aár.
Budapest, decz. 30. Felhajlatott fi'-'i drb élű 

borja, — drb leült borja, 2 drb növendék-marha, 
drb élő bárány, 70 drb leült bárány. Árjegy­

zések : Elsőrendű élő borjukért 84—91 fi1.,
ivételesen 96 fill. Másodrendű élő borjukért

74—82 fii. I.eölt borjukért----------fill. (Levonás
nélkül.) Rúgott borjukért 30—50 fillérig kilogram­
monkint. Elsőrendű növendékmarhákért--------- -
fillérig, küzépminőségüért 48—50 fillérig, aláren­
delt ----------fillérig (kilogrammon!-int1. Élű bárá­
nyokért —.----------korona, leölt bárányokért
10—15 K páronkint. Az irányzat élénk volt, az 
árak 2—3 fillérrel kgkint javultak.

Bécsi sertósvásár.
Bécs (St. Marx), decz. 30. (Az Egyetértés 

távirata). A mai sertésvásáron volt 12,390 sertés, 
közte 3352 bakonyi nehéz., 3022 bakonyi köny- 
nvebb és 6020 süldő. A bakonyi sertések 3—4 
koronával, fiatal sertések 2 koronával drágábban 
keltek. Fizettek : bakonyi nehéz sertésekért LOS — 
110 koronát, kivételesen 111 koronát, könnyeb­
bekért 88—106 koronát, süldőkért 74—90 koro­
nát 50 kilónkint. Szalonna 61—62 !x, zsír 70—71 
korona.

ben holnapra 4—5 k , nyolez napra 10- 
ár végére 22—24 korona.

Utótőzsde.

-12 k.,jnnu

Az utótőzsde ingadozó volt. — Köttettek 
Osztrák Lütelrészvény 681.25-----C79.—> magyar

Londonádecz. 30, Angol consol 93,—,

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Boroszló, decz. 30. búza helyben 15.10, sárga1 

búza helyben 15.—, rozs helyben 13.10, zab hely­
ben 13.—, repeze helyben 20.10, tengeri 15.—.

Köln, decz. 30. Olaj 63.50.
Berlin, decs. 30. Búza deczemberre 162 50, má­

jusra 157.7T, szilárd; rozs deczemberre 137.25 
májusra 139.75, nyugodt; zab deczemht-rre 142.50, 
májusra 136.75, gyenge ; tengeri deczemberre 
134.50, májusra 110.50, gyenge; olaj deczemberre 
47.80, májusra 47.70, tartott ; szesz deczemberre 
42.—, időjárás : enyhe.

Párie, decz 30. Búza folyó hóra 20.95, decz.-re 
21.15 jan. — áprilra 21.35, műre.— jun.-ra 21.65 
nyugodt; rozs folyó hóra 16.20, dec-re 16.20jan.— 
áprilra 16.20, márc.—jun -ra 16.50, nyugodt; liszt 
foiyó hóra 28.10, dec.-re 28.30, jan.—áprilra 28.50 
márc.—jun.-ra 28.70 nyugodt; repczeolaj folyó hóra 
52.75, dec.-re 53.—, jan.— áprilra 53.50, máj.— 
aug.-ra 54.—, nyugodt; szesz folyó hóra 42.25, 
dec.-re 42.50, jan.- áprilra 43.—, máj.—aug.-ra 
43.25, nyugodt:nyers ezukor folyó hóra 22 25, jan.— 
áprilisra 22.50, nyugodt; fehér ezukor folyó hóra 
25 25, jam—áprilisra 25.38, márcz.—jun-.ra 26,25 
május—augusztusra 26.63, nyugodt; Ginomitott 
ezukor folyó hóra 93.—, dec.-re 93.50, időjárás; 
felhős.

Öreg I-rendü 350 kgon felül 90- 86 fü­
ll..

KÜLÖNFÉLÉK.
— SÍ ám tisztviselői. Olaszországban annyi 

az állami tisztviselő, hogy szinte minden második 
ember az, pedig nem igen fényesen fizetik őket. 
Siam, Csulalongki rn kelet-ázsiai birodalma meg 
hiába kínál mesésen magas fizetéseket, aiig kap 
európai embert. Mert gyilkos a kelet-ázsiai klíma 
roppantul. Különösen veszedelmes a franczia 
Tonkingnak a fővárosa, Saigon. A városon kér1 sz- 
tülfolyik a Mekong vize, a mc-ly még szűrőké­
szüléken áteresztve is különféle betegségeket okoz. 
S a folytonos izzadást előidéző levegő sorvasztó 
hatása alatt kivált kövér ember itt okvetlen el­
pusztul négy-öt éven belül. De tiz-tizenöt év elég 
a szivósabb európainak is. Az éghajlat megöli a 
Ráktéritötől északra lakó ideszakad lakat s »Saigonban 
született európai gyermekek szüleikhez képest már 
csak torz alakok; a harmadik nemzedék vedig 
teljesen kihal. S elég legyen csak annyit fölem­
líteni, hogy egy Saigonban, öt évig rendőri szol­
gálatot teljesítő egyén két évi szabadságot kap* 
hogy Európába mehessen évi ezerKét-záz frank 
segelylyel. S a ki ily módon szolgál tíz évef hol­
tig kétezer frank penz.út húz a kincstártól. A 
vasúti s postatisztek pedig majdnem miniszteri 
fizetést kapnak, mégis mindig nagy a hiány ezek­
ben. Az ottani éghajlat még az arabokat is meg­
öli. Az itteni törpe népfaj is, melynek vékony 
csontjai még a felnőtteknél is könnyen hajlitha- 
tók (innét kerül Európába a sok kigyóember, 
gummibohócz, stb.) harmincz éves korában már 
a korai vénség petyhüdlségét viseli rnagan bélye­
gül. A minek előidézéseken a tol al le nem Ír­
ható prostituczió, bótelrágas, opiumélvezet és 
sum-sum pálinkaivásnak is nagy része van. Ezt 
a világrészt csupán beutazni érdekes, de ett le­
telepedni kész veszedelem.

— Európa csendőrei. Nem mindenütt oly kitűnő 
erélyes, kitartó hasznavehető rendőri közeg a csen­
dőr, mint nálunk, a hol katonai szervezetük 
van. Mindjárt a szomszédban is, a magánosán 
czirkaló osztrák csendőr nagy udvariassággá bá­
nik el a kezére jutottakkal, de túlhajtott lojalitá­
sával még a jámbor osztrák nép közt is a.ig-alig 
boldogul. Az osztrák zsandar a legegyszerűbb 
fogásokra lépre megy s csak akkor van bátorsága 
valakit letartóztatni, ha már közel van valamelyik 
községhez. Az olasz hatarozottan gyáva. Sokat 
káromkodik, de nem mer hozzányúlni az olyan 
emberhez, a ki határozott hangon tiltakozik A 
spanyol drabontokról beszélni sem érdemes, né­
hány pesetáért útnak bocsátják az útlevéllel nem 
biró utast; s egy szabályos mellbelökéstől világgá 
szaladnak. Legintelligensebb, legerélyesebb a ki­
tünően képzett franczia csendőrség, melynek 
minden tagját kiszolgált altisztekből verbuválják 3 
ennek legénységét igen megválogatják. A franczia 
ceendőrség járőrjei minden utast megállítanak

s igazolásra !| 
leintettél a ha*J 
tön letartóz!, tj 
nak el. Mindéi 
köteles ludm.

Szerda

■

akiknél

végén l
a megr

in ea, fto

külön U

akadó

váltom
uay net
tóinké

is Inda

Az Ej
Sd
kJ

záni;

Töb'rekni

iesen

direkt a 
Bolti un

Ez 84

K B 1
lése. 2. Sz

Csü tci 

Pentel

bzorr

Vasárnl

A búd

!. a

Ros»

Árpa

Kolos

Repcte

50 kil

60

2 jaw ■*

Aztol
v*í|

kél

♦ Al

4 1 Ai
M1-’,

A Al
* jK<
4
4

% 19
h #s I18

46 '•
/te A

ií
ii
M

iH
4,/a M

4 H
4 T



iber 31.

LSOK.

>k árai.

c.n) eladott élelmi 
I CO-in.
5'‘-gr. V-’o—140 K. 

I hordóval 126—133 K,

Ic-mfi félő).
- 2.2 
• r 12ÍO-- .a
ráronklnt 10-14.0» 
ár 1C—11-00

. 1 pár 4,u0—5.0o

fa 100 H. 5 00—5 80
érett u.

ITalKle.
pi.) 1.60—”40 y;is 

1.20—2.00 „ 
36i 1.20—1*0

1.40—1.80 „
t 7’) ——.— 1 dq.

isaritaki

érárak: I. Ma- 
400 kgron 

. COO—400 karon 
[nehéz ípáronkint 
B—120 f. Fiatal 
terjedő súlyban) 

: ■
on’tint 240—260 
nnvU ípáronkint 
I 112—114 m-

\í vin volt kész- 
91,

■ ott 710 c: r b. 
54, darab. —

Isar.
•. -1 rertésrá-
;► té= e ) Felbaj - 
au..tun marad- 

r:adatott Ibii 
A vasár irány- 

réz tettek: Zsir-
20- 96 fii- 

fillérig, XL«
— tilL-ig, 

uérig, fiatal kö­
tői könnyű 220 
hil.-ig, mala ez 

"ál ki’orram­

it 355 drb élő
InCvt n i*;krr.arha, 
I egy­

élű borjukért 
fill. (Levonás 

fillérig kilogram«
1 - ----------

• érig, aláren- 
Ibint . Élő bárá- 
i.i bárányokért

en-Dk von az

Egyetértés
|t 12,390 sertés,

-
3—4

lival drágábban 
érit-okért 103— 

át, könnyeb- 
It 74—90 kóro­

ki, zsir 70—71

EK.

Irszágban annyi 
nden második 

le:. :i. • u . t. 
Ibirodalma meg 

eket, alig kap 
:et-ázsiai kiírna 

te a franczia 
vámson keresz- 
még szürőké- 

^egségeket okoz. 
regő sorvasztó 
t okvetlen ei­

le • ’ -i-V I |ég

aj lat megöli a 
lkat s »Saigonban 
hez képest már 

l
: ann’ii. fülem- 
g rendőri szol- 
,abau ragot kap* 

prKet-záz frank 
zai tíz évet, hol- 
Kincstárlól. A 

nem miniszteri 
a hiány ezek- 

Irs. .s m eg­
ynek vékony 
y n bajlitba- 

kigv óember, 
korában már 
:r gan bélve- 

ie nem ir­
amélvezet és 
ze van. Ezt

bfces, d» olt le­

iden'itt oly kitűnő 
i k -.eg a csen- 
I szervezetük 
a magánosán 

htariassáegal Lá-CP
Shajtotl lojalitá- 
közt i- aiig-alig 

egegyszerübb 
)r van bátorsága 
1 van valamelyik 
n •• ava. Sokat 
ya ni az olyan 

a tiltakozik A 
érdemes, né- 

z ntlsvéllel nem 
lökéstől világgá 

élyesebb a ki- 
ürség, melynek 
(li verbuválják s 
tják. A franczia 

megállítanak

m

Szerda, deczember 31.
—pózolásra hívnak fel, s okmány hiányában, te-, H -Abony. Tessék mindenekelőtt a különbözeti 
*. r ,,e| a határszéleken felbukkanó' kémekre rög-já 'r(i*lel a határszéleken felbukkanó kémekre rög 
t vn letartóztatják. Egyáltalában igen erélyesen jár 

ei Mindegyik legalább két külföldi nyelvet
köteles tudni.

Azokat a t. ez. előfizetőinket, 
akiknek előfizetése deczember 
régén lejár, arra kérjük, hogy 
a megrendelést mielőbb njitsák

meg. hogy a lap és az esztári per 
külön lenyomatának küldése fenn­
akadást a. szenvedjen. Lakóhely-
változás alkalmával arra kérjük 
úgy helybeli, mint vidéki előfize­
tőinket, hogy régi lakóhelyüket 
is tudatni szíveskedjenek.

tárgyakból osztályonkint vizsgát tenni, azután gim­
náziumi érettségit szerezni. így mehet a jogra, kü­
lönben nem.

S. A.-né, P.-Szopúkás. 1. A megfelelő összeget 
az erre kötelezettnek le kell tenni. 2. Panaszával 
forduljon az árvaszékhez. 3. Élő jószágot betörés el­
len biztosítani nem lehet.

B B. Kivételesen megadjuk a kedvezményt. 
40,444 E rovatban díjtalanul válaszolunk. Ma- 

gánlevelet sajnálatunkra nem Írhatunk. Nagyon el 
vagyunk foglalva.

1 3—8 is-

EGYETÉRTÉS

Az Egyetértés telefonszámai:
Szerkesztőségs 788.
Klatócíiitratal s 706.

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban a hoz 

r;,nk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk.)

Vízállás, 1802. deczember 30-án.
Inn :

Schärding..
Czentimtr.

+ 63 < 2

A szerkesztésért felelős :

Molnár Márton.

Duna
Pnssau ...
Linz.........
Becs... ... 
Komárom 
Budapest 
Paks... ... 
Mohács ... 
Gombos... 
Újvidék . 
Ziinony ... 
Pancsova 
Drenkova 
Orsóvá ...

a- 254 > 23
— 42 < 1
— 38 < 36 

2TU > S3
+ ‘202, > 16
+ 56!) < 23
— 682 > 2 
-t- 390 > 9 
-t- 2:2 ->26 
+ 184 > 14

178 ”> 16 
— 34 >15 
+ m > 64

Napirend.
Szerda, deczember 31.

naptár, Szerda, deczember 81. Róin. katli. Szilveszter,

VÁg:
Szered ........

Többeknek. Eötvös Károly nagy munkáját : Az 
eszl'.ri port január hónap folyamán megkapja tel­
jesen ingyen minden előfizetőnk, régiek ós újon­
nan belépők egyaránt; csak az a kívánatos, hogy 
'..^később január 5-éig eszközöljék az előfizetést, 
direkt a kiadóhivatalhoz intézett postautalványon. 
Bolti ára a két kötetnek tizenkét korona lesz.

Sz J3 Ujiehértó. 1. A mít-homokkövet igen is 
ti asznál ják földalatti helyiségek építésére is, sőt újabb 
hőben a csatornákat is ilyen anyagból készítik. 2. 
Ha esryszer a czementtégla fényessége lekopoL, 
;íibbé nem lehet olyan fényessé tenni, mint a mi­
lyen volt.

K, B 1. Január elsején megújítandó az előfize­
tése. 2. Szívesen.

prof: Szilveszter, — Görög orosz (deczember 18.) Se­
bestyén, — Zsidó : Tebeth 1. — R. Chod, — Aap kel , óra 
34 p., nyugszik 4 óra 1 p, Hold kel: 3 óra ti p. regjei, 
nyugszik 5 ura 54 p.* délután.

A horvÁt miniszter fogad d. n. 4 órakor.
A képviselőhöz elnöke l ged délelőtt ti—10 óráig.
Vjévi üdvözlések átadása az udvarnagyi hivatalban c.-.ie 

9—lti óra között. ... ,
Szilveszteri előadás a Nemzeti Színházban 5 urakor- 
Sas-kör Szilveszter estéje saját helyiségében. Kezdete 

9 órakor . . ,
Szilveszteri ájtatossáfiok a kir. palota Szent István kápol­

nájában. Ünnepélyes Tedeum 4 órakor.
A budapesti vasúti és hajózási klub Szilveszter esteje 

saját helyiségében . „ . .... ...
.4 magántisztviselők othónának Szilveszter esteje «»a,a 

Helyiségeben. * . ... • . * ■ .. : „
„4 budapesti helyőrség tisztikarának, esíeje a usztika-

szinóban . ,,
A terézrúrori társakor Szilveszteresteje sajnt helyiségében 

A megy or elektrotechnikai egyesület Szilve&zteresxeje 
a Pári= s...állóban. . ... _ , .

Az V. kér. munkás-kaszinó S/iiveszteresteje (Balaton- 
utcza 8 szám.) , .. ... , ... .

A fővárosi tóinak!uh Szilveszter esteje Báját helylse„e-

A7 erzsébetvárosi demokrata kör Szilveszter estéje 
saját helyiségében. . .

A budapesti kereskedő ifjak társulatának szilveszter 
estéje ti urakor.

Rába :
Gvőr..............

... + 112 > 2

... -f 24!) < 3

Béga : Czentimtr.

Kiszóló .........
Temesvár ... 
Nk-Becskeruk

4- 119 >25
— 2 > 8S
- 22 > 2

Tisza :
M.-Sziget ... ...
Tekeh.iza .........
Tisza-üjiak 
V.-Namény 
Záhony (Csap)...
Tokaj ..............
Tisza-Füred ..
Szolnok..............
Csongráii ........
Szeged ......... -
Török-Becse ... 
Tilel....................

4-
28 > 16

Or&zágos Magyar Kép:omüvészati Társulat

TÉLI KIÁLLÍTÁS

i

a városligeti műcsarnokban.
1902. november 15.— 1903. január 15-ig.
Nyitva délelőtt 9-től délután 4 óráig
Csütörtökön este 11-ig zeneestély 

Büffet Beléped!] egy korona. Buffet.
Vasárnap délután 1 órától 40 fül-

Alkalmas újévi ajándék a különtöltésü a»

„Casino“ Extra sec pezsgő.
Kapható hatos és tizenkettös kosarakban. Telefon 10 So

i % x, Is. o X_i.
VI, Beáltanoda-utoza 11. bz.

**♦*«**»**¥$ »»*#«♦#*»*»****

Dráva:
Barcs .., ... 
Kszék .........

-r fd > lő
iö 4- 114 > 2

Száva:
Sziszek .........
Milrovicza ...

12 > X
in < a?

Körös:
Sebes: N.-Várad -r 2° > 
Fekete: Tenke Jr 28 > 1 = 
FoHtr: B:-Jeno — & r* 
Kettős: Békés 10 > °
Hármas Gyoula — n > 11

iÖVáROS! ARFEÜM

Időjárás.
A in. kir. meteorologlai Ivözponti intézet táv­
irati jelentése 1902. decz 30-án regg 7órakor

A magas levegőnyomás délkeleti Európa fölött 
megmaradt, úgyszintén a depressziók közút is u?- 
egyik a Finn-öböl táján helyét megtartotta, nug a 
másik az Északi-tenger föle nyomult.

Az európai időjárás enyhe és délkeleti Europa ki­
vételével többé-kevésbé csapadékos.

Hazánkban a hőmérséklet magasabb a normáim­
nál: esők az ország északkeleti részein és szórvá­
nyosán egyebütt is voltak. , ,,

Prognózis a következő 24 órara: \ altozoan feliios. 
enyhe idő várható, helyenkint — főleg nyugaton e? 
északon — esővel.

Maros :

Ariid
Makó

Waldmann Imra igazgató.
Nagymezö-utosa 17.

- Ma nagy
Állomások

■r : v a-H 
cS .•g.-rHH.S
- - 5 A S
&£■£ ' •< "3 £

TTórncr
Fék.

Jegyek magyarázata: + null tolult, rmU a1aU 

áradat, <C apad at. Szilveszter-ünnep.
SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

deczember 31-én.
nemzeti színház.

1902. Szerda,

M. KIR. OPERAHAZ
Nincs előadás.

A fővárosi jf-aroskőr fiz'éje Kerepesi-ut oO r,z. a.
A kereskedelmi utazók egyesületének szllvészteresteje 

íz ügyvédi kei mára hely.ugében.

népszínház.

Karácsonyi álom.

UK Y > CU-t kxiLllttlvi u-rn- ö v ^ *> • . . . , ..
A ferenezvárosi polgári kör Szilveszter esttje Bak a es-tv r 

14 sz. bélyiségeben. , , . ^
Az jpnros ifjak otsz. egyletének esteje DoMny-u. ul ~z.

helyiséffóber: ,
Nemzet! 3Iuzeum képtár és néprajzi osztály nyitva 9 1

Or-zácor- képtár az Akadémiában, nyitva 9 órától t-í?.
Téli kiállítat a műcsarnokban nyitva 9—1 oru>g. Belépődíj

1 korona. . . .. , 0 . Tt
Téli kíállitha a N. Sza'onban nyitva 9 órától este b-ig. uc- 

lépö díj tiller. .. Q .•?,
'féli kiállítás nz ipari.:ürészeti múzeumban nyitva 9-toi 

este 8-ig. Belepő dij nin s. .
Földtani intézet múzeuma, (Stefánia ut 14. ez) nyitva 

10-1 óráig. Belé. ö dij 1 kor. _
Kereskedelmi múzeum az iparcsarnokban nyitva 9 -

óráig.

Bob herczeg.
Br-SL-nvos no?v operett 3 fel­
vonásban. Írták: Martos Ke­
ren ez és Bakonyi Károly. Ze­
néjét szerzetté : Hu - zk a Jenő. 

Személyek :
A királynő " Krecsányi S. 
György" Fedák S.
Viktória hercegnő l>úry M. 
Lord Lancaster Raskó 
Pomponius Kovács M.
Tom bátya Szerdahelyi
Annié I.edofszky G.
Plumpmldiag JSyarat
Gipsy 
Pickwick

Kiss M. 
Németh

Betleherr.es játék 3 felvonás 
ban. előjátékkal. Irta: Gutdo 

nyi Géza.

Jánoi
Mátr
Jancsi
Boldizsár
Tücsök
Kara kai era
Boris
Magda
Zsuzsi
András
Maria
József

KezdtJe

nyi
G.eraélyek

Kőrösmezei 
Heteny / 
Kózsáliegyi 
Mihályt)
N'áday B. 

Vízvári 
Rákosi Sz. 
l.igeti J. 
Török I. 
Gyenes 
Hegy esi M. 
Újházi

órakor.o

MAGYAR SZÍNHÁZ
Kezdete 5 órakor.

Színházak heti műsora.

M. kir 
Operaház

Neuzeti
színház

Vígszínház | Népszínház

Csü törtök Bánk-ban
Csongor és 

Tünde
A főid

Louto

A doktor tir

A sárga csiL.) ^

Bob herczeg |

Pentek
Tristan és |

Izolda Halálos ciünd A brczováczi hős
I

Bob herczeg

Szombat \z álarezos bál Monna Vanna Liliom szál
A b ez ováczihóf?

BC,b herczeg

Vasárnap
1

Berliciiingcn
Uötz

A létért való 1
küzdelem 

Monna Vanna

A doktor ur

A brezovár-zi hcs

Egy görbe nap

Casanova

vígszínház.
Magyar
színház Uránia

Keleti S váj c

A megváltás

A megváltás

Niniss A megváltás

Niniss

Loute.
Bohózat 4 felvonásban. Irt» : 
Picire Veber. Fordította: Hel­

lói Jenő.
Személvek

i u til S. 
Hegedű" Gy. 

Tanav V. 
Szerémy 7. 
Vendrei F.

...................... Varsányi I.
Des F. hanguettenv Hunyadi M. 
Renée Nógrády J.
MarchaLsonné Kiké L .. 
Antoine Bárdi U.

Kezdete 7V, órakor.

Dupont 
Castillo rí 
Francultü 
Baburou 
Bru 
Loute

Nöernancipáció.
2 felvonásban, 
uz-ef. Zanvjct 
rly Lajos.
Ivek

Szilágyi V. 
Mátrai I 
Palmay I. 
Hállionyi . 
Faragó lj. 
Sziklai K

órakor.

Énekes bohóság 
Irta: Szigeti J 

szerzetté Se 
Szyn:y

B.Uori NI illát y 
(lyröti Jánoi 
Flóra 
Árpád
Kaczér TamaS 
Kei*inger Nép

Kezdete G

Holnap, 1903. január l-én:
3 ©14! n ú ű u

egészen

t&j programmal«
Délután a kávéiul/, télikertjében Vőrös
Elek ezigányzenekara hangversenyez.

URÁNIA.
A megváltás

Kezdete órakor

FOL1EB CÄPHIOE
VI. kér., Révay-utcz.a 18. szám.

Igazgatósig : Leitner és Ke l o t i. 
m a, 9 érakor

Egy óra az anyakönyvi hivatalban
Bohózat. Irta: Caprice. 

fPgF 10 órakor.
Éjjeli szolgálat.

Bohózat a vasúti életből. Irta: forgalmista.
yó9ül 11 órakor ''SBSä

A v á F O & I I li Ú s.
Bohózat. Irta: Le Petit.

Y\ iíiftfiáii|cíesieick.
A remek tűi kertben reggeli 5 óráig Munczi Lajos 

zenekara hnagversenyez.

Akna-Szlatina . . 
hzatiuár..............
Eger.....................
Uugvar.............. ...
Késmárk .... 
Aryavaraija . . , 
Sebnvczbánya .
Hudajtcgi............
O-Gyaiia .... 
Komárom .... 
Magyar-Ó vár . .

He lény..............
Keszthely ....
Pécs..............
Kszék ..................
Zágráb..............
Fiume..............
Cirkvenica . . . 
Debreczen . . . 
Kis-Kartall . . .
Szolnok..............
Szeged ...
Arad...................
Zsombolya . . . 
Temesvár. . . .
Versecz..............
Drenkova . . . . 
Nagyvárad . . . 
Kolozsvár. . . . 
Xagyszebea . .
Becs..............
Salzburg . . . . 
Klagenfurt . . .
I'uia.............. ... .
í .ősina . . . . , 
Hamburg . . . .
Berlin..............
Zürich . . . . , 
Biarritz . . . . ,
Nizza..............
Várié...............
Ciiristiansund 
Stockholm . . 
Szent-Pétervár
Varsó..............
Moszkva . . .
Kiev..................
Sarajevo . . .
Sulin a..............
Szófia..............
Athen ..............
Torino .... 
Fiórencz. . . .
Róma..............
Nápoly .... 
Brmdisi . . . 
Palermo . . . 
Alatta - . . . .

r- s rJ2

63,3 : + 58 s

52-2 j + 4-0 KB
52-6 1 4- 3’4 ! SE
497 -r 1-8 s
46 2 -r 3.9 sw

— — 1.6 E
: 49.7 -i~ 3*7 8E

48.0 -i- 4-S S
47.6 — 6.2 s

1 49 9 -j- 3.8 NE
4-;.!) 4- 6.A
47.0 — 5.2 S
50.2 -j- 5 8 s
52.3 + 5.6 w
53.0 -r 2 4 SE
50-9 4- 0.6 WSW
51-6 1.4 SW
ől.K ! -rll-2 í ^
5*2.6 I + *-'C ! WSW
50.9 % XX I „ -
62.1 -i- 1.8 S
Ó2.6 4- VO 1 SSW
54.1 -L 5-0 1 -S

>, s e -
a Sic S

í|l
4 I
4

I —

í I-
iá I — 
ti I — 
2 ! - 
4 —

z ,

1
í>
1

4-s

4
—4

!

54 0
54 *U
5G 0 
£>S.8 
56T
54.8 
47‘5 
46.1
51.9
öi-e
55.5 
39.0 
40.4 
48.0
48.6

i 48 4
! «■* ! 3u.o

bl il

2*3
4* ff
T ' *2
T
-r 7,0
-7- 0 6

7.0
— 08 
-f 0.4 
-f- 1.4 
-4-t 14
4-12-7
-f 2-2 

I 4- a d 
I 4- x i 

r- b.o 
-r 0.0 
-r V9 

1 — O'ű

S
8
SE
Esw

Íí í

DT
J- J
rS
-1-3

1U I— C 
12 j 9
fi-

r-S
—9

—If
— I 
— I

SB
NW

! NE 
S 
H
sw
sw
sw
sstv
ENK 

j sw 
I ESE

1 —
8 ! —
Sir

dl-2
6 j-- 

+ ' j"1
— 4 1—9
12 i 8

4 i S Í
8 i — t —

~ 3) 1SÍI“.'
4 % . 4 V -7

— I ”
3O.2
45.1
49.9
53.6

— 3.1 ! —
4- 2.6 : SSW

0.9 K

s ; - i

I - :-6

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései
1902. deczember 30.

Ä) Árutőzsde.
!. Gabcnanemüek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Készáru

wsxv

1 Utolsó árf. 
peuz áru

Ö8ZÍ.
1901.
e?r«
kor.

Oözt.ütői Só árf. 
pénz ' áruÉRTÉKPAPÍROK • -értékl>i-nkor -órtéklif-r

A minőségi súly hekt oh terenként és kilogrammonként.

Búza 76 77 78 79 80 ■ n

_

Oj ____ 8 05 810
____ r.

tij 7 80 7 90 7 85 7 95 7 95 8 05

uj 7 70 7 80 7 75 7 95 7 80 ti —

oj 7 65 7 75 7 75 7 85 7 80 7 95

új 7 Tó 8 — 7 90 8 10 8 OS 8 15

8 20 I 8 16 8 25 j 8 20

8 ló i 8 10

8 20 8 V)

Származás, nem és minőség
Árfolyam

kor. tói kor.-lg

Ross

Árpa

j Elsőrendű........................................
Középminöaégü ... ......................
Takarmány elsőrendű...............

„ máaodiendO ..........
t SCrfozósre tiszavidéki................

„ felsó magyarországi 
dnnántull ..............

i.60

Köles... á.75

Zab

Tengeri ...

Elsőirendü.............
Közópminőségú .

Ülí-iróldi uj .
Cinquantin ... . 
Fetiér ...................

ti.60
6.45

Ó.ZII
I

Repute
Kapo-i/ia
Hansági

lti. 10.50

HaterldO
Árfolyam  }
pénz I áru j

>»»7« bu*4... 1 ,'002'oki.""

Basa......................
1902 május ... 
1902 októl’.r 
190Ö áprili» ... 7X3 7.64 I

Rozs ...................... 1902 október 
190.1 áprili» ... 6.C2 o!f>3 I

Tengeri

1902 junius ... 
190*2 augusztus
1902 okt.
1903 májúi ... 5.72 0.73 1

Zab ...................... 1903 október 
19i.i3 iprllii ... 0.16

11.75

g!i7 I

Kkpo.xtarepoae 1U02 augusztus 11.8ö 1

Kisbirtokosok orsz. föld bit. 84 éves, Irt. v. k.
„ . 60>/, .  ----------- 1

" . 60‘/, , frü>an
Magy."agrár- é.Jár.-bM^.^^ny^j 

" ’ * záloglevél..........  •-•!
M ált.kósz.b.rt.els.kötv.41évre 100frank.-ént;

‘Magyar fóldhlteUntéiet ................ forintban
. 41 evre . i
! * ; 6u ..................... I

63 ...
’ szsh.éstalayav írt.

Magy.helyiírd.v"asuti kCtv. 5U*/, évre írtbanj

” " * * ’ t/J " vf. 105«/,
n r> n . ,, 7 frtha.ilMagyar jelzaioghitelbsnk.....................  *

50 évre ...........
* • ............................ írtban

........... 50 évre 1 soroz.
I ", ’ 6d »

kCzS.kótv. 50 „ írtban
" „ 50 „ ...........

’ ” bo r frtban
I " " " " 50 „vf. 110% n

” • " r 60 „ lOOtrkkeni
ny^remény-kutveuyek írtban

„ osztrák f.dülb-ly.-gzés „
nveoemény-kotv.200k. dbok

• n „ 2000 n r
M.oraz.közp. "akarékpénzUr 40 évre írtban 

50 ,, ............

101.f.

..5C

‘.50

15 
30 
11 
20 
30 
30 
0 
0
frc. 

25 frc. 
30

118

■97-50!
V7.50
‘*7.50; 
vu.75!

I.5V

, M takarékp.közp jcl/álogb. 1-3.,9 - 10. ki *.
1 f 4., 5. kibocsátás

községi kutv.

íOrszágos kSzp. hiielszóvetkezeü kötvények
1 isxtr.-magyar bank 401/, évre........... i.t-an

50 .................. . »
■Pesti hazai ellő takarékp.. kCzsógi kötv —

„ Írtban
" záloglevelek 50 évre:

Pesti mágy. kereti.. t'»ok ... frtbkn v. kor.
ti) — 98.—

100.50 101.50
közi. k.50‘/,évre 

„ vf.llO«,,frt.
60 év. e ...

.. lOb'.'l-

97.75 96.7
100 50 101.50

li. Különféle termények (készáru).
Szärmaz.13, nem és minőség

Ingyen hordó 
50 kilogrammonként Disznózsír ...

Budapesti 
Vidéki

b) Vidéki es külföldi Intézetek 
kibocsátásai.

... írtban

105.7 
97,óo 
93.--

60 kilogrammonként Szalonna ...

Zsákkal együtt, 
gCngysuiy, tiszta súly helyett.

Minőség 500 grammonként 

50 kilogrammonként-

Szilva

Ingyen fcordo 
60 kilogrammonként Szllvalz

Magyar, légenszantott, . ideki ...............
Városi légeufc/áritott, 4 darabos .........

3 „ .........
Füstölt......... ... ... —........

1902. i vi j .-ií..-aiiy-minőség .. 
1 if „ 100 darabos ........

Szerbiai, 1902. évi szokvány-minőség ..
100 darabos ..............

85
Szlavóniai
Szerbiai...

Marpmaff
Luczerna magyar 
Lóhere aprószemtl

1902. évi 
1902. „

Albina takarék-éehitelint.
Aradi polg takarékpénzt. 40 évre „ j

6 j . . - *° * Vr'1101/“ ;
6*/,l „ , e 40 » » i
4’-, A radmegyei takarékpénztár... ... ... *
5 bosnyak herczegov. «zab. őriz. Link '-0 evre

4l/i De*recz,ni ellő takarékp................. • írtban
5 1 Erdélyi magyar Jelzálogbank 40 evre .
4*/,’ n a e 4ti „ , I
4' , Horvát-izlav. őriz. jelzllogback . .... „ i
*■/, „ n n kÖI‘- kötT- » IiXacvszeb.ált.tkpt.31'0évreviaizaüz. 110% „
5 fi , „ 40 „ „ 10ti«/,„!
, I 40 , Hl.kib.frt.v.kor.I

„ 35 „ IV. kibocsátás .. !
5 Nagyszebeni fóldhiteünt......................... fnbau'
b'/.i » » .............. ; » I
®,.j * ’ VI. kiboelátas ...I
3 * Oiztrákfóldhitellnt. nyeieraéuy-Uötv. frlbnn
5 ITemesvári takarékpéaziar ........... , I
41/ ! a ........ ti 1
^,/1l • s 40 évre C sorozat

101.— 
»4.- 
Vti.— 
96. 
98. —

1VU.7 
98. 
29.—

10?.
Uó.~
97.—

99.—

IV. Elsőbbségi kötvények.

Ar I—IV. alatt jegyz. értéit pap. árfolyama 
ion kor.-ként értendő, ha koronára, o. e. re 
vagy ezü.tre szól: 50 frt.-ként,ba arany­
irt ra vagy pengő pénzre *^i; 100 márkán­
ként ha markara szol: 100 frankonként, 

ha frankra szól

M</,

I. ÁnamadöMá*. 
a) Magyar áll amadósaíg.

Aranyjáradék, 100,500, 1000 aranyfrt. névért 
drbokban, adómentes 50 aranyfit.-ónként 

Aranv.ar., 10.000 aranyforint névért, dara­
bokban, adómentes, 60 aranyforintonként 

Aranyjarad., adum., 50ar. tétként, nov. koz. 
KorenaértékO járadék, adómentes ...............

120.— 120.50

120.—
80.70
91.95

46

* n n nov. köz.
* * " nov. vég.,

18)6. kel. vas,illáink. ar. frtbanőOar. írtként,
1889.illamvasarauyk., adum., uO ar. írt !
1889 évi illamvaeuti ezustkoleson, adom. 
Államktilcs. a va.kapuczéljara, arany adóra 
1870. évi nyer.-kölcsön, 100 irt. drb —200Kv • Érv fetzis zlrli

98.-

87.50
200.—

120.50
91.20
98.35

98.10

Í87Ő". évi nyer.-köíes. 50 frtos drb. =-100 
Mazv regale - kártalanít asi kötvény ad m. • .

b , u. r.énv adómentes, lOO.oC

88.50
203.—
203.—

Egyesített Járadék papírban, febr.—aug.
B máj.-nov.........

_ ezüstben, jaa.—jnl.........
j * n ápr.—okt..........
' Aranvjár,, adóm., arany írtban 50 ar. Írtként 
iKorutiaértékü járadék ........• ................ y-
Áliamsorsj. 1354. évből, 850 írt p. p. uO

irt p. p. frtki.nt... .................................. *•* "*
Áliamsorsj. 1SG0. évből f>00 Ir.o. é.= 1000k, 

„ I860. „ 100 „„ „ — 200 B
1804. , 100 „ „ „ = 300 „
1861. „ 50 „ „ , — 100 .

fiiban

ÍOI.IC 
101.10 
101 — 
101.- 
180 50 
100.51.

101.60
101.60
101-50
101.50
121.50
1U1.—

II. Más közkolcsönök.
j Bőig államv. zálogk.,aranyban, 50ar.írtként 
I Bosnyák-herczegov. orsz. köles. 1895. évbor4 I Dosn vuk.-iici Kicg»». ws^sz. • ------ _ -

4,/a!Bosuyik-herezegov. ursz. vasúti k. 18J8.évbol 
síi \ y, 1902. n

adóm. írtban4*/a Budapest iz.-főv, kölcsöne,

4 Tcm.-bégavülgfivizazabályozáBi társ. köles.

Hl. Záloglevelek közkölcsön-kdtv.
a) Budapesti Intézetek kibocsátásai.

4 li Belvárosi takarékpénztár részvény társ.—
41,J Egyes.bpesti fő», tpénztár írtbanv.kor.-ban

180.—
151.—
183 —: 
249.—! 
249.-1

108 GO 
94.25
99.80 100.60 
99,ÜC 

lOO.lo 
9ó.7.0 
97.70

41,. Adrlamagy. klr. tengerhajóz. rt.
4 Budapesti közúti vasp.-ta-sassg

.Illám, városi vasút résavénytats.
'Budápest-pécsl vasút................... ... írtban
:Uéll vasút n.b. márkában, 100 máik.-ként. 

4 1900. évi kibocsát. 100 frankkóut'
0 Isfaő cs.*kir. szab. dunagőzbajózási tar». írtban 
4 'Fassa-oderbergi vasul 1889. ... ... ... p
4 j n i889.ar.-ban,lCUmark
4 * m 1891.  frtban
4 * n 1691.ar. üan,HiOmárk
4 j * n osatr-vonal l88Pfrtbau
4';,'ilagvar folyam- és tengerhajózási részv. t.
5 Magy-gácsországi vasút 1. kibocsátás frtban
5 I , ■ -11. » « •••
4 j * „ ezüst ...........
6 :Maav.nyugotiv.fizfvsr.györ-graczivonal) .
5 I J , 187*. kibocsátás...........  „
41/, M*vasutiels.kölcs.ber.czólra,ar., UlOmrkként
4 Osztr-m államv.,1883 aranyban UU mrtkeiu 3 U,Ztr n X.klb.1869, . 100 frkkérn
4*/, Torontáli helyi érdekli vasutak ...................

102.50 
ti ti. —!

100. —1 
99 -i

101. _; 
100 — 
104.—! 
lül.—i 
104. 
100.GO 
104.— 
lOli.— 
106.— 
100.09 
132 50; 
100.-
99.-!

-H

1Ü3.ÓU 
1»U.— 
301.- 
100. 
10-2. 
lül. 
lux 
105. 
1UÓ.— 
101.50 
105. 
1U7.— 
Ív 
101.50 
134 ó 
101.— 
100.

101.— 
lGü.—'
96.— 
96.75 

1U5.—

102.
97.-
97.

107.—

100 50 
ICO.75 
97.25

íFrves tégíaés czementgvárrt. elsőbb», kötv.i 102.
I-k? • r -_.-s.i--z.----z— a -LJ'.».. I 99 60

100.50
100.75 Oszt.96.25 1901.
98 70 évre

kor.
101.50 14
101.7t, —
98.2b 20

103.- 9Ü-40
lüO.50 7.50

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonként koronában érte idő

V. Bankok részvényei
Befizetés

Angol-osztrék bank .................................... 840
Bpestt bankegyesület részvénytársaság SO» 
Fllsö magyar iparbank

99 —
116.50 
98.50

116 5o 
99 — 

iu0.~ 
106.25 
106.25 
97.60

107.50 
107-őo!

íuo. 
117 óu 
39 óu 

117.5U 
ÍQO.-e- 
1Ü1. 
109.3:» 
109.Ä) 
98. óü 

108.óü 
103.5«)

96.2Ó1 97 Mb

és peh7tár-egylet

2G3.—
80.—

3001 Slő.—

22

Ü8
6860

HU

Hazai bank-réazvénytársasR0
Hermes magyar áltiUánoB váltó üzlet rt.
H orv át kereskedelmi bank ...................
Morvát leszámítoló báni ........... •••

1 Morvát szlavón országos jel zálog ban», 
iyiagy. agrar- es járadékbank részv.-t.
Magyar álialános hitelbank ... ...........

„ , w dec. vég.
iMagv. ipar- és kereskedelmi bank r.-:.

9 • B dúc. wg
Mujyar jeizaioghitelbank

. . dec. veg
Magyar Kereskedelmi részvénytársaság 

!M. Kir. szab. úsztálvaorsjáték r.-tára. 
Magyar leszamitolü én pénzváltó ' ank

’.Magyar takarékp. közp.Jelza'og-baukja
)dxirák Lüelluíézet ............................

I n ...........  dec. v.
Oszirák-magyar bank ... ... •
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Ucionbank ... •.

‘JOti
yoo ü 'O. 
‘M —. 
4V-0 —. 
UüO, 233. 
4 (fii 4ií0. 
4oÜ —. 
4V0 715 
2 00 —. 

.200) 1 «' 
240 —,

. 200 478 
»100 470, 
500 1680 
400 —

. 400 460 
1000 99ó. 
889 -
S20j 68(

1400:1540.
1000 ^6 ÍU 

40ü 5\Y1

- I 234.- 
-! 430.

4d
12
28

— j 719.:

—' 20.

-! **■ ,— 480.
— 1650.—I

25
ló

.00 4M 
1005

—I U)

25 j usO 
lóóó, 
2625 

! 534

-I 40

:Elsó magyar sertéshizlalú rés*vényt. 
■Ela'j magyar szalloua-re*zvén>tá.
Khm pesú »pódium- ó‘ enyvgjar r. :.
1 iumei rizs hántoló és rizs keményítőgyár 
Üschwindt-tele szeszgyár — ~

|„Uungária-‘ müUág>^- es kéusavgya: 
Kabelgyár-részvényiáraasag —

:KObányai polgári sertőzö-részvényt. 
Magyar ecukoripar részvénytársaság 

jMagyar iám és :ampa-árug>ár r. .. 
Magyar gazizzofény részvenytárea-^g 
Magyar ru^gyaniaaru-gyar reszvéu) t. 
Magyar vasúti lurgalcui részvény társ. 
Magyar villamossági részvénytársaság 
MezOgazdasagi ipar-ré sz vény társaság 
Nagyszebeni viilamoemü ré»z vényt ars. 
Nemzetközi villamossági társaság — 
Nemzetközi waggon kölcsönző r. t. 
Popper Lípót faipar tv^z vény társaság 
Szegedi kende rí un gyár részvenyiai«. 

j Sziszek! tárházuk részvénytársaság 
; l'eleiun-lUrmouuv ré»zvcnytársaság —*
Török bírod a Imi dohány egy edárus. t. t.

i Kor.• ^rtéfcl»f> 1

400 *H.—1 4í3‘ -
ltiu 470-— 48-J
Vv3 ÍVJ.— 3iu -

1900 2540.— . ,-t
4. S.O.- 8dU-
200 22! - 22 J
4.------ -—~
ÍJJ 19!— iir>

12tH)13ó5.— 13*6 —
-Aj .50.— 9.-S
Síw u itt,— Ótil).
2.0 250.— 36U.-
200 373.—: Sav--*
ÜOo 2üJ.- 
xoib —

60 j. 6 -ü.

VI. Takarékpénztárak részvényei.

12
12

120
80

I Belvárosi takarékpénztár ...................
j Budapest III. kerületi takarékpénztár 
Budapest-erzsébetvarosi takarékpénzt. 

I Bpesti takarékp. **s or z. /.aíogköl rt. 
>1'.gyesült bpestt «óvárost lakaiekpénzt. 
Magyar általáuus takarékpéuztar 
Magyar ursz. központi takarékpcuzlár

200( 20G.— 208
ÍÖO -- ; --
200 194.
400 ! 408.— 412, 
000:2190 — ,2205 
óOU 67Ó.— 580. 
6 0 1425.-1485

XIII. Közlekedési vállalatok.

-I 30

faöO

24
23

320
12
Itt

9

I

aid^TOl UI3Í., V ^ vz 11 , . . o* — i-  -------
Be sir hazai első takarékpénztar-egye. 200'. 17U0Ü

VII. Biztosító társaságok részv.

28
28
18
14

4

Adriai m. kir. tengerhajózási róaivt. 
Aradi és Csanádi egyes, vasai rt törzsr. 
li&ja-zombor-ujvidéki L. é. rt. eleöobs. i.
,Barcs-pakráczi vasút elsőbbségi részv. 
:Budapesti közúti vaspálya taré. —

, « no.V kö‘:í r elvezeti
.Budapesti villamos városr va?ut í. t.

2vő; 467. 
203 2V6.

4.— 40ó.

110.—

Bécsi biztositó társaság............................ 4ö0, 4.j.
BeCbi elet- Ó3 járadék, biztosító intézet 400| ódo. 
Első magyar altalauus Liztobitd társ. 200<) CLvU 
„Bűneiére-, pesti biztosító intézet ... 200; 198
Magyar jég- és viszontbiztosító rt. 2u 298.-
„Ncmzeii“ balvset biziüsitó részvényt. 2W lcó.- 
Pannónia viszony biztosító intézet ... 600 1300.

435.
590.

■ 6350..
201.

• ‘ 301. 
-j IVÓ. 
-1350.-

1

Vili. Gőzmalmok részvényei.

20

Concordia-güzmalom részvénytársaság 
Első budapesti ^özmah.m reizvenyt.

i Erzsébet-gőzmalom-társaság...................
ILuiza-gozmaiom részvénytársaság ...
í Besli hengermalom tar>a- ag....................
Pesti molnáruk és sütök gőzmalom rt. 

• Be»ti Victoria-gőzmalom .................

200 150.- 
500 1025.- 
400 slu.-
... 214. 

<60. 
4U0 390.- 
300 360.-

- 190.
- 1060.-
- 420.
-< 21Ú.

77'h 
-I S95.
- 365.-

IX. Bányák és téglagyárak 
részvényei.

i

1 Budapest-szentlörinuzi h. é. viil. v. tt.
-Budapest-ujpcel-rakospalutai vili. v. rt. 
íDebreczen-bajdunanasi b. e. v. els. r- 
(Déli vasul — — — — — — . “
I — — — — nov. vég.
jElső cs. k. szab. d.magú/hajózási t. 
juölniczvölgyi vasút rt. elsőbhs. részv.
Ihúsba uderbergt vasul — — -*
1 Kaasa-toruai helyiérdekű v. elá. r.
:Magvar folyam- és tengerhajózási rt.
.Magyar-gácsorezági vasút ..................
Magyar helyi érdekű vasutak részvt.

!Magyar nyugoti vasat ........... »•
LM&razuaroii suvasul el-.obbségi részv.

n tvrze-réazvbziyck
T. » . » .Marosvásárbely-szaszregem v. «is. r.

‘Oriente magyar tengerhajózási részv.
Osatrak magyar áilauivaaut ....................

B „ nov. vég.
Pécs-barvsi vasút ......................... . •••

i‘izent-lörinez-Bzlu;ina-uat. b. é. v- «. r. 
'Teiuesvár-iuódosi helyi é. ▼. rt. eU- r.

16 j. 165.

í.-- 435.-

I.— 1540

! Budapest szentlőriuczi téglagyár 
'Egyesült tégla- e» czeineutgyáv if. ... 
Ks/akmagyar. egyes, koszénb. t-s iparv.

!Eszttírgom-szál»'/vari köazéubánya rt. 
Felsőmagyarorsz. banya és kohóina rt. 

Llstván“ téglagyár rv=z>un\(iHisanag ...
! Kis.sebe-i granitkűbunyák níszvt. ... 
Kőbányai gozteglagyát részvény társ. 
Koszén bánya - téglagyár ré.zvvuyt. 
Ledmer rákos, tégla; yar részvényt.

! Magnezit-ipar i szveuytáraaság...........
! Magyar aapnult eszveuytarsaság 
;Mag>ur aluiano koszén Vanya rt. ... 
Magyar kerámiái gyár re : z vény társ.

32
V

Salgótarjánt koszéul anya részvényt 
Újlaki te;:la- t?5 iucszegetö részvényt,

X. Vasművek és gépgyárak részv.

20 235.-*' soo.—
200; —.— í —.—
200, 190.—1 195.—
200; 105.— 198.—
200 j ‘274.-
200; 50 — ÖO.—I
2(0‘ ‘2Ö0 — 265.—j
320! 730.—i 750.—;
20 i 3 30. —, 3 ió.—

‘200 j _1 ! 150.—
soo —.—!
‘20b 140.— 145.-
200 ‘24.3.— ; *245—
20ü 9u.— ; iw—
2t)0 ! 518.— 520.—
200 : 130.— 1 190.—

10
10

200
rd
!0
4
4

- luó —

XIV. Sorsjegyek.

Etíüikaio.iJojy ....................... .............
„ oszuák '.‘elúlhelyett.«sisci
h nyeri nény-jeijv *• - ■.

Bécavirodi nyerem« nihülctv.i Ibi*, »irhöi. 
BuduTároil »or.jeti« ............................................. 1

10
10

12

Ellő magyar gazdasági gépgyár rt. 
iDanubius-.ácboeuicbsn Harr.inann féle

bajó rt............... ....................................
! Fegyver- én gépgyár részvét ytársaiág 
lüaua es társa vasöntöde rt. clsúbbs. 
Magyar-belga fémipargyár rt. elsóbbs. 
'.Magyar waggon- és gépgyár rfazvényt.
Nadrági vasipar-tarsulat............................

I.Nicbulaon- gé-pgyár réslvéuytársaság 
ÍHimamurány-salgótavjául vasmű rt. ...

, a aug. vég.
'schlick-fúle vasüntsde és gépgyár ... 
[Tendloff és Dittrich gépgyár részvényt. 
Weitzner J. gép-, waggougyár rt. ...

2i

XI. Könyvnyomdák részvényei.

170

,.Athcnaenm* irodalmi ói nyomdai rt.
Fianklin-tirsulat ....................................

!„l,allas- irodalmi és nyomdai részvt. 
l’esti ktiny vnyomda-i ésavénytársaság

i>00' 1£0.- 185.-

150 125.- 135 —
800 —.— —.—
800 1870 — 1900.-
£00
üOO 350.— 860.-
400
900 1G0 — 165.-
300 —.— —.—
200 468.- 469.-
400 265.— 275.-
2u0 189.— 190.--
300 13-X — 140.—

200 95.- 100 —
300 458.— 468.—
400 —.—

1000 2650.— 
1

•2700j-

20
200
Sí
96
96

.Jó szív" egyesületi sorsjegy ...........
„ „ osztrák íeiúAo.

Magyar jelzálogoitaioanfc nyereméav.jtgy* i 
: „ „ osztr. felb.tj
1 Ma*yar vorös-keraazvaor.jegy .....................'

. oszt. felülb..
„ nyerem, jegy

Olasz vörös kereszt-sorsjegy ... ........... .
,, . osztr. teiuióély.

Osztrák föVlbiteiintézeC. nyeremény-jegy ....
Osztrák verő «-kereszt-sorsjegy ..................... I
Osztrák Uiiciinteietf sogfijegy ... ■ ..•!
Faltiy-sursjegy ...................................................... I
Szerbiai nv i.,J00fr»i*onk.nt(2«„ kain»-.:

. 0»oí jan tü

XV. Pénznemek.

Aranv, migyar vajv osztr. vert ..drbonként* 
... kör. ,
„ „ » 6 forintos „

s 20 frankos ................................. „
„ 80 márkás ............ — ... »
„ török aranylira ......................... ,

Német bírod. v. egyénért, iiankjegy (100 m.
Franczia bankjegy (100 fm.uk) ............
Olasz bankjegy (100 Ura ....................
i’apirrubel darabonként .............................

[Komán bankjegy (100 lei) ....................
[Szerb bankjegy (100 ezüst dinar)

60

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános wag gon kölcsönző részvényt. 
„Apolló“ kőolajlinoinitó-gyár részvt. 
Bantlin féle vegyi-gyáruk részvényt. ... 
Bibarszilágyi olajipar re«zvéuy társ. 
Brassói cellnlose gyár rósavénvtárs.... 
Budapesti általános villamossági rt. 
Első magyar betűöntődé részvény társ. 
Első magyar gyapjumcsó cg bízom ri. 

; Els-.ymagyar részvényserfözóde

400 690.-
200 j — .-
B00 11ÚO. 
200, 210.- 
200 205.- 
2001 267.- 
200} 220.- 
400, 610.- 
60012060..

XVI. Váltók árfolyama (látra).
710.—I

1180.- 
I 220.-

-! 320.- 
273.- 

■ 230. 
630.

-12110.

[Amsterdam ..........
Brüssel ....................
London ....................

(Német bankpiacaok 
Olasz bankpi&czok

_ j Paris ....................
4*/4 Svájc!bankpiaczok 
4Szentpcterwtr

100 hollndi forintért 
100 lraukérr 

10 aterlmgórt:
100 márkáért
100 líráért ............
100 frankért
UO
100 rubelért ...

197.40 197.60

- i f i'ÁSs- ,j*e



1902.
SMB* B hirdetési rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása ‘közönségei petit 
betűkből 4 fillérrel, a kompakt belük­
ből szedve 8 fillérrel fizetendő JBM

TELEFON 706.

MT B hirdetési rovatban mlnd-a 
szí egyszeri beiktatása közönséges netli 
betűkből 4 fillérrel, s kompakt betűk- 
bői szedve 8 fillérrel Sietendő

Használt és uj
pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kap­
hatók a budapesti pénz­
szekrény raktárban Buda­
pesten, V., Bálvány, 
utcza 6. sz.

-----  ---- ------------ ------- ■ 1 ^— —------------------------- « -uwtci uzetena® T&Bk

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbéiyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közölteiik. TELEFÖfTv^

Narancs
ötkilós postakosar, legszebb 
narancs írt 1.25,' manda­
rin 2.—, legfinomabb faj- 
aima 2.—, Katona Júzst-f- 
nál, Budapest, Központi 
vásárcsarnok. 1502

Nevelőnőket *?

ffj évi sss 
^ajándéknak.
Olcsó arany és 
ezüst-eladás

egyetlen forrás, a hol ju­
rámét, franczia angolokat j On ideges! SífíSIilni^véteií^SjSi

zens- és nyelvismerettelj e jszerezzük be áruinkat és
bonnokas, gyermekkertész- Kedely-mgerek, izgató kép- ezért abban a helyzetben 
nőket, magyar okleveles zdmek és folytonos gon-7agyunk, hogy ig8H ol(:són 
Tanítónőket lelkiisme'ete-dől kodás okozza almatlan-!e]adhafjuk t. vevőinknek 
sen ajánlok Szegheőné S. ságát. Rendelje meg a!és pedig : 12 személyre való 
Lujza Epést, Vi., Desseffy- -Lelki nyngalonr ez. köny-.kompiett PVökészlet 13 la- 
utcza 22. sz, *0122 vet álmatlanság, idegesség tos ezüstből 15o írt. 6 sze-
_________________ _________és önfertőzés gyógyítása- mélyre való 65 írt és fel-

w TÓI. Leiekíam módszerek jehb. 12 drb. 13 latos erős
Betöltendő állások ljdiíti alom és nyuyodt ke- ezüst evőeszköz U írt. 25

jdelyhangulat előidézésére; kr. Továbbá dús valasz- 
érdekes tanulmányok, tán ban arany férfi és női 

üdvös tanácsok. Ára urak, lánczok, gyémánt, 
3 kor. bérmentve. brillant ékszerek es mm- 

WESEL ÓZSEF den e szakmába vágó czik-

legutóbb beérkezett be- igfú
jelentések szerint minden éa 
szakmából teljes czimmeij 
vannak közölve az >0rszá
Ö08 Pályázati Közlöny« leg-jj 261 M. FrÄta. (Erdé!y) 
iljano szamában. Egyes Prospektusért 30 fii), bélyegben 
szám 30 fillér. Kiadóhivatal 
Budapest Kos uth La>os-u.
1. Előfizetés */* évre 4 kor.

41.233

kék. Képes árjegyzéket in 
gyen és bérmentve küldünk. 
Ékszereket esetleg részlet 

I fizetésre is adunk el.

/

Czimbaiomkedvelck!
jCríBbergep Ármin Béla
IV, Váczi-utcza 30.,

Pénzko'csönMielőtt bárhol czimbalmofi
nagy hangszert vásárolná- _________ _ v .
vük hozassák megszakszerüí I
"j *1— sades/assa-M
110.9 tudnivalókat tártál-: vt> papírok kiváltainak és 
mazó árjegy. ékemet, me-:«zokra maga.« .!=b kölcsön »da-,
lvet 50* fillér heL-iildés=iíik isen oic*0 kamatok mel-,\ , , , v tn.U .Q6bw: jetfe ^ kölcsön Havi részi
Illan Dermentve szállítok. ben is törleszthet«). Vidéki mep-

Hari—bazár). Veszünk és bccse- 
Irőtünk aranyat és ékszereket.

Habits Antal hangszerké-, 
szító mester, Budapest. 
VII, Erzsébet-körut 42.

45256

bízásokra különös gond fordit- 
tatik.

Használt
gőzcséplőkószletek kész­
pénzfizetés mellett megvé­
telre kerestetnek, valamint 
ajánit i n tk ugvandy gyári­
lag kijavított cséplőkészle­
tek olcsó ár és előnyös fi­
zetési feltételek melleit ela­
dásra Szíícs Ödön által 
ßajÜn. 1495/a

ifj. Schön Ármin
BANKHÁZA 45172 

8pest Erzstbet-körut 48
I (Itoyal-srállóval szemközt)
A LP1TTATOTT1884-ben

Mindenki
kereshet őOO koronát köny- 
nyen és tisztességesen, kü­
lönös szakismeret és költ- L 
ség nélkül. Küldje he c/i- 
inct, váiaszhélyeggel, „U f 
387“ jelige alatt követ­
kező czimre: Annoncen j 
Bureau der Union, Zürich i 
Qoííhandstrasse. (Züriohhe | 

a levélportó 25 tiller.)
525
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PÖRKÖLT
kAvé,-

kea/erékei
HOZZÁÉRTŐKNEK

\/an szerencsénk szives értesítésül adni, hogy 
V Magyarországon lakó nagyrabecsült vevő- 5 m

közönségünk kényelmére

TEA-BEHOZATALI-TÁRSASÁG {
BUDAPEST

ezég alalt külön üzletet nyitottunk. — Az irántunk eddi» olv na»v 
mérvben tanúsítót* szives jóindulatukat kérjük uj vállalatunkra 
is átruházni Teljes tisztelettel

LoruUjnÁ- Shänghah Tea-Behozatali-Társaság 
========= HAMBURG.:----------

^unatkozással hamburgi tőrzsházunk értesítésére, bátrak vagyunk 
becses tudomására adni, hogy a mélyen tisztelt magyarországi 

fogyasztó közönségünk igényeinek megfelelően csakis a legkitűnőbb 
minőségű, legnemesebb Tp /!/ AT hozzuk Magyarországon 
is piaczra, a melyek ham- 1 LAI\AI burgi és londoni házunk 

által már évek hosszú során át forgalomban vannak.

Figyeljünk arra, 
hogy csomag-

r
jaink az itt rajz­
ban feltüntetett 

védjegygyei

43082

BUDAPEST
Főüzlet: Kossuth-Lajos-utoza 1. szám.

Fióküzlet: Fazekas-tér 3. szám.
__ Pozsony, Lőrinczkapu-utcza 5. szám.

Gőzfürészek

Tolja»

Petőfi kiadás

Elegáns !/1<í2St 52 5252fí555T525252 ..S2525252525252S>.

a ar ° Olcsó villamos világítás, j?J (Kupé),
különféle használt és luxus­
kocsik és lösze számok öl­

je s- n eladók Mailinger és 
Weisz szállító czégnél Bu-I - - - 0 s. , ^

, , , ,1 koronáért. Kiadja az .ATHE UapeSt Károlv-kÖrUt 6 SZ.
, 23, t áliapotbanpíEtiii, r..t.<Kerepo8i-ut5*. ,z.)ivagy nevezett ezé» bizomá-

ctcso árban beszerezhetők és cgy ott mint mindm könyv-|nvi raktárában Damjanich- 
- ÜCS Jacnnél Baján. 14^kereskedésben kapható. ^teza 38 SZ. alatt. " 85141

, Épp moel jelent meg a

PARIS! NAGY ÁRUHÁZAM
1903 évi teljes naptárral ellátott

K^pes nagy árjegyzéke
» kSzkedve’.t egy ée két koronái áruosztályról, ugyszintéo az times éruezikkekröl, mely 

iaegkÁldfcilk kivina:r& bérmaotve és

INGYEN

telefon- éi hiti sttrgSny.|,erendezé3eket, eró-itvitel- t, ín 
vl Ilim hárító.szereié, eket »zaksz-rll kivitelben eszkhzöl ßj

Rieder Ottó I
Ijjjj villam-müszaki intézet.

IV., Irányi-utcza 20. sz. Király-bazár. jíl
Képes árjegyzék es kvltiógveté»ek ingyen és bérmstve IJ ! 

45044—1L í j
=^59555252525253^ !

Altalanos érdekű! 
könyvek

legyenek ellátva.
mr.

Szállítunk bár-
hova utánvétel i

mellett.

3 kilón felül
portómentesen.

Különösen ajánlhatjuk a következő keverék teákat:
23. sz. Hamburgi keverék, leg­

kedveltebb keverék Peccovirá- 
gokkal Va kilónként K 4.50

24. sz. Orosz keverék, remek 
zamatu, gyengéd nemes izü

Va kilónként K 6 — 
2:>. sz. Angol keverék, az aratás 

legjobb és legerősebb teáiból 
Va kilónként K 7.25

26. sz. Karaván keverék, a leg- 
gyöngédebb és legjobb teából,

^kitűnő 'zü \r2 kilónként K 8 50
27. sz. Kiváló Király7 keverék, 

a termés legkitűnőbb teája, a 
legnemesebb fehér kigyóvirag­
gal vegyülve, rendkívül nemes 
izü és legremekebb zamatu

Va kilónként K 12 —

TEA BEHOZATALI-TÁRSASÁG
Budapest, \ ílonved-utcza 2. (Szabadság-tér ssrVán.)

Telefon 44-54.

52525257525PC25?

fa

hvy.

üZv>;:-iZ &r. fm

A

W. BÚTOROK,
perzsa szőnyegek, • antik-képek,
garnlinrák. tOygfinyőIe, csillárok, 
órák feltűnő olosó árban kapható az állandó

Butor-Kiállitásban
Bud&pest, Ujvilág-utoza 21.

Telefonszftm 17-77
Vfnrmr^nsrr'

ITm-n iV

:£ja
°íő
03

OI

fórsa

' ’ fOLLAK
Gömbhegygyei. -^<>00

.Ricy:
^hewing Gum

Lsjszabb ajévl ajándékok 
^viTanoj zseblámpák.
, —— -————— Mim
M.ndlg íísz TP-z.Myt-1-n fény, rOvldebl 

meuvi.láuííá'iokra. 4íri'
4- =BO

RICV
RICY'

.RICY*
valódi amerikai rágúrummi.

elve

Küizön tokon yv gyer­
mekek rétaére. Irts
Bácsi József Kötva 
1 kor. GO fillér.

Budapest térkép». A 
főváros tíz kerületével 
CO fillér.

Ugyanae nagyobb alak­
ban a főváros neveze­
tességeinek képeivel. 
1 korina.

Budapesti kirándulást
térképe.A fóráros kor­
nyékének tervr 1 kor. 

Budapest és kornyéke. 
Útmutató a fővárosban 
és kömvékán Össze­
állította Palóczv LipóL 
Kötve 1.60 kor. 

Budapesti képes út­
mutató Tervrajzzal. 
40 fülér,

Budapest u te sálnak
jegyzéke. 30 fillér 

HVigyek titkára. Kötve
1 kor. 60.

Foka r kössön tései 
könyve. MélvacsaitóL 
Fűzve 1.20, kötve 1 60. 

Onügvvéd és kési ta­
nácsadó. Kassai A.- 
t6L Fűzve 2.40, kötve 
3 — kor.

7ésnták könyve. Erzsi
néni. Kötve 2 kor.

.t’U.» PLjOu.il ?
Erzsi néni. Kötve 2 k.

Hal- és vadféiék. Erzsi
néni. Kötve 2 kor. 

l'jabb nemzeti dal- 
könyvecske. riadó Sz. 
Kötve 2 kor. 40.

ölagyar saavalókönyv.
Környei JánostóLKőtve
1 kur. 60 í.

Kis lant. Szavalókönyv 
Hoffmann M.-tói. Kötve 
1 kor. 60 f.

Magyar és német 
beszélgetések kési- 
könyve. IrtaCzauvuga 
J Fűzve 2 40. ktv. 3.60. 

Ceigányjóe «ő.A Uártva- 
luuás a kártyavetés 
kézikönyve. I kor.

A felülmúlhatatlan 
ezermester büvéss- 
kamarája CO f. 

liánt Kincstár Irta
ilankó V. Tudnivalók 
a háztartás, egészség- 
tan s a mindennaoi 
élet dolgaihoz, 
kötve 3 — kor.

Képes budapesti sza­
kácskönyv. Irta SzL 
Hilaire Józefa és má­
sok Kötve 4 korona, 
diszköt. 4.80 korona. 

Ugyanae német nyelven 
2.S0 kor., kötve 3.60 
korona.

Kártyajátékok könyve 
Irta Farlaghy K. 780, 
kötve 8 60 kor. 

Legújabb levelest és 
hasi titkár — Irta 
Kassnv Adolf. 2 kor. 
kötve 2.40 kor, 

Kerékpáros háté. Irta 
dr. Korchmárus Kál­
mán. 30 fillér. 

Ifjúsági játékok. Ottó 
J.-tól. 3 kor.

IVémet társáig, anyag 
gyűjtemény. Irta Ol­
dal J. 1.4-0 kor., kötve 
2 korona.

Onssámitá Kötve 70 f. 
Ferii müveit társalgó

A társadalmi érintke­
zés minden szibálvát 
magában foglalja." — 
Illemszabályok, társas­
játékok. komoly és sze­
relmi költemények, fel- 
köszöntések, emlek- 
vérsek :stb. Kötve 2.50. 

A baba-ssnkácsnö Irta
IUÍU.SS l ... UvJVtíuf.

-1 nemi viszonyokra 
gyakorolt brfolyás.
Irta Schenk l.ipót dr. 
A lures bécsi egyetemi 
tan. a születendő gyer­
mekek nemének önké­
nyes meghatározásáról 
szóló elméletét irta meg 
ebben a könyvben. Az 
Alta.áncs érdekű könyv 
ára 4 korona. 

Virágnyelv. Minden is­
mer! virág jelentősége 
meg van írva ebben a 
könyvben, melyet szer- 
k.sztóje a legjobb ke­
leti forrásokból állít, tt 
össze-. Ara színes kö­
télben 80 fillér 

Esküdtek és esküdt- 
bírák törvénykönyve. 
Irta K. .Nagy Sándor. 
(XI fillér.

S ikkjáték kézikönyve.
MarŐCZT Géza közre­
működésével irta Sze­
mere Imre. Kötve 1 kor.
20 fillér.

50© fríOt j I Titkos betegségek í
S gyógyítására legjobban ajánlható 26 é ven át szer- ffi 
h zett kórházi ésmagánorvosi tapaszta at alapján fQ

Dr, Kajdacsy 1
Va Cl. 68 kír i7rflrinrwa.fi no LA.kn.i ez_____

fizetek annak, ki a Bar- 
tilla fogTrizének hasz­
nálata mellet — üvegje 35 
kr., — valaha ismét fogfá­
jást kap, vagy szája bűzlik. 
(Csomagolásért külön 10 
kr.) Bartllla Winkler 
Ede Wien, 101. Som­
mergasse 1. Főraktár Bu­
dapest Török J. Király- 
utcza 12., Andrássy-ut 29. 
Dr. Egger, Váczi-körut 
18. Csakis .Bartllla fog- 
Wl*> kérendő Hamisítások 
bf-jelentése. jól jutalmaz- 
latik. *2900

SíeriLberg Ármin és testiére
cs. és klr.

udvari hangszergyár
Központi furaktfu-han :

BUDAPEST, 
Kerepesi-ut 36 ez.

cimbalmok

Ol V. CS. és klr. ezredorvi^ és korházi fooTvos ™
K B“i°? sikerrel rSvi'l idő alatt gvógv"? • hurry- [C 
S csőfolyást, holyagbajt, sebeket, syphiiist bőr- r- 
3 PnJ0.kat’ e'?ycngült férfierőt, idősebbeknél is ni 
ffl ^eetro-massage vagy Psychrophor által. Önfer- ^ 
h tűzést és annak utóbajait; ideg- és hát-gennez- C 
Ln l>ajt minden nói bajolttx* k?
K Rendel: 9 órától i-ig és este 7—8-ig 5

E Budapesten, Kigyó-atcza 5. sz. I
ríl Klotild-palota I. emelet )

Átjáró ház — Lift használat. 74on 11

ci
l*| - . "«# ~ nti3/.iiaiai. ^*gíi if-

Levelekre válaszol, gyógyszerekről gondoskodik £
Le-réi v.'jún is biztos gyógysiker. u 

325252525252525252525? ^2527252525252£

RICY*
Ma?y kix. áljamvuntuk.

Tártai iktotepoel körtével egyJitt 
árease iméilynye! 6 koranáárt.

nagy

Kézilámpa refiaktorral 12 korona.
Ctánvett**! bérmpctvo nz os.-^ze^ elő­

lege* bt;küidé2e mellett küídi a
RSägyar* Sázományi

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Budapest, V.. Váczi-körut 15 sz I em.

X
a

riir.o8 Deiegsegbh gyógyítóira kzjobban aján “ 
ható ezen specialist*, szerfelett gazdag 
tapaaztnlatai aiapjan, melyeket rendelő inte 
hetében és a kórház hugyazervei és 
bujaxoroa osztálya a való muuödose alatt 

számos év^n át szerzett

ll^WI
•merít, kórházi orvos -« SpeozlaUs^a 

gyorsan éa alaposan gyógyít bármely régi és makacs ,

titkos betegséget!
(bujryoncfolyí *t. sebeket. » . phlllet etb.)

Impoisiíiiát (íeríiuí gyengeség)|
még idősebbeknél is meglepő eredménynyel, a 

rendes foglalkozás megzavarása nélkül. 
Levelekre dijtalenal válasz. Kívánatra gyógyszerek. 

Kendel: d. e. 9—3-ig ; este ti-t, ig.

Badapesten. Erzsébet-körnt 12. szánt, félemelet.
<Bejarat a lépcsőnél. - Külön várótermek.

173422/902. .rám.

J U
A magyar kir. államraeuiak 

iga.:gato»aga az 1903. évben izíik- 
aéges, irilatezy 3U8.S0U drb hor­
ganyzott talpa jrizöszeg és ir.ro 
Sósav sz Vlitásara ezennel nyíl- 
vano. pályázatott hirdet 

Az ivén ént egy koronás Bé­
lyeggel ellátott ajánlatok lene- 
cséréivé lexUéaö b 1903. Jannár 
ho 10-tn dél, 12 óráig a magyar 
-ir. államvasutuk unyag tn le!- 

t-.r besz.r/ésl fiz.koszt/tlyánál 
benyújtandók, va^y postán oda 
küldendők.

Dannpénz gyanánt az ajir.lt
iolfiJ‘"^‘rté,kenek C".’» :1 legkésőbb 
UPS. évi január hó 7-én déli 12 
nog H m-gy. kir. áll-mvaantak 

budape-tifőpénztaránál leteendő.
Szat,Írásra mérvadó é- köte- 

le.ók az 122291/96 sz. általános 
szállítást és az illetó any .gokra 
vonatkozó k ülönleges fe tételek, 

A szám ásrs vonatkozó egyéb 
pályázati feltételek, melyek a 
re zletes módozatokat tanalmaz- 
z ik az iga-gató ag anv.g és 
eitároeazerzéai azakoszmlvuban 

valamint az üzletvézetöaégeknél 
es » hazai ker-sk-delmi ipar­
kamaráknál megtekinthetők.

Ezen részletes módozatok le­
irata az. ajánlatot tenni szándé­
kozóknak a fentnevezett magy, 
kir. államva.utl hivatal áltál 
ingven adatik ki, vagy kivánsá- 
gára poétán megkdldetik.

Bttdapest, 1901.

Az igazgatóság.
(Ctájmyomáa nem díjaztalik.)

oly különlegesség, melyet csak rágnak, de nem nyelnek le 
tisztítja a «zajat es lugakat, eltüntet minden azaihűzt é. 
rendkívül üdítően hat. J

rágás folytán mngküunyiU a nválképzödékt és ezáltal eló- 
i-egiti az emésztést.

,RICY‘ nélkülözheti-tlen kerékpározóknak és turistáknak tisry- 
-,„v, "m'en egyedüli pótlója a dohány élvezetének 

,RICY a koveuezo izekben van forgalomban: .Fodormenta*
:KÖÍa- és „iekUr-VeCUk0r'’ •R6ZSa“ •Ibalya"*

Kapható minden gy, gytárban, drogtia- fűszer és csemegeüzletben 
— Vzurkepviseloseg Magyarorszag részére: Török József gyó»v- 
fczertara, bpt-si Kiraly-u , Kochmellzter Frigyes utóda, lluSu-
pest Arany Janos-utcu, Klein és Räume!, Budapest, Kerepesi-ut I tt , ■, , , . _ ,

t*»mm. "-w.» -nM'H rdetesek felvétetnek a kiadóhivatalban.

A pénz előzetes beküldésénél * megrendelt murák b'r- 
mentve szállíttatnak. Mégy kor.-nál nagyobb összegű megrendelést utánvéttel is eszküzlúnk. Xfegrendelések

LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)
könyv kereskedéséhez, Budapest, VI, AndrAasy.nt

31. Háta intózendók.

szép, erőteljes és 
cwengö hanggal kap­
hatók tiö írttól félj eb h öüO 

írtig.
Külön zongora termek: hol a
leghirnevesebb zongorák jutá­
nyosán beszerezhetik: Kossuth 
Lajos-utcza 22. sz. (Károlyko- 
rut sarok. Zenepalota. Árj“gyzek 

egészen Lérmt-itve.

ivanmaii uuu#jr;i, .nu/'*um-Kürut S3 A
Ügynökség Budapest, \J.# Dalezinliáz-utcza 10. 450it*

holott mindenféle és fajta, még oly régi «ebre blatos 
g>t'tvulást ta'ál *» majdnem mindig elkerüli a fáj­
dalmai és veszélyes operálást valamint ampatálásL

Viiért szenved Ön í
Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi

CEXTIFOLIA-KElürOCS
mun

-et. továbbá mlideífél8201“8/6^ m®llkrraén>'edése. » 'ej elspadáiinak, az orbánezoak esetol- 
I -nuve.edéseiol? ,érV*k> lib'*‘ csontnyUisok, sebek, folyások, d.g.dt Ubak, n

U,!,*nnu1 é* Öté. által előidézett o beknél; az idegen leitek
ődménv karbunkuT^°k,«<»vi., serét stb eltávolttisánkl ; mindenféle daganat, kintivé, kép- 

Kr_i._r.il f, . “nl(U*Ua raknál ; végre botolvár, köromfóreg körömgyüléa, a lábnak lárás- 
.11.» ki,.rbí?ü.é.:"b,eo'U^Se’ flgyi’ é* »eoek. : betegek ét gjerm.kek fekvé»
itziróí.B « liL Ä“' “•f«yUI* Tér> «tb. stb. eseteiben. - A szállítás
litásí d?űa? eotflM® d i. küMíie mellett eszközöltetik. Két tégely csomagolással, po.-.al szál- 
Kezesre an Arra VA°C°nau60 ,m‘ér Szamos eredeti bizonyítvány rendel- r»rta UeveHen f“vdí.n h°íy ÓT»k'dj*k a hatainélkUU hamisítások Tevésétől

________________________ 1SÍO.0 “*«“■ ™»rry

Thierry A. gyógysz. balzsama és centifolia-kenöcse.
sót ellenk^.^Ä^l’bb, ‘ “’“í* U*
a forróság, tehát minden é'v.Ákban ÄttV.«b«“ gít.^k “é“

! m.1 le,t te,1 1 rXlm .uő n V • ‘nBm “indl* ezen ré8 kipróbált olcsó és megbízható 
” m 11 í® Jf’?n ártalm.tlan, világhírű, szereket kell használni, melyeknek minden család- 
ban az eshetőségekre készenlétben kellene lenni. Hol olyant nem kapuok "mely a valódiság 
minden Jelét magan viseli rendeljük meg egyszerűen direkte és er.imezzük "igy;

Thierry (Adulí)Limited „Őrangyal-gyógyszertár Pregrada Rohitsch-Sanerbrnnn
Központi raktár Budapesten Török J. gyógyszertárában, Zágrábban Mittelbach 8. gvógytirá- 

bau es Bécsben Brady L. gyógy tárában. 4374, III

liléin echter Bitóul
Nt iif Bet* :ie*|et-4*00

& ThisSy in PeagrfcEi
A •»klUab-Ssanátaas

25 évi korházi ,3 magángyakorlat, kiváló quaUiikalú 
és meglepő gyógy sikerei folyton

titkos betegségek
minden neme, impotentia nemi és n .i bajok kitünó szak- 

orvosakéi.t ajánlható

@F”i3 P ié“1 P

r vrasi.&jsg
v kórházi főorvos, katona, megyei, kerületi 
pénztári főorvos, medjtdlé rend lovagja síb
Lev. utján is biztos siker. Rendel 9 4.íg, este 7—»-tg

Budapest, Váczi-utcza 12, 44874

ur

jFOÍSTOS*» ■
1—^F/ovbe:!

/,

V
prospektust kérni •

Gazdasági
I

merhamé-tegrek és hídmérle­
gek, valamint minden egyéb 
czélra alinUnas mérlegek elő­
nyösen kaphatók Fuchs O, 
mérleggyáráhan Budapest, Ká- 
icly-körut 1. árjegyzék ingyen.

«var orvosi
Lil

Budapest, VII., Kerepest ut 32,(
ÍA Bókm-kórház templomával

szemben.)
legújabb azabadalmaaett j

h\m& "j >•'

Páratlan eredmény ! K«nyel­
ni a, könnyű lile nyom lapp* 1 a 
l«grnacyobt> oerv la e«s* i h tó
Vfívanott jótélléh/al készülnék : inu- 
lahak, niűkezek, lábpépek főzök 

ferdennűttfknuk, egyen es tartók, h ja­
kotok. es gummiharisnyák. mérték 
szerint. —- A betegápoláshoz «»ztikse- 
res czikkek és valódi fianczia kü­
lönlegességek not óvszerek orvosi 
rendeletre kaphatók ^ llalanoi ar- 
jegyzvket bárkinek ing ven es bér­

mentve tUoktar'Ássaí. —M

“Sí« VIL P°S künyTkiadóhivatalában (Franklin Tára ) 
Budapesten, IV„ tgyetem-utcza 4. (föiddzin- , é, minden 

nazai konyvkereskedeaben megrendelhető:
7^

A VADÁSZAT MESTERE.
Önkepzo gyakorlati útmutatás a vadászat kedvelői számára,

Ará be^eVkoö8 687 5° ÓV6S vadász tapasztalataiból 
----- -■°tva - kar- lrta: CSERSZILVÁSSY ÁKOS. Ara bnkötve 2 kor.

A vadaszat
tÖZvvan — H mint szokik "ín r,í,d^0fk a k,;zönsóge=, a divatos sportok . 

“ ne induljon

ifjú

tenne 
lovfttr- 
is. La

I

I I eJ* vaum
I vaktába 
jk vadás 

elm

•Kel

mai
a kedvét u vadászattól 
közül csak egy-kettível______ _____ vad kereséeé?^lma|SSa Va lkl Ho«.v 1)15 váljék uzzá. hog„

vadászat mestere* czimü könyvét i' fcl Cser.ziAássv Ákrsnak ,*■'
elméleti szabálvoka* melyeknek iieiTr,'' bu m®Ktanuli,atja mindazokat tíz 

és örömmel ^akmrolhatia belartasa melic« a vadászatot .serrel

Nyomatútt a kiadútulajdoaos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépei.

njm
ms* -
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■. r- -t;er *
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